
Poštnina plačana 
/ irotovln' Ljubljana, sobota 1. septembra 1928 Leto IXV št. 205 

Stane me»e£no Lhu «5 -—; n i a * . 
m m i m Din 4cr— neobrcsno. 

Oglasi po tarifo. 

Uredništvo i 
Ljubljana, Knaflovs uUca štev. 5/L 
Tatetan 4t- S079 in <804, ponoči tudi 

*t- «054. 

• • f c s p l s l » a n « f n i a j a . 

Podratald: Maribor, Aiekian4rara 
AL t i — Ceiie, Aldtaandrora cesta 

» 
RaCvn pri p o M u — ček- zavodu: L}ub* 
lana ftL 11X4.1 - Praha čisio 7&.>ta. 

W i e n , Nr. »os.a»i. -••:. > Dnevnik zaTgospodarstvo,?prosveto in politiko 

KDK je solidarna tudi v vprašanjih glede 
načel o preureditvi države 

Nadaljevanje zagrebških posvetovanj. - Resolucije o če-
trtkovih sklepih. - Začetek razprave o državnopolitič-

nem programu 

Angleško-francoski kompromis ne vsebuje 
tajnih klavzul 

temveč tvori le tehnično podlago za nadaljnja pogajanja« — 
Tako izjavljata Anglija in Francija 

Ženeva, 31. avgusta (lo.) V razgovo-
ru z novinarji je izjavil načelnik an-
gleške delegacije lord Cushendun, da 
angleško - francoski kompromis glede 
pomorske razorožitve ne vsebuje nika-
kih tajnih klavzul niti dogovorov za po-
morsko kooperacijo med Anglijo in 
Francijo. Nadalje je Cushendun omenil 
nasprotja med francosko in angieško 
delegacijo na pripravljalni komisiji za 
razorožitveno konferenco glede načel, 
na podlagi katerih naj bi se rešilo 
vprašanje pomorske razorožitve. Za-
radi tega so se vršila pogajanja med 
Francijo in Anglijo, da se doseže kom-
promis, ki bi pospešil dela pripravljal-
ne komisije za razorožitveno konferen-
co. S Francijo je prišlo po dolgotraj-
nih pogajanjih do sporazuma, ki pa je 
le prvi korak na tej poti, ker se mora-
jo k temu sporazumu pridružiti vse 
druge prizadete države. Zato so bile 
ameriška, italijanska in japonska vla-
da povabljene, da izrazijo svoje mne-
nje glede teksta tega sporazuma in ako 
se bodo izjavile z njegovo vsebino spo-

razumne, je možno, da bo načrt tega 
sporazuma odobrila pripravljalna ko-
misija za razorožitveno konferenco na 
prihodnji seji. Vlade lahko tudi stavijo 
svoje protipredloge in ako bodo ti pred-
logi tehtni, bo lahko komisija na pod-
lagi drugih smernic razpravljala o 
končnem sporazumu. Končno je izjavil 
Cushendun, da obstoja francosko-an-
gleški pomorski sporazum iz kratkih 
tehničnih klavzul, ki bodo takoj objav-
ljene, kakor hitro bodo prizadete drža-
ve izrekle zadevno svoje mnenje. 

Pariz, 31. avgusta (pa.) Mornariški 
minister Leygues je izjavil dopisniku 
«Matina», da ne vsebuje tehnični an-
gleško-francoski sporazum nikakih taj-
nih klavzul. Ravno tako ni predvideva-
no v tem sporazumu vojaško ali po-
morsko sodelovanje Francije in Angli-
je in ni sporazum v nikakem nasprot-
ju z Washingtonskim dogovorom iz le-
ta 1921. Minister je izjavil, da tvori an-
gleško-francoski pomorski sporazum 
zgolj podlago za nadaljnja splošna po-
gajanja. 

Kellogg je zelo optimističen 
in upa, da se bodo priključili pogodbi vsi narodi. — Predsed-
nik Coolidge nasprotnik pakta ? -— Tudi Rusija se približuje 

LJubljana, 31. avgusta. 

V ponedeljek se otvori kot vsako le-
to začetkom septembra redno zaseda-
nje Društva narodov. 51. sestanek 
Društvenega sveta pa se je začel že v 
četrtek. Tako se zopet za nekaj ted-
nov prenaša težišče svetovne politične 
pozornosti v Kalvinovo mesto. 

Narodi so se po vojni navadili gledati 
ob prehodu poletja v jesen v Ženevo 
in pričakovati odtod dobrih besed in 
tehtnih dejanj. Ker so pa tudi tu, kot ve-
činoma povsod, dejanja manjša od pri-
čakovanj, se nade in zaupanje v že-
nevsko mednarodno institucijo manj-
šajo leto za letom. To padanje vere mno-
žic v Wilsonovo delo je psihološko 
razumljivo, ker so množice nestrpne in 
zahtevajo vedno kaj novega. Ženeva 
takemu nervoznemu razpoloženju ne 
rnore ustreči. Posebno letos ne. Prej-
šnja leta je bilo večkrat kaj senzacio-
nalnega na dnevnem redu. n. pr. leta 
1924., ko sta Macdonald in Herriot raz-
glasila svoj žalibog na smrt obsojeni 
«protokol», ali pa 1. 1926., ko je bila 
Nemčija z vsemi častmi sprejeta kot 
velesila v Društvo narodov in sta za-
tegadelj Španija in Brazilija razžaljeno 
zaloputnili za seboi vrata palače ob 
prelestnem Lemanskem jezeru. 

Letos je slaba z ženevskimi senzaci-
jami. Res sta prišla na zborovanje dva 
nova ministrska predsednika: nemški 
državni kancelar, socijalist Muller in 
predsednik kanadske vlade, liberalec 
Mackenzie King. Toda njuna prisotnost 
ne more odtehtati odsotnosti zunanjih 
ministrov, nemškega in angleškega. 
Chamberlaina in Stresemanna, ki sta 
z Briandom zadnja tri leta tvorila sre-
dišče ženevske politike. Zato ni priča-
kovati. da bi prišla zahteva Nemčije po 
predčasni izpraznitvi Porenja tokrat 
dalje kot do popolnoma neobveznih, in-
formacijskih pogovorov Hermanna Miil-
lerja s predstavniki zainteresiranih za-
padnih sil. Seveda temu ni edini razlog 
odsotnost glavnih faktorjev, marveč so 
v sedanjem trenutku razmere sploh ne-
ugodne za neposredna pogajanja. Res 
je v Nemčiji zmagala pri volitvah levi-
ca. prav tako pa ie res, da je baš ta 
levica poživila gibanje za priključitev 
Avstrije Nemčiji in s tem izzvala ne-
zaupanje pri sosedih Nemčije, zlasti "v 
Franciji. Dalje ni Nemčija spričo dej-
stva, da itak pride v par letih do av-
tomatične izpraznitve velikega dela za-
sedenega Porenja, več pripravljena do 
koncesij, ki jih je nudila v Thoiryju. 
Končno pa se tudi Franciji ne žuri s či-
sto idealističnimi, altruističnimi kret-
njami sedaj, ko se je s pomorskim spo-
razumom z Anglijo okrepil njen med-
narodni položaj. 

Navzlic nedostatku velikih dogodkov 
pa letošnje jesensko zasedanje ne bo 
brez pomena. Predvsem pride v ospred-
je vprašanje razdelitve polstalnih man-
datov v Svetu Društva narodov. Ta 
stvar se mora sprožiti spričo povrat-
ka Španije, ki z gotovostjo pričakuje 
zase mandat, in spričo prav špecijalnega 
položaja nove Kitajske Tudi vprašanje 
omejitve oboroževanja in sklicanja raz-
orožitvene konference se bo pojavilo 
pred plenumom ali vsaj pred Svetom. 
Poljsko-litovski spor pride gotovo tudi 
do razprave spričo trdovratnosti litvin-
skega diktatorja Voldemarasa in ker 
niso uspela neposredna pogajanja med 
Kovnom in Varšavo na temelju izrec-
nega, soglasnega priporočila, ki ga je 
Svet izrekel decembra 1. 1927. Ženeva 
bo pač morala izpregovoriti energično 
besedo s kovnskim vlastodržcem, ki po 
vsej sili nadaljuje smešno nekrvavo 
vojno stanje na občutni točki evropske-
ga iztoka med dvema državama, ki sta 
obe članici Društva narodov. Končno 
pride nedvomno ponovno na tapet 
vprašanje madžarskih optantov v Ro-
muniji, ker na podlagi zadnje odločitve 
Sveta ni bil mogoč direktni sporazum 
med Bukarešto in Budimpešto. 

Letošnje jesensko zborovanje Dru-
štva narodov bo. kot j3 pričakovati, po-
teklo dosti mirno in brez razburljivih 
scen, kakršnih smo bili priča večkrat 
zadnja leta, zlasti na sejah Sveta. To 
pomanjkanje senzacij pa ni znak za 
starelosti ženevske institucije, marveč 
njenega dozorevanja. Polagoma izpa-
da ono, kar ne spada v njen delokrog, 
česar ona ne more reševati, dasi bi bilo 
bi bilo, če Društva narodov ne bi bilo? 
zacija popolnejša, njena moč in vpliv 
dalekosežnejši. Društvo narodov je pač 
šibko, nepopolno človeško delo. Ce pa 
lahko grajamo njegove nedostatke, mo-
ramo priznati tudi njegove vrline in za-
sluge. Te se predvsem pokažejo, ko si 
skušamo odgovoriti na vprašanje: kaj 
bi bilo, če Društvo narodov ne bi bilo? 

V včerajšnji uvodnik se je zamešal pri 
metiranjn konec telefonskega poročila o po-
svetovanjih KDK • Zagrebu, in sicer od od-
stavka: cKot tretja točka dnevnega reda. . . , 
pa do stavka <Seja vodstva se b« jutri nada-
ljevala*. Kdor je n vodnik pazno prečital, je 
to napako gotovo sam opazil. 

Zagreb. 31. avgusta, r. Današnja seja vod-
stva KDK se je nadaljevala ob 10. dopoldne 
ter je trajala do pol 2. popoldne. Nekaj časa 
seji nista prisostvovala poslanca Josip Pre-
davec in inž. Košutič. ker sta bila zadržana 
v oblastnem odboru. Prav tako nekaj časa 
seji ni prisostvoval posl. dr. Krnjevič, ker 
je dajal novinarjem izjavo o svojem bivanju 
v Berlinu. Po seji je bila izdana za javnost 
naslednja objava; 

Poslovni odbor KDK se je sestal 30. avgu-
sta k seji ob 5. popoldne ter je sprejel na-
slednje tri sklepe: 

I* 
Komanda mesta v Zagrebu objavlja po-

tom policije, da so vojaške osebe vsled <po-
eostih napadov in izzivanj* dobile nalog, naj 
se pred vsakim napadom na svojo osebo in 
na ugled ter čast vojske zavarujejo celo z 
uporabo orožja. Tzvršni odbor KDK odkla-
nja od meščanstva mesta Zagreba domnevo, 
ia napada in izziva posamezne vojaške ose-
be in cele vojaške oddelke. Nikjer in niii 
v mestu Zagrebu ni izključena taka možnost 
od strani posameznikov, za kar pa ne more 
nositi odgovornosti vse meščanstvo. Ako se 
pojavijo taki slučaji, se pobijajo v urejenih 
civiliziranih državah z uporabo zakonskih 
predpisov. Ne more pa biti v takih državah, 
da bi vojaške osebe same cpresojale*, ali je 
storjeno kaznjivo dejanje napada na njihove 
osebe in na ugled ter čast vojske, in da bi 
— o k o je potreba* — tudi z orožjem izvr-
ševale to svojo sodbo. Izvršni odbor KDK za-
hteva, naj se ta odredba, ki je nasprotna 
ustavi, takoj prekliče ter oni, ki jo je izdal, 
pozove na odgovor. 

II. 
Z ozirom na vprašanja, ki so bila poslana 

od raznih strani izvršnemu odboru KDK, iz-
daja izvršni odbor naslednja splošna navo-
dila: 

Beograd, 31. avgusta r. Današnja »Politi-
ka« objavlja razgovor svojega poročeval-
ca z uglednim radikalskim poslancem in 
bivšim ministrom dr. Dragutinom Kojičem, 
ki je v svoji izjavi nenavadno ostro obso-
dil Vukičevič-KoTOščec režim in mu napo-
vedal skorajšnji padec. V svoji izjavi opo-
zarja zlasti na to, da se je v notranje-politič. 
napetosM popolnoma pozabilo na obupno 
stanje naših državnih financ, ki groze vsak 
dan s katastrofo. Dr. Kojič pravi v svoji 
izjavi med drugim: 

»Vsi naši politični krogi v zadnjem času 
izgubljajo izpred oči enega naivažnejših 
momentov sedanje situacije, težko gospo-
darsko in Hnančno krizo, ki se je zlasti po-
slabšala v zadnjih dveh letih. Težina ce-
lokupne situacije je v glavnem v tem fi-
nančnem in gospodarskem stanju. Smešno 
ie govoriti o politiki sedanje vlade, ko je 
znano, da njen finančni minister nima niti 
sredstev, da krije Izdatke prihodnjega dne. 
Kdo bi pač verjel v trajnost vlade, ki ne 
razpolaga niti z materijelniml sredstvi za 
reševanje gospodarske krize, ki bo nasto-
pila še letos s tako silo, da tega problema 
nc bo mogoče še nadalje odlagati. Kleče-
olazenje finančnega ministra pred uprav-
nim svetom Narodne banke za posojilo 
borih 20 milijonov pač najbolj dokazuje 
nevzdržnost sedanje politične kombinacije 
in sedanjega režima. Nepotrebno je napo-
vedovati skorajšnji konec sedanjega reži-
ma, ko Je vsakomur Jasno in ko ie o tem 
nrepričan sam ministrski predsednik dr. 
KoroSec, da se s sedanjimi metodami in s 
sedanjo vladno kombinacijo ne more več 

Pristaši KDK ne sodelujefi na nobenih 
manifestacijah, kongresih, proslavah, sestan-
kih, razstavah ali prireditvah katerekoli vr-
ste in kjerkoli, na katerih službeno priso-
stvujejo predstavniki sedanjega režima in 
sedanjih vladnih strank. 

III. 
Narodni zastopnik dr. Krnjevič se je vrnil 

s konference Interparlamentarne unije v 
Berlinu in predložil poslovnemu odboru 
KDK izčrpno poročilo, ki ga je odbor vzel z 
zadovoljstvom na znanje ter ugotovil, da je 
akci ja, pod vzeta v Berlinu, dosegla popoln 
uspeh. 

Na dopoldanski seji danes, 31. avgusta, se 
je razpravljalo o političnem položaju. Raz-
prava se nadaljuje danes ob 5. popoldne. 

Zagreb. 31. avgusta, n. Seja vodstva KDK se 
je nadaljevala ob 5. popoldne ter je trajala 
do pol 9. zvečer. Razpravljalo se je na njej 
o političnih vprašanjih ter izdelal program 
v smislu, kakor ga je Svetozar Pribičevič v 
svoji izjavi že označil. S potekom te razpra-
ve so bili vsi člani vodstva KDK neobičajno 
zadovoljni. Razprava se je vršila v tonu naj-
lepše iskrenosti in odločnosti, da se vztraja 
tudi nadalje v dosedanji borbi in slogi. Pri-
hodnji torek se bo razprava nadaljevala, ker 
jp potrebno rešiti še zelo mnogo predmetov, 
o katerih se v parurni današnji seji razpra-
va umevno ni mogla končati. 

Vsi člani vodstva KDK so prežeti z globo-
kim prepričanjem o neobhodni potrebi ob-
stoja KDK, kar je razvidno tudi iz vseh vče-
rajšnjih poročil poslancev brez razlike. Zato 
ie popolnoma izkliučeno, da bi se po želji 
nasprotnikov KDK mogla pojaviti kaka 
vprašanja, ki bi mogla izzvati v KDK kaka 
globlja nesoglasja. Člani vodstva KDK iz-
javljajo, da so se režimovci hudo zmotili, če 
so računali in morda še računajo s takimi 
možnostmi. 

dolgo vzdržati.« 
Dr. Kojič prehaja na to v svoji izjavi na 

odnošaje med -Srbi in Hrvati in nadaljuje: 
»Mislim, da ni težko najti izhoda iz te situ-
acije. Glavna ovira je Velja Vukičevič. Če 
se odstrani Vukičevič, kar znači obenem 
odstranitev sedanje vlade, ki je samo druga 
izdaja vlade Velie Vukičeviča, se bo po-
ostritev takoj ublažila in mislim, da potem 
ne bi bilo težko sestaviti nove vlade iz vrst 
onih, ki so obsojali sedanji režim in se v 
naprej zavarovali pred odgovornostjo za 
njegove posledice. Svetozar Pribičevič si 
prizadeva z vsem? močmi tako v Zagrebu, 
kakor v Beogradu, da pomiri razpaljene 
strasti in jaz le zelo obžalujem, da naša 
(srbiianska) javnost ne smatra za svojo 
dolžnost, da bi mu to tudi priznala, marveč 
prikazuje v popolnoma drugI luči njegovo 
politično delovanje. Toda čas, ki Je nafpra-
vičnerši sodnik, bo dokazal, da Je sedanja 
ocena dela g. Pribičeviča s strani naše Jav-
nosti pogrešna«. 

Beograd, 31. avgusta č. Minister za lav-
na dela dr. Angjelinovič je pred par dnevi 
odobril kredit 3 milijonov dinarjev za do-
vršitev zgradbe fizikalnega kabineta uni-
verze v Zagrebu. Finančni minister pa je 
sedaj odklonil izplačilo tega kredita, češ, 
da nima denarja. Slična zadeva je z zgrad-
bo sodniiske palače v Splitu, ki bi veljala 
5 do 6 milijonov dinarjev in ki se istotako 
ne more dovršiti, ker ni na razpolago de-
narja, čeprav si dr. Angjelinovič kot hrvat-
ski minister mnogo prizadeva, da bi se 
rešila ta stvar. 

London, 31. avgusta g. Na včerajšnjem banke-
tu na čast Kelloggu v Dublinu je označil pred-
sednik Gosgrave v svojem nagovoru Kelloggov 
pakt kot simbol mednarodnega miru. V svojem 
odgovoru Je izjavil Kellogg, da niti vojaške 
obramb* pogodbe in razsodiščno postopanje ni-
so mogle doseči onega, kar bo dosegla prortivoj-
na pogodba, ki nudi prvo priliko za skupno so-
delovanje velikih narodov. S podpisom pod to 
pogodbo so se velesile obvezale, da bodo delo-
vale prosi vojni. Kellogg je prepričam, da bo 
imela pogodba velik moraličen vpliv na svet 
Nekai državnikov ne more ustvariti miru. Ce pa 
se naroda odločijo, da mora vladati mir, je do-
segljiv. Kellogg se vesela, da Je že 48 ur po 
podpisu sprejel obvestilo 18 narodov, da so pri-
pravljeni pristopiti k pogodbi. Kettogg upa, da 
se bodo kmalu vsi narodi priključili tej pogodba. 

Pariz, 31. avgusta s. Po včerajšnjih vesteh iz 
W as hiti gt ona se je oa merodajnih mestih feve-

Berlta, 31. avgusta d. Hugo Stinnes ml. je bil 
po zaslišanju, ki je trajate od do<poldneva do ve-
čera, aretiran. Mlajši Stinnes je osumljen, da Je 
skušal goljufati držarvo s tem, da je prijavlja.! 
vojno posojiilo kot stairo lastnino, dasi si je ob-
veznice nabavil šele pozneje. 

Kakor znano, je bil pred nekaj tedni aretiran 
S tinti e sov zasebni tajnik WaJdow, ker je prija-
vi! za 30 miitlijonov starega vojnega posojila. Vse 
je kazalo, da je dobil Waldow sredstva za naba-
vo obveznic vojnega posojila od Sbimnesa. Iz-
ka&aJo se je dalje, da je moral Stinnes dati tq 
sredstva na razpolago, ko jih že sam ni imel 
več mnogo. Zaradi tega je nastai sum, da je 
Stčmmes vedel za namen, v katerega je Waldow 
nameraval porabiti 2-50.000 mark, ki mil jih je 
dal. 

Pni prvdh zaslišanjih je Stinnes odločno zani-
kal, da bi vedel za Waldowo matanacrjo. Pri 
zadnjem zaslišanju pa ni mogel več vztrajal »a 
prvotnih trditvah. Ko so ga konfrontirali z Wal-
dowom in ravnateljem Rotmannom, se je zaple-
tel v taka nasprotstva, da so ga končno areti-
radii. Kakor se čuje. bodo soobtožemi tudi drugi 
vodilni nameščenci Stimnesovega koncema. 

Postopanje proti Stmnesu je trajalo nad leto 
dni. Sele aretacija Wa!dowa je privedla do te-
ga, da so se pričele vršiti natančnejše preiska-
ve. Materijah kj so ga našli v StAnnesovem sta-
novanju in zasebnem uradu v Hamburgu, le bil 
tako obremenilen, da so že pred nekaj dnevi 
uvedli strogo preiskavo. 

Pri prvem zaslišanju Je šlo za dve ostrmijemi 
goljufiji, piri katerih J« Stinnes v enake namene 
dal na raz.pofla.go 400.000 mark Goljufijo so pra-
vočasno odkrili. Uprava državnih dolgov powra 
vse obveznice vojnega posojila, ki so bile na-
bavljene s sodelovanjem Stinnesa ml. Zaprli sc 
ga skupno z Wa1dowom. Njegovi branitelji so v 
pozmh večernih urah poda« izjavo, v kateri 
ostro napadajo preiskovalno oblast. 

Aretirani Hugo Stinnes Je najmlajši sin m glav-
ni dedič pokojnega Huga Stinnesa st. Kmalu po 
njegovi smrti v aprilu 1924 Je prišlo med dediči 
do prepirov. Vdova, ki Je bila glavna dedinja, 
se Je pridružila mlajšemu sinu, dočim Je stairej-
<era Edmtmda izplačala. Vodstvo vseh podjetij 

delo, da bo predsednik Coolidge zaprosil senat, 
daj odgodi obravnavo protiivojne pogodbe vse 
dotlej, dokler ne bo izglasovan novi načrt o 
gradnji ladij. Coolidge bo najbrže pred zunanjim 
odborom podpiral ta predlog » tem, da je treba 
kljub vsem simpatijam za Kelloggovo pogodbo 
— po njegovem mnenju irvaževati potrebe na-
rodne obrambe pred ratifikacijo protrvojne po-
godbe, ki se tudti ne sme pustiti v nemar. 

Bukarešta, 31. avgusta s. Ministrski svet je 
soglasno skleni, da Romunija pristopi k Kellog-
govem paktu. 

VVashlngton, 31. avgusta (pa.) Luiksenburška, 
Finska in Nizozemska so pristopile protivojnemu 
paktu. 

Moskva, II. avgusta s. Francoski poslanik v 
Moskvi Herbette bo te dni prejel od Litvinova 
noto, ki se bavi s pristopom sovjetske unije 
h KelAagsorvi mirovni pogodbi. 

ki so ostala v rodbini, je prevzel narto Hugo 
Stinm.es ml. 

Duna], 31. avgusta g. Aretacija Hugona Stin-
nesa ml. v Berlinu bo zaposlila tudi dunajske 
oblasti, ker so se mahimacije z obveznicami voj-
nega posojila vršile tudi preko Dunaja. Dunaj-
ska kriminalna policija je med preiskavo ugoto-
vila važne okolnosti ter pozorno zasledovala de-
lovanje Rotmanma in Stinnesa, ko sta bivala na 
Dunaju. 

Berlin, 31. avgusta s. Hugo Stinnes ml. ie bil 
dopoldne iz preiskovalnega zapora odveden pred 
preiskovalnega sodnika. Zasliševanja se nanaša-
jo v glavnem na odnošaje, ki jih Je ime! Hugo 
Stinnes s pariškimi in romunskimi prekupčeval-
ci vojnega posojila, katerih sedež je bil večino-
ma v Franciji in Angliji. Stinnesovi branketji 
so sinoči izjavljali, da bodo z vsemi zakonitimi 
sredstvi nastopili proti preiskovalnemu zaporu 
Stinnesa, ker je nedopusten. Stinnes baje o go-
ljufijah, ki so se vršile v Parizu do poteka pri-
javnega roka, t. j. do 20. novembra 1926, ni bil 
poučen. O romunskih poslih Stinnes do danes ni 
vedel, da niso korektni. Branitelji dosedaj š« 
niso stavili predtogia. da se Stinnes izpusti iz 
zapora. Skušali pa so zvedeti, kakšni so v glav-
nem očitki preiskovalnega sodnika. 

Delo Društva narodov 
Ženeva, 31. avgusta, s. Na današnji dru« 

gi javni seji sveta Društva narodov se je 
razpravljalo samo o vprašanju opija. Naj« 
prej se je razpravljalo o angleškem pred« 
logu, da se imenuje poseben odbor za pre« 
iskavo produkcije opija na daljnem vzho« 
du. Predlog je bil izročen pristojnemu od« 
boru na zasedanju Društva narodov v na« 
daljnje posvetovanje. Pri drugi točki se je 
razpravljalo o ustanovitvi osrednjega kon« 
trolnega urada, kakor ga doloma ženevska 
konvencija o opiju iz leta 1925. Urad naj 
bi obstojal iz osmih strokovnjakov. Glavn> 
tajnik je prejel nalog, naj pozove Ameriko, 
da odpošlje svojega zastopnika, ki nai bi 
sodeloval pri imenovanju članov osrednje« 
ga kontrolnega urada. 

Dr. Korošec se je posvetoval z juristi 
Zanimive informacije beograjskega »Vremena«. — Slovenski 
pravniki so mnenja, da KDK ni mogoče obtožiti. — Dr. Koro-

šec misli tudi ni sporazum 
Beograd, 31. avgusta. Današnje »Vre 

me« objavlja v zvezi z bivanjem dr. 
Korošca v Ljubljani tudi sledeče zani-
mive informacije: 

Vaš dopisnik je imel priliko govoriti 
z uglednim klerikalnim politikom, s 
katerim je dr. Korošec razpravljal o po-
litični situaciji. Temu politiku je dr. 
Korošec izjavil, da je govoril z raznimi 
uglednimi pravniki o ukrepih, ki bi jih 
bilo treba podvzeti proti KDK. odnosno 
proti dr. Mačku in dr. Krnjeviču. Toda 
ti pravniki različno presojajo inkrimi-
nirana dejanja, zaradi katerih bi mo-
ral dr. Korošec sklepati glede nadalj-
njega postopanja. Zaradi tega se je dr. 
Korošec končno postavil na stališče, da 
bo obtožil KDK le tedaj, če bo podana 
očita kršitev zakonov, ker se hoče za 
vsako ceno izogniti možnosti, da bi so-
dišče zavrnilo obtožbo vlade. Istočasno 
pa, ko razpravlja o obtožbi KDK. mi-
sli dr. Korošec tudi na sporazum s 

KDK. V načelu dr. Korošec sicer iz-
ključuje iz tega sporazuma Svetozarja 
Pribičeviča, toda če bi Hrvaiti vztrajali 
pri tem, je dr. Korošec pripravljen upo-
števati pri svoji kombinaciji tudi nje-
ga. Kar se tiče sipora med radikalnim 
glavnim odborom in Veljo Vukičevičem. 
je dr. Korošec mnenja, da gre za in-
terno zadevo radikalske stranke, v ka-
tero se noče vmešavati. 

Beograd, 31. avgusta p. Danes ob 1. se 
ie vrnil z ekspresnim vlakom v Beograd 
ministrski predsednik dr. Korošec. Po svo-
jem prihodu v Beograd se je sestal najprej 
z Veljo Vukičevičem. Jutri dopoldne se bo 
vršila seja ministrskega sveta. 

Trgovinska pogajanja s Francijo 
Bčograd, 31. avgusta, p. V ministrstvu zu-

nanjih del je bila imenovana komisija, ki bo 
nadaljevala pogajanja s francosko delegacijo 
in sestavila definitivno besedilo trgovinske 
pogodbe med Jugoslavijo in Francijo 

Prazne blagajne Koroščeve vlade 
Porazna sodba bivšega radikalskega ministra dr. Koji-
ča. - Muke finančnega ministra. - Preti nam katastro-

falna ^osnodarska kriza 
Zaključek manjšinskega kongresa 

Včeraj je dr. Wil!an zaključil četrti kongres evropskih narod-
nih manjšin — Važni sklepi za bodoče kongrese 

Ženeva, 31. avgusta, s. Četrti manj-
šinski kongres je danes zaključil zase-
danje. Kongres ni izdelal, kakor je bilo 
prvotno v načrtu, splošnega statuta o 
manjšinah, temveč določil samo načela, 
ki naj veljajo kot smernice. 

Pri tem se je izrekel, da se smejo 
manjšinskih kongresov udeleževati sa-
mo organizirane manjšinske skupine aH 
skupine, ki vsaj s svobodnimi verskimi 
organizacijami dokazujejo, da imajo 
voljo za lastno kulturno udejstvovanje 
naroda. Zastopniki, ki jih manjšinske 
skupine pošiljajo na kongrese, morajo 

biti državljani in stalno stanovati v eni 
izmed večinskih držav. Povdarjalo se 
je dalje izrečno, da manjšinski kongres 
ni stremel za spremembo sedaj obsto-
ječih državnih meja. Kongres je skle-
nil dalje, ustanoviti medevropsko cen-
tralo za proučevnaje manjšinskega pro-
blema v socijaini, kulturni in narodo-
slovni smeri. 

Predsednik dr. Wilfan je v zaključ-
nem govoru naglašal, da pomeni uspeh 
kongresa dejstvo, da so posvetovanja 
na kongresu v temeljih razčistila sta-
lišče manjšin do Društva narodov. 

Aretacija Hugona Stinnesa 
V Berlinu so aretirali Stinnesa ml., ker je dokazano, da je H-

nansiral goljufijo vojnega posojila 



Dr. Krnjevič o poteku in uspehu svoje 
berlinske akcije 

Brezuspešne intervencije beograjske delegacije. — Hegemoni-
stom se ni posrečilo, da bi se oprali moralne krivde na zločinu 

v Narodni skupščini 
nobenem nasprotstvu z atentatorjem in da 
se je celo atentator kazal vedno hvaležne-
ga pokojnemu predsedniku, češ da mu je 
prav on omogočil verifikacijo mandata v 
Narodni skupščini. Razen tega je dr. Še-
čerov prepričeval Loebeja, da pokojni 
predsednik ni umrl na posledicah atentata, 
temveč zaradi srčne oslabelosti, zaradi ka-
tere bi istotako umrl, čeprav bi ne prišlo 
do atentata. In jaz sem vse te navedbe po-
bil.« 

Posl. dr. Krnjevič je nadalje tudi omenil 
svoj razgovor s prof. Schiickingom, ki so 
ga tudi posetili odposlanci beograjskega 
parlamenta in ga skušali pridobiti za svo* 
je naziTanje. Da se jim to ni posrečilo, je 
pokazal Schiickingov nagovor pri otvoritvi, 
ko je tako odločno obsodil beograjski 
umor. Nato je posl. dr. Krnjevič obširno 
opisal potek konference Interparlamentar* 
ne unije ter svoje zveze s predstavniki tu* 
jih držav in tujega tiska Dr. Krnjevič je 
izjavil, da je že s tem popolnoma izpolnil 
svojo misijo. 

Na povratku se je ustavil v Pragi, kier 
je posetil vodjo češkoslovaških agrarcev 
dr. Milana Hodžo, ki je globoko obžalo» 
val, ker mu ni bilo mogoče priti na po« 
greb Stjepana Radiča, da bi na njem izpre» 
govoril in povedal hrvatskemu seljaštvu, 
da ni osamljeno v boju za svoje človeške 
pravice, temveč da so ž njim milijoni kmet 
skega naroda, zbranega v sel jaški inter* 
nacijonali. 

Zagreb. 31. avgusta r. Danes ob pol 1. 
popoldne je posl. dr. Jirraj Krnjevič podal 
novinarjem obširno izjavo o svojem poto-
vanju v Berlin ter o svoji udeležbi na kon-
gresu Interparlamentarne unije. Dr. Krnje-
vič je zlasti povdarjal, da je bil glavni na-
men njegovega potovanja le ta, da točno 

informira inozemstvo o naših političnih 
razmerah. Nato je izčrpno opisal, kako je 
publiciral v avstrijskem ln nemškem tisku 
zahteve HSS in KDK. Zanimivo je, da je 
n pr. »Vossische Zeitung« istega dne in na 
isti strani objavila izjavo predsednika beo-
grajske delegacije Joče Jovanoviča in pro-
testno brzojavko HSS, poslano predsedniku 
Loebeju. Dr Krnjevič je nadalje izjavil: 

»Pred prvo sejo konference same sem 
posetil g. Loebeja, ki mi je ob tej priliki 
sporočil, da je ožji izvršni odbor razprav-
ljal o naši brzojavki in ob tej priliki skle-
nil, da morejo predstavniki beograjskega 
okrnjenega parlamenta tamkaj zastopati 
samo svoje parlamentarne klube ter govo-
riti le v njihovem imenu in da ima odpo-
slanstvo HSS istotako pravico nastopati in 
govoriti. Razen tega mi je sporočil, da sta 
bila pri njem dva člana beograjske dele-
gacije — spomnil se je imena dr. Šečerova, 
drugega pa ne — ki sta ga prepričevala, da 
Je bil atentat v Narodni skupščini individu-
alno delo atentatorja, ki je rojen nekje na 
črnogorsko-albanski meii, kjer je še vedno 
običajna krvna osveta za osebne žalitve, 
nadalje, da pokojni Radič ni bil osebno v 

Iskrena beseda Beogradu in Srbi j 
Sijajen članek med jimur skega obL poslanca dr. Baričeviča v 
beograjski »Politiki«. — Kdo je pravi prijatelj in kdo pravi 

škodljivec državnega edinstva 
V včerajšnji »Politiki« objavlja posla-

nec mariborske oblastne skupščine im 
znani voditelj medjimurskih samostojnih 
demokratov dr. Janko Baričevič pod na-
slovom »Brez srda iu brez mržnije« sle-
deči članek, bi ga potrati-skujemo radi 
njegove dosledne objektivnosti in teme-
ljite ieformaitiivnostd skoro v celoti. Gla-
si se: 

»Ne bom se spuščal v naštevanje politič-
nih dogodkov in v razvoj naših notranjih 
raizmer od ujedinienja do danes. Ugotoviti 
hočem le dejstvo, da obstojata danes dve 
fronti, srbijanska in prečanska. 

Na srbijanski strani se gotovi krogi tru-
dilo. da razširijo srbiiansko fronto ni srb-
sko, na fronto celokuonaga srbstva v vsej 
državi. Na prečanski strani pa je opažati 
v gotovih krogih tendenco zožiti nrečansko 
fronto na hrvatsko fronto, na fronto čistega 
hrvatstva. 

Beograd ie vprizoril krik in vik proti 
prečanski fronti in jo nazval ter jo še na-
ziva za izdajo. Treba pa je takoi ugotoviti, 
da prečanstvo ni specijaliteta prečanskih 
krajev, marveč ie srbijanski proizvod, »Ma-
de in Serbia«. Ne sme pa se tudi pozabiti, 
da so bili do nedavna Hrvati in Slovenci, 
pa celo vsi Srbi iz prečanskih krajev za 
Beograd in Srbijo — Sva bi. Če ie kak 
specifično prečanski nroizvod, ie to in osta-
ne: integralno iugoslovenstvo. 

To ie pravo in nepotvorjeno narodno 
edinstvo. ki ie niveliralo in izenačevalo 
vsa plemena. . 

Nikola Pašič je odklonil iugoslovenstvo 
zaradi srbstva: zaradi njegovega veta, s 
katerim ie soglašala ogromna večina Srbi-
jancev, ie nastal spaček »SHS«. To je bil 
prvi udarec narodnemu ed'nstvu. Bližnja 
bodočnost bo Dokazala, ali ni bil ta udarec 
tudi — smrtonosen . . . 

Taktika dvoličnega' »može da bidne, a 
može i da ne bidne« z iz :gravanjem in pod-
tikavanjem si ie postavila za cilj boibo za 
nadoblast med Pašičem in Davidovičem. 
Svoječasno je bi! Pribičevič adut Beogra-
da proti Radiču, pozneje pa je Radič postal 
utež med Pašičem in Davidovičem. S t r a n -
ka je postala Bog vseh Bogov, država pa 
samo arena, v kateri so se stranke med-
sebojna pobijale, narod pa je postal plen 
in nagrada zmagovalca. V tej borbi srbi-
janskih strank so se čutili prečani zapo-
stavljene in izkoriščane. To je rodilo novo 
politično kombinacijo: Kmečko-demokratsko 
koalicijo. 

Program, tendence, resnična in prava vse-
bina te politične formacije so bili strogo 
in nepokolebltivo unitaristični. tako v dr-
žavno teritorijalnem. kakor v nacijonalnera 
pogledu Tega ne more nihče oporekati. 
Greh ie pred Bogom in pred ljudmi dolžiti 
Radiča. da je imel pri ustvarjanju KDK 
kake zahrbtne misli, da je bil njegov tajni 
cilj razpad države in rušenje narodnega 
edinstva Radikali in demokrati pa imajo 
najmanj pravice mu to očitati, ker so ga 
oni sami pripeljali iz zapora v Beograd in 
ga posadili na ministrski stol. Oni so re-
habilitirali takratnega Radiča, po državnih 
zakonih in po njihovem zatrjevanju izdajal-
ca in separatista. Od takrat Radič ni nik-
dar krenil z legalne poti. 

Še bolj čudno je odjeknilo, ko so začeli 
tudi Svetozarja Pribičeviča žigosati za izda-
jalca narodnega in državnega edinstva, kot 
odpadnika srbstva. čuate, ljudije, Srbijanci 
pri sv. Savi in krstni slavi, ali vi zares 
verujete v to nemožnost? Ne. ne in stokrat 
ne. Poštena in neodvisna srbijanska javnost 
naj položi roko na srce in naj odkrito pri-
zna: Brate, ni Svetozar izdajalec, partizan* 
mu to podtikajo. 

V taki atmosferi se je razvila borba KDK 
za zahteve prečanov po izenačenju s srbi-
janci v pravicah in dolžnostih. Ne prepiraj-
mo se o tem. ali je bila trditev o privile-
giran iu Srbijancev točna ali ne. To ie pre-
pričanje prečanov. Pa bila to tudi samo psi-
hoza. bilo bi zato treba postopati še pre-
vidneje in delikatneje Kajti psihoza je 
glavni in najmočnejši pokretač vseh aspira-
cij in akcij mas. Mesto delikatnega takta 
pa ie Prišel odgovor v nasilnem fizičnem 
izganjanju narodnih poslancev iz Narodne 
skupščine in v fatalnih strelih iz Račičeve-
ga revolverja Trije ljudje triie predstav-
niki narodnega zaupania. med njimi oni ki 
>o za oboževali kakor Mesijo, so padli kot 
?rtev. 

In sedaj posledice: Prežami v KDK za-
puste Narodno skupščino in zahtevajo de-
misijo vlade in svobodne volitve. Uradni 
Beograd odgovarja z v naprej odločenim 
neuspehom Hadžičeve nevtralne vlade in 
končno zaključi to politično farso s Koro-
ščevo vlado. Politična temperatura raste 
na eni in drugi strani. Vlada sklicuje Na-
rodno skupščino, ki je še omadeževana s 
krvjo ubitih narodnih poslancev. Nastane 
celo prepir in borba o tem. ali nai se mo-
rilec izroči sodišču in ali nai se izroče tu-
di oni, ki so obdolženi kot njegovi poma-
gači. Dan po Radičevem pogrebu ratificira-
jo nettunske konvencije. 

Ali se potem še čudite, da na drugi stra-
ni nastopa reakcija? 

Reakcija se izraža v zahtevi po reviziji 
ustave, toda vse v okviru države in z le-
galnimi sredstvi. Kajti, nikar ne Iažite, 
KDK ni proti državnemu in narodnemu 
edinstvu. Nikdar ni zahtevala in ne za-
hteva cepitve države. 

Pač pa se ie na to delalo z druge strani. 
Naj se sliši enkrat resnica: ali je res ali 
ne. da sta Aca Stanojevič in Ljuba Davi-
dovič dala svoj pristanek na amputacijo? 
Kdo je torej hotel razdeliti to državo? Kdo 
je hotel razdružiti ta narod? Kaj bi bilo 
potem z onimi Srbi. ki bi ostali v amputi-
ranih pokrajinah? In vendar še pravijo, da 
je KDK proti integriteti državnega terito-
rija in proti edinstvu naroda. Povrh pa še 
groze z ostrimi merami. 

Kako je prišlo do vsega tega? Samo za-
to, da radikali in demokrati ne izgube par 
mandatov Samo zato ie bilo treba državo 
in narod spraviti v tako strahovito krizo. 
Zaradi brzojavke dr. Mačka Interparlamen-
tarni uniji so se tresle gore in dvigal krik. 
Oni pa so ubili tri goloroke Hudi dva tež-
ko ranili, pozivali k umoru Svetozarja Pri-
bičeviča, izgnali i.z Beograda mladega, za-
nosnega in idealnega Savo Kosanoviča z 
izgovorom, da mu ne morejo Jamčiti go-
lega življenja. A nihče izmed njih se zaradi 
tega ni niti ganil. Pač pa so dali dr. Ko-
rošcu pravico, da zavihti nad KDK poli-
cijski pendrek in da grozi z obznano. 

Obznano proti Svetozariu Pribičeviču in 
njegovim pristašem, hegemonistom im am-
putašem pa vso državno oblast in moč in 
vse sadove kraljestva na zemlji! 

Ljudje božji, le malo se poglobite v to. 
Ali ni to postopanje znak, da hočejo drugi 
tabor preračunano im sistematično tirati v 
skrajnost? 

V Beogradu so padle glave. Ce je Beo-
gradu do bratstva in edinstva, je sedaj na 
njem. da zagrešeno zlo popravi. Bratje, 
skinite mreno z oči, ker če tega ne stori-
te, bo zelena tuberkulozna smrdljiva mržnja 
zastrupila in uničila naš narod. Kri brato-
morne borbe bo Dadla in proklela na vse 
veke seme in potomstvo Jugoslovenov, i 
Srbe i Hrvate i Slovence. 

Če bi se mogli listi pisati s krvjo, bi jaz 
ta krik svoje jugoslovenske duše napisal s 
svojo srčno krvjo, da bi mi tem bolj ver-
jeli. 

Oj ta glavni odbor! 
Beograd, 31. avgusta. Kakor se izve iz 

vrst radikalov iz okolice glavnega odbora, 
namerava glavni odbor v kratkem sklicati 
v Beogradu velik shod radikalske stranke, 
na katerem bodo govorili Marko Trifkovič, 
Nikola Uzunovič, Boža Maksimovič in še 
nekateri drugi radikalski prvaki, znani na-
sprotniki sedanjega režima. Ta shod naj bi 
značil začetek akcije glavnega odbora med 
narodom proti sedanjemu režimu. Projekti-
rani so "nadalje shodi v Zagrebu, na Cetinju, 
v Novem Sadu, Skoplju, Sarajevu, Nišu, 
Splitu in Kragujevcu. Definitivna odločitev 
bo padla na prihodnji seji ožjega glavnega 
odbora, ki se bo vršila prve dni prihodnjega 
tedna pod predsedstvom Ace Stanojeviča. 

Marko Trifkovič pride 
v Zagreb 

Beograd, 31. avgusta, p. »Pravdi* poro« 
čajo iz Zagreba, da pričakujejo zagrebški 
radikali v bližnjih dneh prihod Marka Trif« 
koviča, ki namerava v Zagrebu govoriti 
o političnem položaju in ob enem posku« 
sati priti v stike s predstavniki KDK. 

Klerikalne tiskovne pomote 
Včeraj smo citirali iz »Slovenca* 

s t a v e k : 
•Ljudstvo po deželi namreč čuti, da 

gre za njegovo stvar, da se tu blati in 
napada naša ustava, ki je v neposredni 
prid in v neposredno korist vsakega po-
sameznika namenjena.* 

Ker smo ta stavek citirali verno, tako 
kakor ga je zapisal in natisnil »Slove-
nec*, smo dobili včeraj od tega lista 
ukor, češ »da je «Jutro* napravilo zlob-
no zavito reklamno notico*. »Slove-
nec* zatrjuje, da je njegov »tiskarski 
škrat napravil iz ustanove ustavo*. 

Kaj naj rečemo na taka izmotavanja? 
Ali je to morda prvi slučaj? 

Po krvoločnem grozodejstvu v Na-
rodni skupščini dne 20. junija je pisal 
•Domoljub*, da je Puniša Račič — Hr-
vat. Ko smo ga prijeli za lažnivi jezik, 
je »Domoljub* popravil svojo lumparijo, 
češ da se mu je pripetila tiskovna po-
mota in da bi se moralo glasiti ne »Hr-
vat*, temveč «komitaš». 

«Slovenec» se spodtika nad svojim 
tiskarskim škratom. Kdo pa sedaj iz 
Beograda preti z obznano, z zakonom 
0 zaščiti države, s kazenskimi prega-
njanji, podtikajoč KDK, da je proti usta-
vi, dočim je le za njeno legalno izpre-
membo in dopolnitev? Ali je to dr. Ko-
roščevo postopanje tudi — tiskarski 
škrat? 

SLS je vpila proti preobremenjenosti 
Slovenije, na vladi pa je to obremenje-
nost povečala za milijone in milijone. 
Ali je to morda tudi tiskarska pomota? 

Prečani zahtevajo zase popolno po-
litično in finančno ravnopravnost v 
okvirju sedanje države, dr. Korošec pa 
je rabelj tega pokreta in zadnja opora 
velesrbskega hegemonizma v naši dr-
žavi? Ali je to postopanje tudi tiskar-
ska pomota? 

SLS je naložila slovenskemu ljudstvu 
preko samouprav letnih 100 milijonov 
novih davščin, mesto da je zahtevala 
od dr. Korošca centralizirane deželne 
doklade nazaj. Ali je to tudi tiskarska 
pomota? 

Ročni davek plačujemo v Sloveniji v 
tako gorostasnem obsegu, da je lani pla-
čala vsaka slovenska glava po 24 di-
narjev tega davka, v Srbiji pa samo 
1 dinar 1 Tudi to je tiskovna pomota, 
kaj? 

In tiskovna pomota je gotovo tudi laž 
včerajšnjega «SIovenca», ki je citiral 
»Jutrov* članek o ročnem davku tako, 
da p'ačuje en Srbijanec 12 par, en Slo-
venec pa 50 par ročnega davka, mesto 
en Slovenec 12 Din in en Srbijanec 50 
par. kakor je res in kakor je pravilno 
stalo v »Jutru*. 

Danes je slovensko gospodarstvo na 
robu propada. To čuti vsak kmetič, 
vsak obrtnik, vse naše trgovstvo. de-
lavstvo strada, pa pride zopet »Slove-
nec* in pridiguje, da je vse to tiskarski 
škrat in da so zasluge SLS drugačno 
mišljene. 

Ves program SLS je ena sama tiskov-
na pomota. Kaiti kar voditelji te stran-
ke danes proglašajo kot sveto in pribi-
to. to naslednje dni že pretvarjajo v do-
cela nasprotno politiko. 

Pribičevič o Marinkoviču 
in Korošcu 

Zagreb, 31. avgusta n. Popoldne ob 3 
je Svetozar Pribičevič sprejel novinarje in 
jim dal izjave, v kateri pravi med drugim: 

Najprvo moramo odgovoriti na izjavo g. 
Marinkoviča na Bledu. G. Marinkovič je 
baje dejal, da moje izjave o zunanii politiki 
zami niso merodajne in važne. Tako lahko 
govori ie reakcijonaren politik, ki meni, da 
obstoja pomen osebe samo v začasnem služ 
benem položaju, ki ga zavzema ne glede na 
to. kako ie prišla do tega. Ako že hočemo 
govoriti o tem. kaj je važno, potem moram 
priznati, da je važno, da imamo dva mini-
stra zunanjih del. ki nrejemata mastne pla-
če iz državnega budžeta. Takega luksuza 
si ne dovoljuie ne Velika Britanija in ne 
Amerika. Naša država mora drago plače-
vati poraze g Marinkoviča v zunanji poli-
tiki. Zdi se. da bi naša država mnogo bolje 
uspevala, ako bi sploh ne imela nobenega 
zunanjega ministra, kakor pa sedaj, ko dra-
go Dlačuje kar dva. 

Moj drugi odgovor velija dr. Korošcu. 
Njegovo glasilo v Ljubljani sporoča javno-
sti. da bi se g. Korošec hotel pogajati za-
radi sporazuma s KDK, da pa želi najprej 
izključiti Svetozarja Pribičeviča. Končno 
pa bi dr. Korošec pristal tudi na to, da 
sklepa sporazum z menoj, ako bi to Hrvati 
izreono zahtevali. Kakor vidite, je dr. Ko-
rošec že napol pripravljen in se hoče z na-
mi pogajati, ali nezgoda je v tem, da se 
izmed nas nihče z njim noče pogajati. Tudi 
če bi jaz hotel, česar pa nočem, ne bi mo-
gel pridobiti KDK za to, da se ž njim po-
gaja. G. Korošec ie predstavnik in nositeli 
režima od 20. iuniia in zato ie vsaka disku-
sija izključena. S padcem režima od 20. ju-
nija l>o izginil s političnega odra tudi g. 
Korošec. 

Zopet milijonska dedščina 
iz Amerike 

Subotfca, 31. avgusta 6. Tu le vzbudila 
veliko senzacijo vest, da je neka prodajal-
ka kruha, po imenu Ivanka Ciganovič, pre-
jela obvestilo? da je od svojega očeta v 
Ameriki podedovala milijon dolarjev. Njen 
oče se je pred 17. leti izselil v Ameriko, 
kjer je imel v Clevelamdu tvornico špirita. 
Izkoristil je med vojno konjunkturo ter po-
stal bogat. Do vojne le večkrat pisal do-
mov, pozneje pa ne več. Sedaj je došla vest 
o njegovi smrti. Srečna dedinja je rodom iz 
Bosne ter je žena Bosanca, ki prodaja po 
ulicah sladoled. Odkar je prišla vest, da bo 
podedovala milijon dinarjev, hodi vse k njej 
kupovat kruh in žena pripoveduje vsa sreč-
na, da bo vsaj na ta način postala milijonar-
ka. ako že ne dobi milijonske dedščine iz 
Amerike. 

Trgovinska pogajanja 
s Češkoslovaško 

Beograd, 31. avgusta, n. Današnja «Prav» 
da* objavlja, da se bodo pogajanja za tr* 
govinsko pogodbo s Češkoslovaško nada* 
ljevala sredi septembra. V zvezi s tem pri* 
naša »Pravda* oster napad na gospodarsko 
politiko češkoslovaške republike, kateri 
očita, da hoče s svojimi pretkanimi cari-
nami onemogočiti vsak import poljedelskih 
proizvodov iz Jugoslavije. »Pravda* sma* 
tra, da bodo naši gospodarski krogi pred* 
lagali proti temu postopanju češkoslova* 
ške republike najostrejše ukrepe, pred 
vsem takojšnjo uporabo maksimalnih carin 
na vse proizvode, ki jih Češkoslovaška ix* 
važa v Jugoslavijo. 

Praga, 31. avgusta, h. Okoli 10. septembra 
bo prispela v Prago jugoslovenska delega* 
cija za pogajanja za trgovinsko pogodbo 
med Jugoslavijo in Češkoslovaško. Češko, 
slovaški delegaciji bo načeloval mmisteri* 
jalni svetnik dr. Friedmann, jugoslovensko 
pa bo vodil prof. dr. Todorovič. Če bi bilo 
treba pogajanja prekiniti, se bodo nada* 
ljevala v Beogradu. 

Blagoslov nettunskih konvencij 
Split, 31. avgusta, n. Doznava se, da je po-

družnica italijanske banke cBanco di Scon-
to» zadnje dni dovolila 15 milijonov dinar-
jev italijanskim optantom v Splitu in okolici 
v svrho nakupa zemljišč in hiš. Nakupi itali-
janskih optantov se v glavnem nanašajo na 
zemljišča, ki leže v Bačvici in v okolici Za-
dra. 

Italijanski vojni ataše ogleduje 
naše vojaške objekte v Dalma-

000 Cljl 
Šibenik, 31. avgusta n. Semkaj ie prispel 

mornariški ataše italijanskega poslaništva v 
Beogradu, Carlo Cattaneo, ki si je v uni-
formi italijanskega mornariškega častnika 
na osnovi posebnega pooblastila našega mi-
nistrstva vojne in mornarice ogledal jugo-
slovenske vojaške objekte v Šibeniku, Spli-
tu in okolici. Pri tej priliki je imel g. Cat-
taneo tudi konferenco z vsemi italijanskimi 
konzuli v Dalmaciji, ki so v ta namen pri-
šli v Split. 

Novi člani glavnega odbora 
Rdečega križa 

Beograd, 31. avgusta, n. Glavni odbor Rde-
čega križa je kooptiral namesto v Narodni 
skupščini umorjenega poslanca dr. Gjure Ba-
sarička, gosp. Petra Blažkoviča, tajnika cen-
trale industrijskih korporacij. Namesto od-
stopivšega člana glavnega odbora dr. Štefana 
Sagadina je bil kooptiran slovenski beograj-
ski zdravnik dr. Vladimir Brezovnik. 

Posledice združitve 
Avstrije z Nemčijo 

London. 31. avgusta, g. Diplomatski dopi-
snik «Daily Telegraph> sporoča, da je vzbu-
dila izjava bivšega kanclerja dr. Marxa, da 
se Nemčija ne bo nikdar odpovedala posku-
som, da se združi z Avstrijo, v francoskih 
in zavezniških krogih veliko razburjenje. Ta 
izjava je z ozirom na Kelloggovo pogodbo 
posebnega juridičnega pomena. V primeru — 
ki sicer ni verieten — da bi v Berlinu in 
na Dunaju resno poskušali izvesti priklju-
čitev, bi bila po ameriški formuli vojna Fran-
cije, Češkoslovaške in Poljske popolnoma 
obrambna vojna. Francoski juristi vidijo v 
tem velike težave. 

Vzrok odgoditve tiranske 
proklamacije 

Pariz, 31 avgusta, d. Kakor izve »United 
Press* iz zanesljivega vira, je bila progla* 
sitev Ahmeda bega Zogu za albanskega 
kralja odgodena iz naslednjih vzrokov: 
Londonska vlada je vprašala v Tirani, ali 
so sosede Albanije obveščene, da name* 
rava Albanija spremeniti ustavo, in ali so 
pristale na to spremembo. Tirana je to 
najprej potrdila, pozneje pa je angleška 
vlada ugotovila, da o tej spremembi nista 
bila obveščena niti Beograd niti Atene. 
Nato je anuleški poslanik ugovarjal, da bi 
proglasili Ahmeda bega Zogu za kralja, 
preden bi pristali Grčija in Jugoslavija. 

nima interesa 
na Mali antanti 

Atene, 31. avgusta s. Ministrski predsed* 
nik Venizeios je sprejel člane romunske 
lige grških prijateljev. Izjavil jim je med 
drugim, da Grčija nima interesa pristopiti 
k Mali antanti, ker ležijo njeni interesi iz* 
ven interesne sfere Grčije. Grčija je že 
davno zvezana z drugimi evropskimi sila* 
mi. Tudi romunski vojni minister Angeles* 
cu in šef romunske mornarice admiral Sco* 
dras sta prispela v Atene. Temu obisku 
pripisujejo veliko važnost. 

Amundsen definitivno 

/ 1 v« • brci j a 

izgublj en/ 
Kodanf, 31. avgusta, g. Preiskava ostan* 

kov letala, ki so jih včeraj našli pri Lofot* 
skih otokih, je dokazala, da ne gre za 
Amundsenovo letalo La^ham. Vodia eks* 
pedicije za izsleditev Amundsena admiral 
Bergltmd je izjavil, da bodo iskanje Amund 
sena s 15. seotembrom ustavili, ker ni mo* 
goče, da bi ladje prezrmovale na visokem 
severu. Admiral ne veruje, da bi bilo še 
kaj upanja za izsleditev Amundsena. 

Vročina in viharji 
Newyork, 31. avgusta. (1° ) V mestu vla* 

da velika vročina. Včeraj je kazal toplomer 
90 stopinj Fahrenheita. Zaradi velike vro« 
čine so morali zapreti urade. Več ljudi je 
umrlo na solnčarici. 

Rim, 31. avgusta, s. Po raznih krajih Ita* 
liie so divjali včeraj veliki viharji in ne* 
vihte. V Cremoni sta naliv in toča povzro* 
čila veliko škodo na poljih. VihaT ie irru* 
val mnogo dreves in razkril mnogo hiš. Tu* 
di v Firenzi je divjala velika nevihta. Tem« 
peratura je po Italiji nekoliko padla. 

Eksplozija bombe v hotelu 
Pariz, 31. avgusta g. V nekem hotelu sreda 

MarseiNa je danes ponoči v sobi neke dame eks-
plodirala bomba. Vsled eksplozije Je brlo razru-
šenih več hotelskih sob. Stvarna škoda je zelo 
velika. Dame, ki je tik pred eksplozijo zapustila 
hotel, dosedaj niso mogli najti. 

Zatreti hočejo nase liste! 
Trst, 30. avgusta. 

Boj primorskega fašizma proti našim 
listom na Primorskem postaja od dne 
do dne srditejši in brezobzirnejši. Na-
perjen je proti vsem našim listom, ki 
še izhajajo na Primorskem, v prvi vr-
sti pa proti tržaški «Edinosti», kateri 
se očita kot neodpustljiv greh, da baje 
umora onega kraškega slovenskega fa-
šista Cerkvenika, ki je ovadil slovenske 
dijake zaradi »oskrunjenja* italijanske 
zastave ter žaljenja kralja in Mussoli-
nija, ni obsodila tako, kakor bi hoteli 
fašisti. Glavni udarec proti »Edinosti* 
pa naj bi bila resolucija, ki je bila spre-
jeta na sestanku najodličnejših mož se-
žanskega okrožja, sklicanem po zna-
nem fašističnem priganjaču. sežanskem 
Grazioliju. 

Ta resolucija, ki jo je objavil »II Po -
polo di Trieste*, pravi predvsem, da ti 
«eksponenti prve kraške cone*, ponov-
no izražajo čustva vdanosti napram 
»duceja* in fašizmu in ugotavljajo z ži-
vim zadoščenjem popolno in dejansko 
skladnost med vsemi italijanskimi dr-
žavljani na Krasu ter med njimi in 
0'blastvi režima, ki je neobhodno po-
trebna za blagostanje in pravično za-
ščito «drugorodnega» (čitaj slovenske-
ga) prebivalstva. Izjavljajo svečano v 
ii .enu vsega prebivalstva, da se naj-
odločneje oddvajajo od maloštevilnih 
agitatorjev, ki se morajo smatrati za 
sovražnike drugorodnega prebivalstva 
in mu skušajo škodovati s svojim delo-
vanjem. Obsojajo tolovajstvo, kakor po-
žig laškega otroškega vrtca v Storjah 
in umor miličnika Josipa Cerkvenika, 
ki je «padel kot žrtev dolžnosti napram 
novi veliki domovini*; in «obsojajo 
glasno slovanski tisk, ki ni čutil člo-
večanske dolžnosti, da bi obsodil sto-
rilce tako krutega zločina, čigar žrtev 
je postal drugorodec, izjavljajoč, da ta 
tisk zato ne izraža čustev delovnega, 
mirnega kraškega prebivalstva*. 

»II Popolo di Trieste* navaja tudi 
imena onih Slovencev, ki so podpisali 
resolucijo, pri tem pa seveda previdno 
zamolči, s kakim barbarskim, prav fa-
šistovskim pritiskom so izsilili večino 
teh podpisov. 

«Edinost* se v svoji pripombi k tej 
«PopoIovi» objavi ozira edino le na 
oni odstavek resolucije, v katerem se 
ji očita, da ni primerno obsodila v re-
soluciji omenjenih zločinov, in pravi, 
da ji tisti, ki ji kakorkoli očita to, dela 
grdo krivico in naj si nikar ne domiš-
ljuje, da se bo hodil list k njemu učit, 
kaj mu velevajo njegove človečanske 
dolžnosti. 

Ta pripomba »Edinosti* je dala povod 
«Popolu», da jo je ponovno strahovito 
napadel in si v tem napadu poleg «Edi-
nosti* privoščil tudi »Ženski svet*, ki 
da piše tako, kakor da bi bila meja že 
na Soči, in pa »Goriško Stražo* ter 
končno kriči v svet svoj: »Dovolj!* — 
češ, dasiravno ni nikakršne nevarnosti 
za cilje, ki jih ima «nepreklicna odreši-
tev meja», morejo vendar Italijani v 
novih pokrajinah in z njimi vred tudi 
«drugorodci» zahtevati, da se zatre za-
sfrrupljevalno delo sovražnikov, ki so 
se vgnezdili na tem ozemlju. »Moremo 
se smejati meji na Soči, ne moremo pa 
zamolčevati svoje boli, ko meja zarde-
va od krvi in ognia po dogodkih v Pre-
stranku, Divači, Storjah*. 

Vse to pač pomeni, da se fašizem 
pripravlja na zadnii udarec proti na-
šim listom, na njihovo popolno za-
tretje! 

Nove številne aretacije 
Slovencev na Krasu 

Trst, 31. avgusta, o. Zaradi požiga na 
Proseku je bilo dosedaj aretiranih 36 oseb, 
30 na Proseku, 6 pa na Kontovelu. 23 are« 
tirancev je bilo sinoči in danes dopoldne 
prepeljanih v tržaško jetnišnico. V isti jet* 
nišnici so skoraj že mesec dni zaprti zobo* 
zdravnik dr. Sardoč, odvetniški kandidat 
dr. Dekleva in visokošolec Roman Pahor. 
Sinoči so vsi trije dobili obvestilo, da je 
bilo proti njim uvedeno konfinacijsko po« 
stopanje. O predlogu bo v prihodnjem ted* 
nu sklepala pokrajinska komisija. 

Fašistična bojaželjnost 
Rim, 31. avgusta, g. Listi objavljajo bese-

dilo govora, ki ga je imel Ducejev brat Ar-
naldo Mussolini pred 600 častniki, ki so se 
udeležili taktičnih vaj črnosrajčnikov. Govor-
nik je med drugim izjavil o Kelloggovi po-
godbi, da čina, ki so ga razne velesile skup-
no z Italijo podpisale v Pariza, ne gre spre-
jemati s smehljajem. Kljub temu pomeni 
podpis pakta v glavnem mestu naroda, ki je 
bil v štirih petinah zadnjih sto let vedno v 
vojni, le platonično in priznanja vredno ge-
sto, ki na potek ljudske zgodovine ne bo 
mogla imeti vpliva. 

Komunike o aretaciji Matteoti-
jevega morilca 

Rim, 34. arvgusta g. O aretaciji Mussof&iTje-
vega tiskovnega šefa Cesara Rossija, ki je znan 
fe Maitteotijeive afe«re, je izdala zvečer Agenria 
Štefani kiratfoo poročilo, kj zatruje, da }e prišel 
Rossi skriva*! na jtaftifainsko ozemlje pri Campio-
oe, kjer ga Je aretirala italijanska po KoHja. Ista 
•usoda le zadete tudi damo Margareto D ur and, 
ki je bala v njegovem spremstvu. 

Latinica v Turčiji 
Carigrad, 31. avgusta (lo.) V palači Dolma 

BaJchole se je vršila formalna konsakraciia la-
tinskega aikfabeta, ki se je ovedel v Turčiji. 

Največji prekooceanski parnik 
Y delu 

London, 31. arvgusta (lo.) Paroptevna družba 
Star Line poroča, da bo obsegal novi atlantski 
parnik, ki se je pričel graditi, 60.000 ton in da 
bo največja ladja na svetu. Pamik bo veljal 
6 miJijonov funtov in bo opravljal pomorski? 
dfciižbo med Soutfaamptoootn in Newyorkotn. 



i Rraji in ljudje 
K stošest deset letni ci Kmetijske družbe 
1 7 6 7 . za Slovenijo 1927. 

Kmetijska družba za Slovenijo proslavlja 
|etos 1601etnico svojega obstoia. Ker je na-
men te važne stanovske korporacije, da go-
spodarsko dvigne naše kmetijstvo, zato si je 
^a proslavo jubileja postavila nalogo, prire-
diti veliko kmetijsko razstavo, ki se bo da-
nes slavnostno otvorila. Da pokažemo pomen 
le ustanove, je potrebno podati ob priliki le-
tošnjega jubileja kratek opis njene zgodo-
vine in njenega delovanja. 

Dne 26. oktobra 1767 se je v Ljubljani vr-
ftil ustanovni občni zbor «Drustva poljedel-
stva in koristnih umetnosti na Kranjskcm>. 
Tega zborovanja so se udeležili razni pleme-
nitaši, znanstveniki, višji uradniki in druge 
znamenite osebe. Prvi predsednik Josip ba-
ron Brigido je takoj označil kot geslo dru-
fitva, da <med družbeniki ne sme biti nobe-
nega razločka», s čimer Jje hotel premostiti 
prepad med plemenitaši ter meščanskimi in 
(cerkvenimi znanstveniki in uradniki. Stre-
imel je tudi, da se družba osvobodi vsakega 
vladnega vpliva. 20 let je društvo marljivo 
delovalo in storilo mnogo koristnega za kme-
tijstvo in za kulturni 'napredek Slovencev. 
Ustanovilo je prvo kmetijsko in prvo obrtno 
golo, pričelo je z osuševanjem Ljubljanskega 
barja, navajalo je kmete, da so v večji meri 
padili kot krmo krompir, je vpeljalo deteljo 
in lucerno,. delilo je podpore za najboljšo 
živino, uvedlo španske ovce itd 

Ker se je pa društvo pričelo oddaljevati 
od prvotnega namena in ker tedanja vlada ni 
hotela več dajati podpor, je L 1787. preneha-
lo delovati, dokler se ni 1. 1804. obnovilo 
kot <Poijedelsko društvo deželnih stanov na 
Kranjskem«. V tej dobi je društvo dalo na 
razpolago zemljišče za botanični vr* ki ga 
le Kmetijska družba 1. 1919. prepustila ljub-
ljanski univerzi. 

Po francoskih vojnah je društveno delova-
nje zopet oživelo Leta 1820. so bila potrjona 
nova pravila društva, ki se je odslej imeno-
valo <C. kr. kmetijska družba kranjska*. Pri-
hodnje leto, ko je bil izvoljen za predsed-
nika pl. Buset, za tajnika pa pl. Gandini. je 
društvo pričelo živahneje delovati za pospe-
ševanje kmetijstva in za kulturno povzdigo 
naroda. Leta i823. je bil ustanovljen narod-
ni muzej, ki ga je devet let pozneje prevze-
lo Muzejsko društvo. Družba je pričela ob-
delovati Ljubljansko barje in ustanovila na 
njem najprej Karolinško pristavo, pozneje 
pa še Francovo pristavo. V to dobo spada 
tudi začetek propagande za umetna gnojila, 
predvsem za mavec, ki ga je družba dobiva-
la z Gorenjskega Ustanovila je tudi dreves-
nico. ki še danes deluje in iz katere je izšlo 
jia stotisoče sadnih dreves. 

Bleiweisova doba. 
Leta 1842. je bil izvoljen za tajnika dr. Ja-

nez Bleiweis^ s katerim je družba izredno 
mnogo pridobila. Bleiweisova doba (1842. do 
18817) je najsijanejša doba našega kulturne-
ga preporoda in probujanja Slovencev. Sre-
dišče tega delovanja je bila Kmetijska 
družba in njeno glasilo «Kmetijske in roko-
delske n o v i c o , ki jih je dr. Bleiweis pričel 
izdajati 1. 1843. kot prvi slovenski strokovni 
časopis. Dr Blehveis je postavil družbo na 
slovensko narodno podlago. Zlasti v revolu-
cionarni dobi leta 1848. je družba tvorila 
središče narodnega pokreta in so se v njej 
stekale vse niti probujajočih se Slovencev. 

Leta 1850. je družba ustanovila podkovsko 
in zdravniško šolo. ki jo je po prevratu od-
stopila državni upravi. Istega leta je posta-
vila na Poljanah triletno kmetijsko šolo, ki 
pa je žal po nekaj letih prenehala delovati, 
ker so bile ukinjene podpore za učence. V 
tej dobi je družba zelo pospeševala sadjar-
stvo, čebelarstvo in živinorejo, pričela je 
uvajati plemenske bike in dvignila prašiče-
rejo, ki je bila dotlej le malo razvita. 

Pirčeva doba. 
Po smrti Bleiweisa je nastopil tajniško 

mesto Gustav Pire (18S4.—1923.). Ta odlični 
strokovnjak je kmalu uvidel, da so «Novice» 
zašle preveč na politično polje. Zato je 
ustanovil «Kmetovalca». ki izhaja že 45. leto 
in ki je izključno kmetijsko - strokovni list 
a edinim ciljem, pospeševati kmetijstvo in 
izboljšati gospodarsko stanje našega kmeta. 
Posvetil je posebno skrb pridobivanju čla-
nov. Od 450 udov leta 1883. je po njegovi 
zaslugi naraslo število do leta 1912. na 10 
tisoč. S tem je bila družba postavljena na 
trdno podlago. 

Prenovljena Kmetijska družba je prišla v 
tej dobi do spoznanja, da je poleg predavanj 
in strokovnih spisov treba nuditi kmetom 
tudi priliko, da si ceneno nabavijo potreb-

ščine in pripomočke za izboljšanje gospodar-
stva. Zato je družba pričela z blagovnim pro-
metom. S tem je razširila uporabo modernih 
pripomočkov in uravnala cene. Kmetijski 
družbi pa njen blagovni promet ni namen, 
temveč le pripomoček za dosego praktičnega 
cilja. 

Družba je pričela v večji meri pospeševati 
živinorejo, konjerejo, ovčjerejo b kozjerejo. 
Nakupovala je plemenske bike, prašiče ter 
izboljšala pasmo gorenjskega težkega in do-
lenjskega toplokrvnega konja. Poljedelstvo 
je izboljšala z uvajanjem novih vrst žita, ko-
ruze in krompirja oneida, ki se je naglo raz-
širil. Veliko je storila za obnovo vinogradov 
in za sadjarstvo. Največje zasluge pa si jo 
pridobila z uvedbo umetnih gnojil, ki jih je 
pričela razširjati že 1. 1890. Izvedla je na sto-
tine gnojilnih poskusov. 

Iz posameznih odsekov Kmetijske družbe 
so pozneje z njenim sodelovanjem nastala 
razna strokovna društva (čebelarsko, ribar-
sko, perutninarsko. sadjarsko, konjerejsko 
in vinarsko). Pirčevo dobo je vsekakor sma-
trati kot dobo kmetijskega preporoda na 
Kranjskem. 

Po prevratu 1. 1918. je Kmetijska družba 
dogovorno z bivšimi odborniki štajerske 
družbe razširila svoj delokrog na vso Slove-
nijo in spremenila svoje ime na «Kmetijsko 
družbo za Slovenijo«, ki danes deluje v istem 
smislu kakor pred vojno. 

Svečana otvoritev jame 
Vrlovke 

Zagreb, 31. avgusta 
»Jutro« je že poročalo, da dela HPD Ru-

nolist iz Zagreba že leto dni na renovira-
nju, zgradbi vhoda in zidavi mostov v zna-
meniti podzemeljski jami »Vrlovki« v Ka-
manju pri Ozlju v karkrvačkem okraju. Slo-
vesna otvoritev je bila določena za 12. av-
gusta. pa se je zaradi smrti hrvatskega vo -
ditelja Stjepana Radiča preložila na poz-
nejši čas. 

Ker je oficijelno narodno žalovanje za ve-
likim pokojnikom že minulo, se bo vršila 
otvoritev Vrlovke to nedeljo. 2. septembra 

Med našimi planinci ie bilo za otvoritev 
v avgustu precejšnje zanimanje, in želeti je, 
da se dotičniki pridružijo bratskemu slav-
ju to nedeljo. O zanimivostih jame tako v 
zgodovinskem pogledu — v jami so se skri-
vali okoličani pred napadi Turkov — ie naš 
list že poročal. Jama pa bo ob otvoritvi 
očarljivo razsvetljena, kar bo dalo ob kri-
stalno čistem jezeru, ki se nahaja v votlini, 
še poseben sijaj in bo napravilo na vse ude-
ležence nepozaben vtis. Agilno planinsko 
društvo bo razsvetlilo ta dan jamo z mno-
gimi 300sveonimi žarnicami Iz Zagreba vo -
zi v Kamanje ooseben vlak ob 7. zjutraj. 
Cena tja in nazaj 30 Din S postaje v Ka-
maraju krene povorka do jame. ki je odda-
ljena le 20 minut, z godbo na čelu. 

Popoldne se bo vršila planinska zabava, 
udeleženci se bodo lahko okopali v Kolpi, 
za hrano in pijačo pa je »Runolist« vse sam 
preskrbel. Ker ima »Vrlovka« svojo zgodo-
vinsko prošlost. se udeleže proslave tudi 
»Bratje Hrvatskega Zmaja« Na izredno le-
po priložnost, da obiščejo naši planinci 
drage hrvatske tovariše, ki tako radi in ta-
ko pogosto prihajajo v naše gore. opozar-
jamo naše turiste. Deviza naših planincev 
naj bo za nedeljo: V jamo Vrlovko — k 
bratom Hrvatom! —nč.— 

Na Črno prst! 
Črna prst je izletniška točka, ki nudi za 

mal trud in trošek užitek prave višinske 
ture. Gora je lahko dostopna sedaj tudi z 
naše strani brez prekoračenja italijanske 
meje, ker je SPD nadelalo na vrh novo pla-
ninsko pot. Ta pot je prav interesantna in 
brez vsake nevarnosti, nudi pa ves čas si-
jajen razgled. Z vrha se razprostira pred 
teboj proti iugu zasedeno ozemlje v vsej 
svoji lepoti. Razprostirajo se zeleni trav-
niki. rodovitna polja in krasni gozdovi, ka-
kor omamljene od boli molčijo vasice Str-
žišče, Kal, Trtnik. Tam biva naš narod, na-
ša kri. 

Poset Črne prsti je v jesenski dobi ne-
dvomno najlepši. Izletnik se lahko posluži 
izletniškega vlaka, ki odhaja iz Ljubljane 
ob sobotah in dnevih pred prazniki ob pol 
16. na praznike in nedelje pa ob 5.28 do 
Bohinjske Bistrice. Plačaš polovično vož -

Važno opozorilo našim damam! 
Za 'esensko sezijo smo založili bajno lepe modele damsklh toalet in plaSčev. 
Dame, ki si ne bodo ogledale teb krasnih salonskih del bodo ob izreden vžitek. 

FRAN LUK1Č Stritarjeva ulica. 

Kulturni pregled 
Začetek gledaliških predstav za časa 

ljubljanskega velesejma je vselej ob osmih 
zvečer "v dramskem gledališču 

Sprejemanje gledališkega abonmaja bo 
od ponedeljka, dne 3. t. m. dalje v veži 
dramskega gledališča in sicer od 9. do 12. 
ure in od 15. do 17. ure. 

Dunajska Državna opera otvori sezono 
1928/29 s Straussovim delom cKavalir z 
rožo». 

Pariški cTheatre du Grand Guignob 
bo gostoval na Dunaju nekaj dni in otvori 
gostovanje 7. septembra. 

Nova umetnostna razstava v Jakopiče-
vem paviljonu bo otvorjena v nedeljo 1. 
septembra dopoldne. Rastavljajo: Olaf Glo-
bočnik, Miha Maleš, Janez Mežan, Mira 
Pregljeva, F. Pavlovec in Niko Pirnat. 

Dostojevskega dramatizirani cldiot« v 
prireditvi pokojnega režiserja Putjate se 
bo igral prihodnjo sezono v praškem dram-
skem gledališču na Vinogradih. Režiral bo 
K. Dostal. 

Češke opere v Berlinu. Berlinska opera 
Unter den Linden vprizori letos Smetano-
vo cProdano nevesto), Krollo^a opera pa 
Janačkovo zadnje delo <Iz mrtvega doma* 

Balet zagrebške opere vodita letos ba-
letni mojster Teodor Vasiljev in plesalka 
Olga Orlova. 

njo in tako izlet na Črno prst ni vezan s 
prevelikimi stroški. 

Iz Bohinjske Bistrice dospeš v dveh urah 
do Matoerjeve ali Orožnove koče. Obe sta 
letos prenovljeni in opremljeni z udobnimi 
ležršči. Oskrba je zek) dobra, oskrbnice 
prijazne in postrežJjive. Malnerjeva koča 
leži v divje romantični gorski soteski. Ce 
prideš zvečer do nje in zjutraj stopiš iz 
koče, obstrmiš nad to bajno okolico in gro-
zečimi stenami. Pot se odtod vije polagoma 
navzor čez malo sedlo proti vrhu. 

Orožnova koča Da leži med Crtn goro in 
Liscem na boli odprtem terenu Po,red iz-
pred Orožnove koče na Julijske planine je 
nenavadno lep zlasti v zgodnjih iutranj:h 
urah, ko se prične nalahno daniti. A pod 
teboj se razprostira Bohinj in njegovo go-
rovje, ki ie zopet lep kompleks zase. 

Pot do koč vodi sprva po pašnikih mimo 
krasnih senikov, kakor iih najdeš pač le v 
teh gorah Nato vstopiš v temne bukove in 
smrekove gozdove, ki pa postajajo vedno 
redkejši, dokler končno popolnoma izgine-
jo. Od obeh koč koračiš proti vrhu okrogli 
dve uri in stopmjema prehajaš na terene 
visokogorskega značaja. 

Kdor torej hoče napraviti lep izlet v ne-
deljo in uživati sveti planinski mir. naj se 
poda na Črno prsi. ki ie malo obiskana, a 
vsekakor zasluži večji poset. Naj tedaj ne 
bo slovenskega planinca, ki ne bi ob prvi 
priliki stopi' na to skrajno točko ob meji. 
Opozarjamo oa. da naše obmejne straže ne 
puste brez legitimacij SPD nikogar na vrh. 
(Iz pisarne SPD.) 

£y £y 8M 

LY- pero 
Izum Heintze • Blanckertz v Berlinu, 

piše lahko in brzo, ne da bi se roka utrudila, 
in je bolj trpežno kot vsako drugo pero. — 
V vsako »Ly - pero« je vrezano ime Ly in 

Heintze - Blanckertz. 9^2. 

Nesreča v valjčnem mlinu 
Naklo. 31 avgusta 

Včeraj dopoldne se je podala gospa Ma-
rija Aljančičeva, soproga veleposestnika in 
mlinarja na Bistrici pri Pcdbrezju, v valjčni 
mlin, da tam popravi neko malenkost, ki ni 
bila v redu. Prijela je za neko vrvico, a 
nesrečno naključje je hotelo, da so jo v 
istem hipu prijeli valji in ji potegnili desno 
roko med valjarje. Gospa Aljančičeva je 
obupno zavpila na pomoč, toda v šumu, ki 
vlada v mlinu, je nihče ni slišal, sama pa se 
tudi kljub vsem naporom ni mogla rešiti. 
Tako je držala roko vso zmečkano dve uri 
med valjarji in ležala polnezavestna, trpeč-
strašne bolečine, poleg valjarjev na tleh. 

V takšnem položaju so jo končno našli 
člani družine, ki so gospodinjo pogrešili, 
ker ni bilo malice ob pravem času. Po -
škodovani gospodinji so obvezali zmečkano 
desno roko ter ranjenko naložili na voz in 
jo odpeljali v Kranj k zdravniku, odtod pa 
z avtom v ljubljansko bolnico. Štirje prsti 
so popolnoma zdrobljeni. Gospodar Aljan-
čič, ki se je bil zjutraj odpravil z doma 
po opravkih v Ljubljano, se je vrnil popol-
dne domov in se je moral ves prestrašen 
po presenetljivem poročilu o nesreči svoje 
žene vrniti nazaj v Ljubljano. Nesreča go-
spe Aljamčičeve je vzbudila med prebival-
stvom splošno sočustvovanje. 

Osiješko in novosadsko gledališče sta 
izdelali letos skupen program za sezono 
1928/29. Iz domačega slovstva so na spo-
redu sledeča dela: Miroslav Krleža: V ago-
niji; Gundulič: Dubravka; Kulundžič: Škor-
pijon; Kostič: Maksim Crnojevič; Cankar: 
Hlapec Jernej; Popovič: Rodoljupci; iz ru-
ske literature: Tolstoj: Živi mrtvec; Gogolj: 
Zenitev; Andrejev: On, ki dobiva klofute; 
Dostojevskij: Idiot; iz drugih slovstev pa: 
Langer: Periferija; Zeromski: Pobegla 
prepelica; Kreszynski; Igra ljubezni; Pr-
zybiszewski: Sneg; Klabund: Krog s kredo; 
Oesterreicher: Raj na zemlji; Shakespeare: 
Othello; Dickens: Cvrček za pečjo; Jerome: 
Fsni, tete, strici; Cheldon: Roman; Molifere: 
George Dandin; Schmidt: Charly; Bataille: 
Gola žena; Deval: Naivna ponižnost; Bal-
zac: Medcadet; Molnar: Olimpija; Sofokles: 
Antigona. 

Naklade spisov Leva Tolstega sa pisatelje-
vega življenja. Spisi L. N. Tolstega so že 
davno pred pisateljevo smrtjo dosegli 
ogromne naklade. Beležimo samo nekaj šte-
vilk: »Kavkaški ujetnik« in »Gospodar in 
sluga« sta izšli v nakladi 300 tisoč; Moč te-
me, Sebastopolj, Vstajenje so dosegli nakla-
do 200 tisoč in več. Največ odjemalcev je 
imela cRuska čitanka> L. Tolstega. Natis-
nili so jo cel milijon izvodov. 

Grozna žrtev elektrike 
Kranj, 31 avgusta 

Davi se ie bliskoma raznesla po mestu 
vest o smrtni nesreči nekega zidarskega de-
lavca, katerega je usmrtil električni tok 
pri obnavljalnih delih fasade dvonadstropne 
hiše veletrgovca Ivana Savnika. Takoj se 
je nabrala na licu nesreče pred poslopjem 
na Glavnem trgu ogromna množica, ki je 
bila deloma priča pretresljivih prizorov. 

Pri renoviranju pročelja Savnikovega 
poslopja je bil zaposlen tudi Vtekoslav Ahec, 
271etni zidarski delavec, doma iz vasi Gro-
hot. občina Desenič v podgrajskem srezu 
ob hrvatsko-štajerski meji. Kmalu po pri-
četku dela okrog 7.40 zjutraj je prinesel 
Ahec na leseni oder v prvem nadstropju 
zidarju Gorjancu neko orodje. Nato se je 
odstranil in odšel proti koncu odra, mimo 
katerega so bile v višini ograje napeljane 
tri žice električnega toka s skupno napeto-
stjo 380 voltov. Tu se je Ahec menda sklo-
nil naprej, pri tem pa je bržčas malo omah-
nil in zagrabil brez pomisleka z desmo ro-
ko za žico. Prišel je v dotiko z električnim 
tokom, ki ga je močno pretresel, nakar je 
Ahec očividno v prestrašenosti pograbil še 
z levo roko za žice. Takoj onesveščen je 
obstal naslonjen na žice, katerih so se ro-
ke krčevito oklenile. Na njegov prvi krik 
so sodelavci spričo groznega prizora obstal 
kakor nemi. Truplo Aheca se je stresalo 
v krčevitih sunkih, zaradi prežgane kože se 
je kadilo izpod rok. Končno je vendar pri-
stopil neki delavec in Aheca pograb 1 okrofe 
pasu, da bi ga odtrgal od žic. Razumljivo 
je, da je bilo to prizadevanje brezuspešno 
in skrajno opasmo. Poteklo je tako že več 
minut, spodaj pod odrom so se trumoma 
zbirali ljudje, ki so morali biti priče groz-
nemu prizoru na odru. Nato je končno na 
nasvet nekaterih pograbil delavec sekiro, s 
katero ie pretrgal žice in tako ustavil 
električni tok. Šele sedaj se je posrečilo 
osvoboditi Aheca. Došli zdravnik dr. Be-
žek je poskušal nekaj časa z umetnim di-
hanjem. vendaT pa je bila vsa pomoč za-
man. 

Pri strašni nesreči tega mladeniča se je 
pokazalo, da bi morda le preprečili grozno 
smrt kljub dotiku z električnim tokom, ako 
bi znali delavci ravnati z električnim to-
kom v primerih takih nezgod. Potrebno bi 
bilo le s kakim železnim predmetom ali zi-
darskim orodjem dotakniti se žic. kar bi 
povzročilo takojšnji kratki stik in s tem 
ustavitev električnega toka. Kajti električ-
ni tok v vseh treh žicah ni imel visoke 
napetosti. Zato je danes potrebno vsakemu 
delavcu pri stavbah, ki imajo električne na-
peljave poznavanje pravilnega ravnanja v 
takih primerih. 

Delavca Aheca so kmalu po nesreči polo-
žili v rakev v veži poslopja. Ob 11. uri do-

poldne so nesli truplo na mestno pokopali 
šče, kjer so ga položili v mrtvašnico. Zad-
njega sprevoda so se udeležili vsi sodelav-
ci, ki so bili zaposleni s ponesrečenim pri 
stavbi, ter družina veletrgovca Savnika z 
nastavlgenci trgovine in podjetja. 

Ta smrtna nesreča z električnim tokom je 
prva od ustanovitve Mayrjeve elektrarne 
v njenem nad 30 letnem obratovanju. 

Dva hajduka na Dolenjskem 
Novo mesto, 31. avgusta 

Orožniške stanice v okolici Novega me-
sta so informirale pisarno orožniškega pol-
ka v LJubljani in policijsko direkcijo, da 
se klatita po okolišu Novega mesta že ne-
kaj dni dva nasilna potepuha, ki nepresta-
no ogražata mirno kmečko prebivalstvo. 
Pred par dnevi sta se moža, ki sta obleče-
na v liško nošo in tudi govorita liško na-
rečje, pojavila v Težkih vodah v šmihelski 
občini. . 

Nasilneža, izmed katerih je prvi star 
okrog 40 drugi pa kakih 25 let. sta prišla 
zvečer do prvih hiš in na surov način zahte-
vala, da jima ljudje postrežejo z jecfačo in 
pijačo. Ljudje so ju sprva nekam začudeno 
gledali, ker pač od beračev niso bili na-
vajeni takih manir, nato pa so ju ravno 
tako neprijazno odslovili. Toda potepuha se 
nista dala odgnat' zlepa, marveč sta dvig-
njenih pesti zagrozila, da si bosta vse po 
želji in potrebi pač sama vzela. Ljudje se 
groženj niso ustrašili, dasi sta jih izrekla 
prav resno. 

Ko se je znočilo. sta se vlačugarja zopet 
prikradla v vas Doline težke vode in se 
skrila nekie v bližini hiše posestnika Alojza 
Beleta. Ko so v hiši vsi pospali, sta se lo-
pova dvignila iz skrivališča ter vdrla po-
polnoma neopiženo v shrambo. Odnesla sta 
več oblek, mnogo perila, pa še nekaj zlatni-
ne in drmgih predmetov v vrednosti nad 
2600 Din. 

Takoi nato sta se lopova podala v Gornje 
težke vode. kjer sta se vtihotapila v hišo 
posestnika Janeza Klemenčiča. Kaikor pri 
Beletu, sta tudi iz Klemenčičeve shrambe 
ukradla različno obleko, dalje več posod 
masti, steklenico brinjevca in nekaj slad-
korja. A ves ta plen jima še ni zadostoval, 
zato sta obiskala tudi klet Franceta Bukov-
ca, kjer sta se oskrbeia s suhim mesom in 
slanino. Lopova sta se po teh vlomih zate-
kla najbrže v Gorjance, odkoder bosta naj-
brž še nadalje prirejala ponočne izlete v 
dolino A tudi za ta dva hajduka so pasti 
že pripravljene : 

Med banatskimi kmečkimi 
magnati 
Pančevo, koncem avgusta 

Bogata ie severovzhodna Jugoslavija. 
Kdor ie potoval kdaj po Sremu. Bački in 
Banatu. mi bo pritrdil, da so to ne samo 
najlepši, nego tudi najbogatejši kraji naše 
domovine in da se DO pravici imenujejo 
žitarica Jugoslavije Povsod, kamor seže 
pogled, neizmerna ravan. Polja, sama po-
lja. Pod širokim horicontom. sredi ravni, 
tu in tam samotna jagned, samoten topol. 
V daljni daljavi zapaziš rjave proge. To so 
njive, pravkar zorane, od njih puhti proti 
nebu še prst svežih brazd In zapaziš za 
krepkimi konji, za svetlim, v solncu se ble-
ščečim plugom .poljedelca teh pokrajin. Bo-
že moi! Za deset slovenskih vasi dolgo 
njivo, ki ji ni ne konca ne kraja, bo zoral 
fant do večera . . . Seveda, treba pa pomi-
sliti. da je tu zemlja rahla in da se orje z 
lahkoto, kakor kvečjemu v južni Rusiji, v 
herzonski guberniji. 

Kakor se te pokrajine v vsem razliku-
jejo od slovenskih, tako se tudi njihov č ' o -
vek. njihov poljedelec prav v vsem razli-
kuje od slovenskega. Naš slovenski človek, 
a posebno Doljedelec. živeč večinoma med 
hribovjem, v atmosferi utesnjenosti, ie ne-
kam zamišljen, nagnjen k sentimentalnosti 
in melanholiji, vdan raznim starim pode-
dovanim tradicijam. Pa poglej človeka iz 
Srema. Banata in Bačke! Neverjetno spre-
ten in elastičen je, čeprav po telesu v sploš-
nem okrogla in postavna figura, _ zmerom 
vedrega duha. vriskajoč, prepevajoč, pa 
nai naletiš nani na Detek ali svetek — tak, 
se ti zdi. se bo trkljal DO svoiiih lepih rav-
ninah. pod njihovim širokim obzorjem, do 
konca dni in se pritrkljal na vse zadnije na-
ravnost v paradiž, kjer imajo baje vesele 
ljudi še najbolj v čislih . . . 

Od Srema in Bačke se po plodnosti zem-
lje odlikuje posebno Banat. Prav tako tudi 
po svoji izvrstni vinski kapljici. S o v e s 
uživa predvsem vino iz okolice Vršca. Ba-
natsko vino. ki se mnogo izvaža, ie Dozna-
no tudi v Sloveniji: mehko je, ali odličnega 
okusa. Ali banatskemu poljedelcu blagosta-
nja ne nudi toliko vinska trta. kolikor žito. 
Prelepa banatska ravan ie tako rekoč eno 
samo nepregledno žitno polje, med katerim 
jezdi Banačan na svojem čilem konju ob 
času žetve ponosno kakor kralj Tam pa, 
med slivami in jablanami, se košatiio mo-
gočni banatski domovi, lepo ureiene bamat-
ske vasi, z dolgimi ravnimi ulicami, ki bi 
delale čast marsikateremu okraju v Beogra-
du ali Skoplju. 

Zanimive so te vasi, ti domovi. Prostra-
nost — to ie njihova karakteristika. Ko 
gleda človek takole od zunaj banatski dom, 
komai za silo pobeljen, v svojih dimenzi-
jah skoraj dolgočasno enoličen, ne bi ver-
jel. da ie njegova notranjost vsa drugač-
na, da. naravnost presenetljivo lepa in pri-
kupna! Tu je doma udobnost, kakor io si-
cer DO kmečkih domovih kje drugje težko 
najdeš. V širokem predsobju odnosno veži 
zalotiš navadno za prostorno mizo hlapce 
in dekle zaeno z gospodarjem in gospodi-
njo pri zajtrku, obedu, večerji. Tu dobi tudi 
berač ali popotnik svoi kos kruha, slanino, 
papriko in kozarec vima. Zadaj je veiika ku-
hinja. a za n o prostorna, lepo poslikana 
družinska soba, kier se igrajo domači otro-
ci in kamor imajo razen domačih dostop sa-
mo intimni znanci, sosedi in prijatelji. 

Sedel sem v taki družinski sobi pri Ba-
načanih in reči moram, da sem bil zadiv-
Ijen nad banatsko gostoljubnostjo. Naneso 
ti na mizo vina in potic in grajati in klobas 
in slanine in paprike in kai vem, kaj še vse 
— ti. o človek, oa glej. da pred tako gr-
mado zemeljskih dobrot ne sediš prekriža-
nih rok. ako se gospodarju in gospodinji 
nočeš zameriti. 

Cisto zadaj za družinsko sobo je pa za-
konska spalnica. Tudi lepo poslikana in pro-
strana. kaipak. z modernimi zavesami na 
oknih in s cvetjem na mizi in po policah. 

Razume se, da boš takšrno udobnost do -
movja našel le Dri bogatih Banačanih. T o so 
v pravem pomenu besede kmečki magnati! 
Treba ie pogledati samo v njihove kašče in 
hleve. Za tri leta ima takle banatski kmeč-
ki magnat v svoiih kaščah žita v zalogi. Je 
mož torej prav dobro preskrbljen za živ-
ljenje in s e nru gladu niti najmanj ni treba 

je bilo glasovitih v starih časih. 
Danes obstoji samo eno čudo, 

zato pa tem bolj znano po svojih 
7 prednostih, a to je 

Neprekosljivo! Edinstveno! 
Največje dosedanje delo slavnega 

FRITZ LANGAi 

Velefilm, ki je Izzval senzacijo po 
vsem svetu. 

Haghi - r Rudolf Klein Rogge 
Sonja — Gcrda Maurus 
Stev. 326 — Wl!ly Fritsch 

Tajnosti diplomatskih kabinetov. 
Hanikšri japonskega poslanika. — 
Tatvina usode po! nih dokumentov. 
Grozote železniške kaitastrofe. — 
ASentaitorji. — Na smrt obsojeni. 

Dveurne predstave! 
Oba dela naenkrat! 

Predstave ob 4., Vi 8. in Y\ 10. 
Telefonirajte takoj po vstopnice 

na štev. 2124. 

Ljudski kino (Matica) 

bati. No da, tiček z žitom tudi špekulira, 
kakopak . . . ali ne na mernike, nego samo 
na vaigone . . Poznam iih iz okolice Pan-
čeva, iz Starčeva, Omoljice, Brestovca, ki 
bi se zaradi svoje bogatije v resnici lahko 
ščeperili kakor petelin na gnoju. Kašče do 
vrha polne žita. v hlevih 20 do 30 g!av go -
veje živine. 5 do 6 parov konj. Iz svinjakov 
kruljenje nešteyilnih pujskov . . . 

Pri vsem tem pa Banačani niso ošabni in 
domišljavi. Nasprotno. Zato so skromni in 
varčni. A njihova najleša čednost je go -
stoljubnost. Zv. Kosem. 

Za š o l a r j e 

Bl0169 
Voika 
Hrpkov trt 

K najdbi okostnjakov na 
Friškovcu 

Ljubljana, 31. avgusta 
V današnjem »Jutru« pod naslovom 

»Najdbe okostnjakov na Friškovcu« piše pi-
sec, da sem mu da! pojasnila o najdbah na 
Friškovcu. O zadnjih nisem s poročeval-
cem govoril, pač pa me je mimogrede vpra-
šal. kaj pomeni ime »Friškovec«. 

V listu »Novice« iz leta 1895. št. 23. či-
tamo o Friškovcu naslednje: »Friškovec 
je staro ime za križišče cest, držečih od 
sv. Petra proti železnici in iz Kravje do -
line (sedanja Vidovdanska cesta) v Udmat. 
Še pred kakimi 60. leti je stal tu preprost 
lesen križ, katerega so premestili na Auro-
vo posestvo pri železnici mesto njega pa 
je zgradil pokojni stavbni mojster Jakob 
Zupančič lično kapelico, za katero je Volf 
naslikal podobo Marijinega oznanenja. Naj-
brž je bilo tu m^jrišče za ženske. « 

Valvazor piše, da je neka ženska dne IS 
januarja 1642. leta umorila svojega otroka 
ter zbežala v Udmat. Ljubljanski sodni slu-
ga jo je ujel, ter j o peljal mimo zidanega 
križa pri sv. Petru (t. j. na nekdanjem 
Friškovcu). kier so »malefične osebe« (zlo-
čince) spravljali na oni svet. Ta ženska se 
je tega kraja tako prestrašila, da je ostala 
na mestu mrtva. (Val. XI. str. 720.) 

Kar se pa tiče najdb na Friškovcu bodi 
omenjeno, da so to najjbrž kosti onih, ki 
so umrli od kuge. Njih trupla so odnašali 
na polja in jih zagrebli ob Zeleni jami, kjer 
stoji dandanes Kolinska tovarna. Saj je tu 
stalo »'Kužno znamenje« iz druge polovice 
16. stoletja in so tod našli mnogo okostnja-
kov, kar trdi pokojni Franc Podkrajšek Ha-
rambaša v »Carnioli« 1. 1911. str. 31—35. 

Da bi pa na nekdanjem Friškovcu stale 
»gavge«, ne odgovarja resnici, ker zločink, 
ki so morile svoje otroke, niso obešali, am-
pak cbglavljali ali pa žive nabadali na kole. 

Alojzij Potočn.k. 

Modras 
Na Tanči gori pri Črnomlju je včeraj 

mirno šla po požeti njivi 28letna Marija 
Finkova iz Tanče gore. Nenadoma je zara-
di močnega vboda zakričala od bolečine. 
Odskočila je in se prijela za bolno mesto 
ob levi nogi, misleč, da jo je pičila čebela 
ali osa. Toda sosed, ki je prišel za njo po 
njivi, je tam blizu ugledal velikega modra-
sa, ki se je zopet zvijal v kiopčič. ,ker ja 
za ta dan že našel svojo žrtev. Sosed ie 
pomagal Finkovi urno do doma. kjer so ji 
nogo prevezah in jo nato odpeljali z vozom 
v Črnomelj. Okrajni zdravnik dr. Kussel ii 
je takoj nudil zdravniško pomoč Ln ji rešil 
življenje. 



Domače vesti 
' 9 Z ljubljanske univerze. Profesor tehnič-
ne srednje šole v Ljubljani Romeo Strojnik 
je imenovan za docenta na tehnični fakul-
teti ljubljanske univerze. 

* Izpremembe • vojaški «lužbL Pehotni 
podpolkovnik Matija Štefin je trajno upo-
kojen m preveden v rezervo. Z aaredbo ko-
mandanta zrakoplovstva je imenovan za 
diplomiranega izvidnika absolvirani sluša-
telj zrakoplovne izvidniške šole podporoč-
nik Josip Kropar, za diplomirana pilota sta 
Imenovana vojaška hidropilota Miha Ker-
Šič in Anton Horvat, za vojaške pilote pa 
narednika Dominik Berce in Ivan Lesičnik 
ter podnarednik Jakob Ozebek. 

* Dnevnice poslanca dr. Shvegla v dobro-
delne namene. Narodni poslanec dr. Snvegel 
je svoje dnevnice, ki mu pripadajo kot na-
rodnemu poslancu od dobe, ko le zapustil 
parlament, odstopil dobrodelnim instituci-
jam svojega volilnega okraja v Gorskem 
kotaru. 

* Udruženje agronomov zahteva novo 
upravo na Belju. Kakor javljajo iz Beogra-
da, je Udruženje agronomov na svoji po-
slednji seji razpravljalo o državnem po-
sestvu Belje. Stori en je bil sklep, naj po-
stane Belje prvorazredno vzorno ln selck-
cljonistično posestvo in naj preide pod upra-
vo kmetijskega ministrstva. 

* Pomembna dvajsetletnica. Letos po-
teče 20 let. odkar se je vršila zgodovin-
ska skupščina CMD v Ptuju, pri kateri je 
takratno celokupno nemškutarstvo Spodnje 
Štaierske iznadlo z oboroženo roko proti 
našim skupščinarjem. Po ptujskih ulicah Je 
tekla s'ovenska kri Ti dogodki so našli si-
len odmev v beli Ljubliani. kjer sta padla 
kot žrtvi brutalnosti takratnega nemškega 
Težima na ljubljanskih ulicah mučenika 
Lunder in Adamič Odjeknili so pa ti do-
godki potem Še v veliko večii meri po vsej 
Sloveniji in po znatnem delu slovanskega 
juga Danes lahko trdimo, da so pomenjali 
nacijonalno preroditev. ter so zarad' tega 
za nas velikega pomena Dne 8 septembra 
t 1 proslavljamo v Ptuju dvajsetletnico teh 
dogodkov. Družba priredi tam manifestacij* 
sko zborovanje dne 8. septembra ob pol 11 
uri dopoldne. Vljudno vabimo podružnice 
ter vse člane istih, da se proslave dvajset-
letnice v Ptuju dne 8. septembra zanesljivo 
udeleže Naslove udeležencev blagovolite 
naznaniti na naslov: Združeni podružnici 
CMD v Ptuju. 

* Prošnja društvom in organizacijam. Iz-
vrševalni odbor Narodno - strokovne 
zveze prosi vsa društva in organizacije, ki 
so dcbile vabila za kongres narodnega de-
lavstva, da se po možnosti odzovejo vabilu 
in prijavijo delegate NSZ. Ljubljana, šelen-
biiTgova ulica 7-TI. Društva in organizacije, 
ki pomotoma niso pre'ele vabila, naj to 
sporočlio tamištvu da se.iim dopošliejo. 

* Iz glavnega odbora Rdečega križa. V 
glavni odbor Rdečega križa sta izvoljena za 
člana: namesto dT Štefana Sagadina, ki je 
podal ostavko, zdravnik dr. Vladimir Bre-
zovnik. namesto pokojnega dr. Gjure Basa-
rička pa tajnik industrijskih korporacii Pe-
ra Blaškovič. Oba sta izvolitev spreiela. 

* Pomorska vojna akademija. Po naredbi 
ministra vojske in mornarice bo gradbena 
uprava mornarice zgradila v Dubrovniku 
tri nova poslopja ter renovirala obstoječe 
objekte za pomorsko vojno akademijo. V 
to svrho ie zaenkrat odobren kredit v zne-
sku 2.326.508 dinarjev. 

* Poziv začasnim učiteljem. Ministrstvo 
prosvete je nujno pozvalo vse začasne uči-
telje. ki so vsaj dve leti služili v začasnem 
svojstvu ter imajo najmanj povoljno oceno, 
da se prijavijo za polaganje izpita v smislu 
člena 30 šolskega zakona. 

* Redukcija srednješolskih profesorjev. 
Ministrstvo prosvete je odredilo, da se vsi 
nekvalificirani srednješolski profesorji izme-
njajo s kvalificiranimi. Nekvalificirani bodo 
reducirani ali pa dodeljeni meščanskim, 
strokovnim ali osnovnim šolam, ako so za 
to kvalificirani. 

* Smrtna kosa. V Ormožu je preminul g. 
Filip Horvat, član Mestne hranilnice, po-
sestnik in mestni odbornik. Pokojnik je bil 
ugleden, spoštovan in delaven mož. Pogreb 
bo ob 8.30 dopoldne. Blag mu spomin, ža-
li-jočm naše iskreno sožalje! 

* Odkup Invalidnine. V zadnjem času je 
v ministrstvu za socijalno politiko poslovala 
posebna strokovna komisija, ki je reševala 
prošnje za odkup invalidnine Komisija je 
rešila približno 400 prošenj, kolikor je bilo 
kredita, ostalo pa je še nerešenih 1600 pro-
šenj. Ministrstvo za socijalno politiko zahte-
va, da se otvori nov kredit. Za reševanje 
ostalih prošenj bo določena nova komisija. 

* Železniške olajšave za dijake. Dijaki, 
ki potrjuje v svrho vpisa v srednje ali vi-
soke šole, uživajo pravico do polovične 
vozne cene v II. ali III. razredu državnih 
železnic na podlagi objave, ki jo mora tz-
dati ona uprava osnovne, oziroma srednje 
šole, na kateri je dijak dovršil svoje šola-
nje. Objave se na železniških postajah pro-
dajajo po 2 Din. šolska uprava jih mora 
izpolniti, podpisati in žigosati. 

* NDO v Trstu je še marsikomu v živem 
spominu. Z ustanovitvijo te eminentno važ-
ne organizacije narodnega delavstva se "Je 
položaj Slovencev v Trstu zelo spremenil 
na boliše. Ne samo. da so delavci dobili z 
NDO svojo pravo zaščitnico, ki je zbrala 
v svojih vrstah na tisoče delavstva, tem-
več so tudi politično in gospodarsko napre-
dovali. Ako ne bi nastala svetovna vojna, 
bt Slovenci baš z delom NDO dosegli v 
Trstu odločilne uspehe. Zato je povsem 
razumljivo, da vlada med bivšim! tržaškimi 
delavci veliko zanimanje za 201etni jubilej, 
katerega bo proslavilo narodno delavstvo 
8. in 9. septembra t. I. v Ljubljani. Mnogo 
starih in preizkušenih tovarišev je že pri-
javilo svojo udeležbo in pričakujemo še na-
daljnih prijav. Svojo udeležbo Je prijavil 
tudi Drvi predsednik tržaške NDO dr. Jo-
sip Mandič iz Prage, Iti je vsem Tržačanom 

še v živem spominu. Kdor se žeH udeležiti 
kongresa, naj to prijavi tajništvu NSZ, Ljub-
ljana, Šelenburgova ulica 7-II. 

• Za naše rojake onstran meje. Na 
praznik 8. septembra bo priredila Jugo-
slovenska Matica na Kongresnem trgu v 
Ljubljani veliko ljudsko zabavo na korist 
rojakov onstran meje. Prireditev se prične 
popoldne ob 16. uri z raznimi mladinskimi 
nastopi, od katerih bodo najbolj privlačne 
dirke naših malčkov na skyrah, triciklih 
in holenderjih (avtomobilčkih,). Z ozirom na 
namen prireditve pozivamo fn prosimo vse 
starše, da prijavijo svoje otroke za te dir-
ke, ki bodo sprejete od vseh. ljubiteljev 
mladine z radostjo in veseljem, mladim dir-
kačem pa bo v čast in ponos, da smejo jav-
no tekmovati in razkazovati svoje spretno-
sti Tekmovalna proga ne bo predolga in 
dirkalo se bo v smeri od Kina Matice proti 
Nunski cerkvi, torej po strmini navzgor, s 
čemer bo preprečena prenagla vožnia in s 
rem tudi vsaka nezgoda. Vsi tekmovalci bo-
do nagrajeni z ličnimi spominskimi darili, 
prvi trije pa bodo nagrajeni še posebej. 
Priiavnine ni nikake Prijave naj se p's-
meno ali osebno naznanjajo Jugoslovenski 
Matici. Šelenburgova 7-II. najkasneje do 5. 
septembra. 

Telefunkeii 
roisio 

f i n M i . 
* Radio Ljubljana bo oddajal danes: ob 

9.30 otvoritev velesejina (govori in kon-
cert), ob 16. predavanje F. Finžgarja o 
»Slovenski besedi« ln recitacije Otona Žu-
pančiča iz »Dume«, ob 16.50 koncert (dr-
žavna himna.. Beethovnova uvertura Le-
onora- Schiibertova Simfonija v h - molu 
in Čajkovskega suita »Casse noisette«, ob 
20 pa prenos »Prodane neveste« iz gle-
dališča. 

* Posetniki jesenskega velesejina »Ljub-
ljana v jeseni« od 1. do 10. septembra ima-
io. če so v posesti sejmske legitimaciie za 
30 Din, pravico do polovične vožnje v obe 
smeri. Pri odhodu dajo na domači postaji 
žigosati legitimaciio in kupijo celo vozno 
karto S to se potem brezplačno vozijo na-
zaj. Zato se karta ne sme oddati vratarjem 
na ljubljanskih kolodvorih. Ob vhodu na ve-
lesejem se vsakemu potrdi, da je v resnici 
obiskal prireditev. Železniški popust je do-
volila posestnikom Ljublianskega veleseima 
tudi Avstrija ln Češkoslovaška od koder bo 
mnogo odziva, saj bo veleseimu priključena 
Kmetijska razstava, že sama po sebi pravi 
kmetijski velesejem. Če v vašem krogu le-
gitimacij ne bi bilo dobiti, jih zahtevajte na-
ravnost od urada veleseima v Ljtib'iani 

* Zbirališče revije sloven. narodnih noš 
bo jutri, v nedeljo točno ob pol 3. 
uri popoldne na velesejmu pred paviljonom 
E. Ker ie prijavljenih že do danes čez 400 
noš. nadalje jezdeci, vozovi, veliko število 
skupin itd ?n ker je prijavljen že tudi velik 
dotok obiskovalcev iz cele Slovenije in Hr-
vatske, bo naval velikanski in prosimo ob-
činstvo, da se v izogib nesrečam, strogo 
pokorava rediteljem. Zlasti prosimo obisko-
valce. da puste prostor za ocenjevanje na-
rodnih noš prost. 

Velika »Revija slovenskih 
narodnih noš« v nedeljo 

2. septembra ob 3, uri popoldne 
na velesejmu 

Prost vstop za vse noše in pra-
vilno izvršene »dečve«. 

* Razdelitev razstave. Na jesenski vele-
sejmski prireditvi »Ljubljana v leseni« bo-
do posamezni oddelki takole razdeljeni: 
V paviljonu »E« bodo nameščeni ra-
dijska razstava, razstava pohištva, mi-
zarski stroji in pletilni stroji. Poleg 
tega bo v enem delu paviljona nameščen 
kino, ki bo predvajal poučne in zelo zani-
mive filme kmetijskega značaja. V paviljo-
nu F in na prostem pred to zgradbo bo raz-
stava kmetiiskih stroiev. V paviljonu G 
se bodo nahajale razstave sadja, zelenjidi, 
mlečnih izdelkov, čebelarska, vinska in 
razstava kmetijske industrije. V paviljonu 
H bo mednarodna industrijska, obrtna in 
trgov, razstava. Vrtnarska razstava bo pri-
rejena v paviljonu J, tej pa bo v isti zgradbi 
priključena razstava društva Zoo v Ljublja-
ni, imenovana Fauna Slovenije. Pavilijon K 
bo obsegal kmet.-poučni oddelek, higijenska 
razstava pa bo, na novo preurejena, v pavi-
ljonu L To je v glavnem slika, ki bo ostala 
neizpremenjena skozi vseh 10 dni. V zuna-
njih prostorih paviljonov in na prostem pa 
sc bodo slike skOTo dnevno menjavale in 
dajale sejmišču vsak dan drugo lice. 

* Za tekmo slovenskih harmonikarjev 
se je priglasilo 115 harmonikarjev tekmo-
valcev iz vseh krajev Slovenije in iz vseh 
stanov. Ker je s tem število že kompletno 
in je tudi prijavni rok že potekel, se slo-
venski harmonikarji naprošajo, da ustavijo 
cadaljne prijave, ki bi se iz tehničnih raz-
logov ne mogle več upoštevati. 

* Kmetijski vrt bo tvoril del razstave 
zelenjave in cvetlic ob letošnji velesejmski 
prireditvi. Ta vrt bo napravljen na 
prostem In sicer v velikosti, kakor 
je najbolj prikladen za naše kmečke raz-
mere. Na tem vrtu se hočejo pokazati zele-
njava in cvetlice, ki se gole pri nas na 
kmetih ali pa katere se priporoča na novo 
uvesti. Brez dvoma bo ta del razstave zelo 
mikaven ter bo nudil lepo priložnost našim 
kmečkim in pa mestnim malim vrtnarjem, 
da se bodo lahko kaj naučili. Pokazalo se 

bo, da se dado v malem z malimi sred-
stvi in na omejenem prostoru napraviti 
prav lepi in obenem za domače gospodinj-
stvo dobičkanosni vrtovi. 

* Vrtnarstvo in cvetličarna Korsika se 
letos ne udeleži vrtnarske razstave na vele-
sejmu, pač pa vabi vse P. n. interesente in 
posetnike razstave »Ljubljana v jeseni«, da 
si ogledajo njen vrt na Bleiweisovi cesti 
št 3, kjer je nasajenih preko 120 vrst dalij 
(novosti), nad 1000 vrtnic vseh varijant, 
gladijol v najlepšem cvetju ln drugega. Po-
set brezplačen. 1548 

'Narodne noše se naprošajo, da se po 
možnosti v nedeljo že pred sprevodom da-
jo fotografirati v fotografskem ateljeju 
Staut, Gosposvetska cesta l.-II. Najlepša 
bo dobila od tvrdke lastno oljnato sliko 
brezplačno. Fotografiralo se bo ves dan. 

1551 
* Žrebanje številk loterije Jugoslovenske 

Matice se vrši nepreklicno dne 8. sep-
tembra, torej že prihodnjo soboto. Vseh do-
bitkov ie šeststo, med glavnimi eno motorno 
kolo 3 HP in dvajset navadnih koles solidne 
ga francoskega izdelka. Srečke po 10 Din 
so samo še do 4. septembra naprodaj pri 
vseh podružnicah Jugoslovenske Matice v 
Sloveniji in po raznih ljubljanskih trafikah. 
Naroča se jih tudi pri Jugoslovenski Matici, 
Šelenburgova ul. 7-II. 

* Kolesarska polževa dirka, 8. t. m. se 
vrši na ljubljanskem Kongresnem trgu po-
leg drugih prireditev tudi kolesarska polže-
va dirka Proga v smeri od Kina Matice 
proti Nunski cerkvi bo dolga približno 100 m. 
Priiavnine ni nikake. Prvi trije zmagovalci 
prejmejo praktična darila. Dirke se bodo 
vršile v dveh kategorijah. In sicer za mla-
deniče do 18 leta in posebej za starejše. Pri-
četek bo ob 16. uri. Prosimo in pozivamo 
vse kolesarje in športnike, da sodelujejo 
pri teh dirkah ter da se pismeno ali osebno 
prijavijo pri Jugoslovenski Matici v Ljub-
ljani, Šelenburgova ul. 7-11 najkasneje do 
5 septembra. 

* Ulica Jurja Bianklnija v Splitu. Mestna 
uprava v Splitu je sklenila, da se dosedanja 
Jadranska ulica prekrsti na ime »Ulica Jur-
ja Biankinija«. 

* Smrt priljubljenega zdravnika v Za-
grebu. V Zagrebu ie prošlo sredo nenadoma 
umrl kr županijski fizik dr. Milko Zec. Zla-
sti mnogoštevilni vojaki bivše avstro-ogr-
ske monarhije bodo z obžalovanjem sprejeli 
žalostno vest. Kot zdravnik rezervne bol-
nice v Zagrebu je v dobi svetovne vojne 
stotine in stotine naših ljudi osvobodil in 

-rešil pred bojiščem, zlasti ako Je vede!, da 
je dotičnik rodbinski oče in da ie eksistenca 
rodbine odvisna od njegovega zaslužka. 
Dr Milko Zec je storil vse, kar je bilo v 
njegovi moči, da reši takega človeka pred 
strahotami vojne. 

* Pri želodčnih in črevesnih težkočah, 
slabemu teku, zaprtju, napetosti, zgagi, osla-
belosti v želodcu povzročata 1—2 čaši na-
ravne grenčice »Franz-Josef« temeljito iz-

praznjen j e in čiščenje prebavljenih snovi. 
Izjave raznih bolnic in klinik nam pričajo, 
da uporaba grenčice »Franz-Josef« zelo 
uspešno in olajševalno vpliva na zelo bolne 
I.iudi. Dobi se v vseh lekarnah, drogerijah 
in Šnecerrskih trgovinah. 

* Djački kalend2r 1928-29. štampan Je u 
hrvatskom. srpskom I s'ovenskom jeziku; 
dakle u 3 zasebna Izdanja. 186 

* Obleke kemično čisti, barva, plisira in 
lika tovarna los Reich 

* Bosanske vasi brez vode. Oblastni od-
bor sarajevske oblasti je votiral 700.000 di-
narjev za asanacijo in razširjenje studencev 
po selih. To je zlasti potrebno na visoki 
planoti Glasinac, kjer morajo seljaki po 
nizki ceni prodajati živino, ki jim je edini 
vir dohodkov, ker je nimajo s čim na-
pajati. 

Iz Ljubljane 
u— Osebna vest. Danes prispe v Ljub-

ljano glavni tajnik Prosvetnega sveta in 
šef vseučiliškega oddelka v prosvetnem mi-
nistrstvu g dr. Milan K. D. G1 a v i n i č z 
go. soprogo Odlični gost, ki je prihajal v 
naše kraje žetpred svetovno vojno in ima v 
naših političnih krogih mnogo poznanstev, 
je zadnje dni bival na Bledu, ki mu ie zelo 
priraste! k srcu. Pred prihodom na Gorenj-
sko sta se odlična gosta mudila na Jadranu, 
kjer sta se oglasila v Martinščici pri na-
ših »Jutrovčkih« in se o naši akciji izrazila 
zelo laskavo. G. dr. Glaviniču in njegovi 
gospej soprogi želimo, da odneseta iz naših 
krajev najlepše utise. 

u— V Jakopičevem paviljonu se otvori v 
nedeljo ob 11 dopoldne zanimiva umetni-
ška razstava naših najmlajših umetnikov. 
Razstavili bodo: Niko Pirnat, Mira Preglje-
va. Janez Mežak, Mila Maleš, Franc Pavlo-
vec in Olaf Glcbočnik. Z malo izjemo so 
pri nas še vsi nepoznani. Na razstavi bo 
okrog 200 slik, grafik in kipov. Odprta bo 
do 22 septembra vsak dan od 10. do 18. 

u— Državni osrednji zavod za žensko do-
mačo obrt v Ljubljani bo priredil od 1. do 
10. septembra v svojih prostorih na Tur-
jaškem trgu 4/1. propagandno razstavo naj-
lepših čipkarskih del. Na blejski razstavi se 
je kraljica Marija zelo zanimala za sloven-
ske izdelke. Pred kratkim si je naša kra-
ljica ponovno ogledala izdelke in prav ta-
ko romunska kraljica s princeso Ileano. Za-
vod je razstavil letos z uspehom v Parizu 
in v Pragi. V Skoplju je častno reprezentiral 
najbolj razširjeno domačo obrt v Sloveniji. 
Na velesejmskem prostoru je »Putnik« zelo 
okusno dekoriral svoj propagandni pavi-
ljon z izdelki državnega osrednjega zavoda. 

u— Odpiranje in zapiranje brivskih In fri-
zerskih obratov za časa velesejina. Prejeli 
smo: Glede na objavo Zadruge brivskih 
mojstrov v Ljubliani izjavlja podpisana 
organizacija, da se nanaša omenjeno dovo-
ljenje velikega župana Ie na zapiranje in od-
piranje obratov, nikakor pa ne na podaljša-
nje delavnega časa pomožnemu osobju (po-
močnikl-ce, vajene! itd.) Torej velja za po-
možno osobje dosedanji uzakonjeni devetur-

i nik, to je od pol 8. zjutraj do 12. in od 
| pol 15. ure do 19. Toliko v vednost osobju 
I in mojstrom, da ne bo nepotrebnih nespo-

Danes! Velesenzacija! Danes! 
Največ}! akrobat vseh časov 

Luciano Albertini 
Izvaja višek svoPta vratolomnostl 

v velefilonu 

Prepad smrti 
Z njim v glavna vlogi 

Lya de Putti 
Velenapeto od začetka do konca! 
Predstave ob 4.. VI 8. ki Vk 10. 

NAJNIŽJE LJUDSKE CENE! 

KINO IDEAL. 

razumljeni. — Društvo brivsko-vlasulj. de-
lavcev (k) v Ljubljani. 

U— Konzulat ČSR v Ljubljani oznamuje, 
že se kona zapis do čs. doplnovaci školy 
dne 5. IX. 1928. od 14. do 18. hodiny v 
budove Mladiky v prižemi. Zapsati lze i 
deti starši Vyučcvani je bezplatnč. 

u— Čevljarska zadruga v Ljubljani vabi 
vse gg. člane na veliko protestno zboro-
vanje, ki se bo vršilo v ponedeljek 3. sept. 
t. 1. ob 10. uri dopoldne v dvorani Kazine 
(I nadstr.) Vsi obrati naj bodo zaprti ta 
dan od 11. do 12. ure — Načelstvo. 1547 

u— Strelska družina v Ljubljani. V ne-
deljo 2. septembra se bo vršilo streljanje. 
Zbor ob 8.3C na vojaškem strelišču. Ude-
ležba obvezna. Gostje in ljubitelji strelskega 
športa dobro došli. 

O b l e k e 
za moške, fante in dečke, raglane, po-
vršnike, usn ene suknjiče in i ež. plašča 

lup'ie n a j c e n e j e pri tvrdki 

J o s i p taančč 
L j u b l j a n a , d u n a j s k a c e s t a 7 

u— Mestni magistrat ljubljanski raz-
glaša, da je Ižanska cesta radi izvrševanja 
žeiezobetonskih mostičkov čez Galjevec ka-
kor tudi čez Koruznikov jarek za vozni 
promet do nadaljnega zaprta. Za pešpot so 
postavljene zasilne brvi, na katerih pa naj 
pešci ne postajajo. — Vozni promet se nai 
vrši torej z Barja proti Ljubljani po Ižan-
ski cesti samo do šole, potem pa po Peruz-
zijevi poti in Dolenjski cesti. Isto velja za 
nasprotno smer Ljubljana-Barje. 

u _ »Edinost« Ljubljana. Danes . t. m. 
zvečer ob 20.30 sklicujem v društvenem 
prostoru članski sestanek, obvezen za vse 
člane. — Tainik. 

Zobozdravnik 

dr. Jos. Tavčar 
se s 1. septembrom preseli in ordinira 

Gledališka ulica 4, pritličje 
(nasproti opernega gledališča) 

u— Opozarjamo na veliko kolesarsko 
prireditev, ki jo bo priredilo društvo »Sava« 
na športnem prostoru SK Ilirije. To bo ena 
največjih kolesarskih prireditev v seziji. 
Preskrbite si pravočasno vstopnice! 1544 

u— Drobna policijska kronika. Od četrtka 
na petek so bili prijavljeni policiji nasled-
nji dogodki: 1 tatvina sadja, 1 tatvina klo-
buka, 1 tatvina dvigala, 1 tatvina zlatnine, 
1 tatvina zajcev, 2 tatvini obleke, 1 izgred, 
1 tepež, 1 telesna poškodba, 5 prestopkov 
kaljenja nočnega miru, 1 prestopek pijano-
sti, 1 prestopek nedostojnega vedenja, 1 
prestopek sladoledarskih predpisov, 15 pre-
stopkov predpisov glede zapiranja trgovin, 
6 prestopkov avtomobilskih predpisov in 11 
prestopkov cestnega policijskega reda. Are-
tacije so bile izvršene 3. in sicer: 1 zaradi 
prepovedanega povratka, 1 zaradi ponever-
be denaria in 1 zaradi poskusa sleparstva s 
ponarejenim uradnim potrdilom. 

Dr. med. V. STACUL 
zdravnik - specijalist za otroške bolezni 
Gosposvetska cesta 2 (hiša Europa) 

zopet redno ordinira 
u— Velike motorne dirke in ghimkhana-

Igre bo priredil Moto-kltrb »Ljubljana« na 
Mali šmaren 8. septembra t. 1. na dirkališču 
pri Dev. Mariji v Poliu. Pričetek ob 15. uri. 

u— Gosli poučuje bivši učitelj konserva-
torija po nizkih cenah v Študentovski ulici 
štev. 9-1. 184 

M?ifiK<jra 
a— Krajevna organizacija SDS za V. 

okraj ima drevi ob 20. uri v Mariborskem 
dvoru odborovo sejo, ki je dostopna vsem 
članom. 

a— Konjske dirke na Teznu priredi ju-
tri Mariborsko kasaško društvo. I. Dirka 
Maribor za 3 do 121etne konje. Nagrade Din 
1.300, 700, 500, 300, 200. II. Dirka Karla 
Pachner za 4 do 121etne konje. Nagrade 
skupaj 3 600. IIL Dirka Monte Christo za 
3!etne konje kmečke reje. Nagrade Din 
2000. IV. Galopsko preponske dirke za konje 
brez omejitve. Tri častne nagrade. V. Ko-
njereijska dirka za 4—61etne konje iz kmeč-
ke reje. Nagrade 3000 Din, in VI. Dirka 
Tunnišče, dvovprežna za triletne in starej-
še konje. Pet nagrad v skupnem znesku Din 
3000. Za kasaške dirke je priglašenih 11 ko-
njev iz ljutomerskega sreZa, 14 konjev pa iz 
Maribora, Ptuja in Celja; za jahaške dirke 
pa 4 iz Maribora in dva iz Slovenske Bi-
strice, v celem 31 konkurentov. 

a— Godba kraljeve mornarice Iz Kotora 
prvič v Mariboru. V ponedeljek, 3. t. m. 
zvečer bo svirala na verandi pivovarne 
Union (Gotz) pri pogrnjenih mizah. Vstop-
nine ni! 1552 

a— Delo razpisuje mestna občina za ka-
nalizacijske naprave v Strossmayerjevi uli-
ci in za zgradbo podzemskega stranišča na 
Aleksandrovi cesti. Interesenti naj si ogle-

dajo razpis v današnjem oglasnem delu li-
sta. 

a— Primarlj dr. Hngo RoMč, specijalist 
za kožne bolezni, zjopet redno ordinira. 1553 

a— Nesreča pri delu. Pomožnemu delav-
cu Franu Koboli od Sv. Miklavža niže Ma-
ribora je padel pri delu v železniški delav-
tmici velik kos železa na trebuh ter mu pri-
zadel težje notranje poškodbe. Rešilni voz 
je ponesrečenega delavca odvedel v bolnico. 

Iz Celja 
e— Češki Sokoli se peljejo v ponedeljek 

popoldne skozi Celje na pokrajinski zlet v 
Skoplje. Celjski Sokoli jih pozdravijo na 
kolodvoru. Pri pozdravu bo igrala železni-
čarska godba. 

e— Podružnica Javne borze dela v Ce-
lju išče dobro in zanesljivo kuharico. Služ-
ba je v Diisseldorfu v, Nemčiji pri jugoslo-
venski družini. Začetna plača 500—600 di-
narjev mesečno pri popolni oskrbi. Potni 
stroški se po šestmesečnem službovanju 
povrnejo. Službo je nastopiti 1. oktobra. 
Reflektarutinje naj se za nadaljnje infor-
macije obrnejo na podružnico borze dela. 

e— Umrli so v celjski javni bolnici: 29. 
avgusta: Elza Vrhnjakova, 51etna hčerka 
delavca iz Celja; 30. avgusta Marija An-
drinkova, 52letna žena progovnega delavca 
iz Levca; Alojzija Čuklova, 41etna hčerka 
posestnika od Sv. Štefana, za grižo; Ana 
Petauerjeva, 64-Ietna vdova iz okolice 
Šmarja, za grižo, in 31. avgusta Marija 
Volovškova, 31Ietna žena posestnika od Sv. 
Štefana, za grižo. 

Iz Kranja 
r— Odhod članov GSŽ na skopljanski 

zlet. Prihodnji torek 4. septembra bo od* 
potovala številna deputacija Gorenjske so* 
kolske župe z jutranjim monakovskim br* 
zovlakom v Skoplje. 

r— Splošno zanimanje vlada med prebi» 
valstvom za otvoritev paviljona na glav« 
nem trgu. V paviljonu, ki je opremljen z 
električno lučjo in okusno prirejen, bod'® 
razstavljeni dobitki velike gasilske tombole, 
ki bo v nedeljo 16. septembra v Kranju. 
Med drugim bosta razstavljeni dve spalni 
opravi. 

r— Okrajni cestni odbor bo imel v p one« 
deljek 3. septembra ob pol dveh popoldne 
v posvetovalnici mestnega županstva svo» 
jo redno sejo. 

r— Težkoče desnega savskega brega. 
Akcija sreskega poglavarstva zaradi po* 
prave in utrditve desnega savskega brega 
ob cesti na Besnico med Majdičevim je* 
zom in savskim mostom ne pride z mrtve 
točke. Bilo je že več vodopravnih razprav, 
toda ni še prišlo do sporazuma med intere* 
senti zaradi kritja. Prihodnji torek 4. sep* 
tembra se bo vršila ponovna razprava. 

Iz Tržiča 
č— Za ravnatelja nove meščanske Sole 

v Št. Vidu nad Ljubljano je imenovan go* 
spod Rudolf Pečjak, strokovni učitelj v 
Tržiču. Z njim vred je imenovana tudi nje* 
gova soproga, strokovna učiteljica ga. Ana 
Pečjakova. V Tržiču sta vzgojila skoro celo 
generacijo, saj sta delovala v našem mestu 
polnih sedem let in sta nemalo pripomogla, 
da se je naša meščanska šola razvila v 
ugleden zavod, katerega posečajo učenci 
od blizu in daleč. Po svojem političnem pre 
pričanju ni bil g. Pečjak naš pristaš, toda 
kot učitelj je bil prav tako naš kakor od 
nasprotnikov. Vnet kulturen delavec ni 
vprašal, kje se vrši kaka prireditev, temveč 
kaj se vprizori, kaj se priredi. Tako smo 
ga videli na vseh naših koncertih in resnih 
gledaliških predstavah, še sam je v kultur* 
ne namene nastopal brez ozira na levo in 
desno tudi na našem odru v sokolnici, z 
eno besedo: g. Rudolf Pečjak je bil vzoren 
učitelj in vzgojitelj naše mladine. Ko se 
poslavlja od nas, mu želimo na njegovem 
novem službenem mestu obilo uspehov in 
mnogo sreče. Žal nam je le to, da so go* 
tovi krogi v svoji politični nestrpnosti od* 
klonili prireditev enotne odhodnice, kakr* 
šno sta zaslužila zakonca gg. Pečjakova. 

č— Nedeljskega motociklističnega izleta 
na progi Ljubljana, Jesenice, Kranjska go» 
ra, Podkoren, Beljak, Osojsko jezero, Kan« 
zelbahn, Celovec, Ljubelj, Tržič, Ljubljana 
se je udeležil z 12 potniki tudi tržiški av* 
tobus g. Alfonza Malega. Njegov voz, 
znamke Stevr, je z lahkoto premagal vse 
ovire Podkorena in Ljubelja. Udeleženci so 
bili polni hvale nad krasoto in udobnostjo 
vožnje. Ta izlet je bil prvi poizkus za stal« 
no nedeljsko vožnjo na omenjeni progi, ki 
nudi udeležencem prvovrstni užitek, saj vi* 
di v enem dnevu neštete lepote naše slo« 
venske domovine to in onostran Karavank. 
Nekaj izredno lepega je pogled s Kanzel* 
Hohe proti jugu. Vsa južna Koroška leži 
pred gledalcem kakor na dlani. Blaško, 
Osojsko in Vrbsko jezero se blesti mimo 
v dolini. Vzpenjača je čudo moderne teh« 
ni'ke in priča velike podjetnosti zasebne 
družbe, ki se ni strašila investirati 2.5 mi* 
lijona šilingov za progo, ki j o prevozimo 
v 10 minutah in se dvignemo pri tem na vi« 
šino 1500 m. V tej višini je postavljen 
krasen gorski hotel, dosti večji, kakor ljub« 
ljanska Švicarija. Poleg hotela je še pia* 
ninski dom, malo dalje gorsko kopališče 
z velikim bazenom in solnčnimi lopami, še 
dalie na grebenu je KanzelAVarte z raz« 
glednrm stolpom in vse to je bilo postav« 
l j eno tekom zadnjih dveh let. Pri prehodih 
čez mejo ni prav nobenih sitnosti, zadošča 
planinska legitimacija. 

Z Jesenic * 
s— Sokotsko društvo na Koroški Beli * 

Javorniku priredi to nedeljo ob 15. na last« 
nem telovadišču poleg Sokolskega doma 
javno telovadbo s koncertom jeseniške so* 
kolske godbe. Agilno društvo, ki si je po* 
stavilo ličen Sokolski dom, vsekakoT zaslu« 
ži številen obisk od strani Sokolstva in 
prijateljev. 

s— Smrtna kosa. V torek je umrl na kli* 
niki v Zagrebu v starosti 52 let tovarniški 
delavec g. Anton Markelj z Jesenic. Po* 
kojni, ki je bil zaposlen pri KID nepretr* 
goma celih 34 let, zapršča poleg žalujoče 
vdove tudi več otrok. ki pa so večinoma 
preskrbljeni. — V ljubljanski splošni bol* 
niči je umrla v 21. letu starosti pa Katri* 
ca Zavodnik, žena delavca pri KID Z ne* 
znatno ranico na roki si je zastrupila kri 
m so bili vsi poizkusi zdravnikov, da bi jo 
ohranili pri življenju, brezuspešni. Zapu* 
šča mlademu soprogu dva mala otročička. 
Na Savi pri Jesenicah je umrla v starosti 
86 let ga. Antonija Wergles, mati našega 
vrlega somišljenika g. Ivana Werglesa, me* 
sarja in posestnika na Savi pri Jesenicah. 
Naj bo pokojnim žemljica lahka, težko 
prizadetim naše iskreno sožaljel 
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Iz Litije 
i— O Skoplju in Južni Srbiji bo drevi 

ob 20. predavaj v litijskem Sokolskem do« 
mu g. akad Iskra. Vstop prost. 

i— Razstavo ročnih del priredi jutri 
osnovna šola na Savi povodom svoje 201et« 
niče. 

Iz Trbovelj 
t— Na notico \glede določitve prostorov 

za odlaganje smeti iziavlja županstvo, da 
mora imeti v zmislu predpisov vsak hišni 
posestnik pri svoji hiši jamo za odlaganje 
<meti. Kar se tiče izpraznjevanja greznic, 
ima občina skupno z rudnikom nalašč v ta 
namen napravljeno veliko greznico, kamor 
lahko odlagajo straniščnico vsi hišni po« 
sestniki. Tudi »o sedaj pokošeni občinski 
travniki in občina bo samo hvaležna, ako 
bi odvažali hišni posestniki straniščnico 
na te travnike. V ostalem bo županstvo 
iz sanitarnih razlogov striktno gledalo na 
to, da se prebivalstvo strogo drži predpi« 
sov glede onesnaženja potoka. 

Spori 
Otvoritev hazenske sezone 

v Ljubljani 
Priprave za otvoritev druge hazenske se« 

zone v Ljubljani kažejo, da bosta prva dva 
dneva v septembru privabila na igrišče 
Atene ne le veliko število ožjib prijateljev 
naše hazene, temveč tudi mnogo pristašev 
ostalih športov, -isobito pa damski svet. 
Saj je ravno hazenski >port domena in po« 
nos našega ženstva, ki se ie posebno v po* 
slednjem času celo na deželi z razveseljivo 
vnemo začelo posvečati plemeniti borbi na 
zelenem polju 

Cele tri mesece so se igralke pripravlja« 
le za jesenska tekmovanja, ki jih otvori 
ASK Primorje s prijateljskima tekmama s 
SK Muro iz Murske Sobote. Tekmi bosta 
danes ob 18. uri in jutri ob 11. un na 
igrišču Atene v Tivoliju. 

Zanimivi bosta tekmi že zaradi tega, ker 
se nam nudi prilika spoznati odlično igro 
Murašic, osobito pa neprekosljiva obrain* 
beno tehniko njih vratarice, ki bo nastopila 
tudi v reprezentanci naše države proti če» 
škoslovaškemu državnemu timu Velik 
oslon ima družina Mure v simpatični Jo* 
našovi kot renomirani desni napadalki in v 
naši najboljši branilki Gyoryevi. ki priha* 
jata obe v poštev za sestavo repTezentan« 
ce LHPa proti češkoslovaški družini. 

ASK Primorje nastopi z malimi izjemami 
s povsem novo sestavo ter je v njegovi 
družini mnogo igralk, ki bodo prestale v 
teh tekmah svoj ognjeni krst. Tehniko go* 
jita obe družini precej enako, tako da bo 
odločila edinole rutiniranost družin. 

Omeniti moramo še, da prihajajo igralke 
Mure kot predstaviteljice naših rojakov ob 
severovzhodni meji. Dva do rritisoč ljudi 
privabijo hazenske tekme v Mursko Sobo« 
to, ki vsi hočejo tako počastiti došle go? 
ste kakor tudi spremljati igro njih odlične 
družine, ki je lahko vsem v ponos. 

Nadejamo se. da bo tudi ljubljansko ob= 
činstvo s posetom tekme izrazilo svoio sini« 
patijo Sobočanom in tako vračalo ljub* 
ijanskim igralkam v Murski Soboti izka« 
zano gostoljubnost. 

Villacher Šport - Verein : ISSK 
Maribor 

Zanimiv program jesenske nogometne se* 
zone v Mariboru se v nedeljo nadaljuje 
točno po načrtu. ISSK Maribor bo imel v 
gosteh svojega starega znanca Villacher 
Šport-Verein iz Beljaka, s katerim ima že 
dolga leta stalne športne stike Beliačani 
so zaradi tega mariborskemu občinstvu 
prav posebno simpatični. Enajstorica go« 
iStov spada med najmočnejša moštva Ko« 
roške, saj je bil Villacher Sport«Verein več 
let deželni prvak Preteklo leto 90 mu si« 
cer odvzeli prvenstvo igralci celovške Av« 
strije, katero so pa kljub temu premagali 
Beljačani ravno preteklo nedeiio v razmer* 
ju 2 : 0 Odkar ima Villacher Sport«Ve« 
rein nekaj mesecev inozemskega trenerja, 
se je še bolj izpopolnil. 

Do pred letom dni so s svojih številnih 
gostovanj v Mariboru Beljačani dosledno 
odnašali zmago domov, še sigumeje pa so 
seveda odpravljali naša moštva na svojih 
tleh. Ravno pred letom, ko se je vršila 
ob otvoritvi jesenske sezone prijateljska 
mednarodna tekma ISSK Maribor : Villa« 
cher Sport«Verein, pa so zabeležili' gostje 
prvi poraz Takrat ie « 3 : 2 zmagal ISSK 
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Maribor. V vseh naslednjih tekmah, ki so 
bile odigrane v Beljaku, je ISSK Maribor 
sicer ?magai ali pa izsilil remis. vendar so 
nudila vsa ta srečanja vrlo zanimjv šport 
in kvalitativno visoko dozorelo igro. Ker 
so Beljačani pred nekaj meseci svoje mo« 
štvo pomladili in dobili ojačetije iz Celuv« 
ca, so postali zlasti še z ozirom na siste* 
matičen trening pod novim trenerjem na« 
šim klubom znatno nevarnejši. Za vse to 
mariborsko športno občinstvo dobro ve in 
zato s še večjim zanimanjem pričakuje ne« 
deljske mednarodne tekme, ki bo zahtevala 
resnega truda enajstorice domačega prva* 
ka. Pričetek tekme ob 16. v Ljudskem vrtu. 

Zanimive prireditve prihodnjih 
dni 

II. kolo tekem za poškodbeni sklad LNP. 
V korist podsaveznega sklada za zavaro« 

vanje igralcev proti nezgodam se vrše v 
glavnih centrih LNP vsako leto pokalne 
tekme za dva prehodna pokala. Ljubljan« 
ski pokal si je lani priborila Ilirija. Le« 
tošnje pokalne tekme so se pričele v ne« 
del jo s tekmami Ilirija : Slavija 11 : 0. 
Hermes : Jadran 10 : 1 in Primorje : Reka 
5 : 1 . Nadaljujejo se danes in jutri, in sicer 
odigrata danes ob 1730 na prostoru Ilirije 
Slovan in Svoboda zadnjo preostalo tekmo 
l koia, pa se odigra na prostoru /ISA' 
Primorja II kolo: ob 15.30 Hermes : zma« 
govulec današnje tekme in ob 17 Ilirija : 
Primorje Jesenska nogometna sezona pn« 
nese na ta način že v začetku naš lokalni 
«derby»- ki vselej ne samo skrajno vznes 
min oba udeležena tabora, temveč vpliva 
tudi na širšo publiko bolj privlačno kakor 
katerakoli mednarodna tekma. Jutrišnja 
tekma bo pokazala, s kakšnim moštvom 
razpolagata naša najmočnejša kluba za je« 
sensko sezono. 

Teniški turnir med ptujskim Slov. tenis* 
klubom in ljubljansko Ilirijo KakoT smo 
že poročali, se vrši v nedeljo od 8. zjutraj 
naprej ves dan na prostorih Ilirije za Ce* 
kinovim gradom medklubski teniški turniT 
med imenovanima kluboma, ki postavita v 
boj svoje najboljše igralce in igralke. Ptuj 
nastopi v sledeči postavi: gospodje Sakot« 
nik, Honvery, Senčar, Jurko, PavŠič, Tobi* 
as in Pongratz. dame Majžer, Tkalčeva in 
Živa Fermevc. Ilirija postavi svojo najbolj« 
šo tekmovalio vrsto, ki jo tvorijo g M. 
Kmet, Bagrov, L. Zaje, Koželj M., Stojan 
St., Jože Pogačar in I. Korenčan ter dame 
B Šaplja. M Hoffmann, P. Svoboda Ilirija 
naleti na izkušene in rutinirane igralce in 
igralke, vsled česar je pričakovati napetih 
in zanimivih iger. 

SK Ilirija rez. v Trbovljah. V nedeljo 
2. septembra gostujt v Trbovljah rezerva 
SK Ilirije iz Ljubljane proti tamošnjim 
Amaterjem, in sicer ob 16 na igrišču SK 
Amaterja. Športni publiki se bo nudila ze« 
Lo zanimiva tekma. 

Klub slovenskih kolesarjev Celje p rite* 
di v nedeljo klubsko dirko na progi Celje« 
Šoštanj. Štart ob 13. pri hotelu «Skoberne» 
na Ljubljanski cesti. Cilj od 14 do 1430 v 
Šoštanju. Istočasno se vrši kolesarski izlet 
v Šoštanj. Zbirališče pri Mestnem kinu. Od« 
hod ob 13. Vabljeni tudi nečlani. Odbor. 

SK Ilirija (nogometna sekcija). Danes 
v soboto ob 20 uri se vrši v klubski sobi 
v kavarni «Evropa» sestanek 1. skupine. 
Pozivam k točni in polnoštevilni udeležbi, 
ker sicer sestanek ne more doseči svojega 
namena. Po sestanku seja sekdjskega na« 
čelstva. — Kombinirana rezerva in junior« 
ji igrajo v Trbovljah s SK Amaterjem 
Igralci, ki prihajajo v poštev za to tekmo, 
se opozarjajo na objavo v garderobi. 

SK Ilirija Radi pokalne tekme Slovan« 
Svoboda odpade danes v soboto, za vse 
sekcije trening na igrišču. — Tajnik. 

ASK Primorje (nogometna sekcija). 
Dane» ob 17. uri trening rezerve in nara« 
ščaja. — Načelnik. 

SK Ilirija (lahkoatletska sekcija). Da« 
nes popoldne ob 17 se vrši na igrišču va» 
žen sestanek, obvezen za vse člane. 

SK Slavija Seja upravnega odbora se 
vrši danes ob 19.30 ori Podobniku. Polno« 
številna udeležba. Posebno pa se poživlja« 
jo odborniki, da prihajajo redno k sejam. 

SK Natakar V nedeljo ob 8 zjutraj se 
vrši trening tekma z rezervo Grafike na 
igrišču ASK Primorje Pozivajo se nasled« 
nji igralci: Ozebek. Laurič, Novak, Sušter« 
šič. Jančar. Belak, Otič, Burger, Letonja, 
Bernard, Podgornik, Petaros, Križ Beden. 
Bonča, Kos, Dane. Mikuš. — Kapetan 

SK Slovan, hazena sekcija Naprošam 
igralke: Štante, Plišonik, Zadel, Bernik, 
Cankar, Ilaš, Galle, da pridejo danes od 
18. do 18.30 na naše igrišče v svrho dogo* 
vora za jutrišnjo tekmo, ki se vrš' ob 10. 
uri dop na igrišču Atene Sigurno! 

SK Slovan, nogom sekcija. Danes ob 
17 uri na igrišču Ilirije sledeči igrači: KOT* 
če, Marchiotti. Tratnik, Globelnik Volkar, 
Šlegl, Cirovič. Gregorič. Ključec, Lumbar, 
Bucik, Grm, Skalar Kdor je zadržan, naj 
nemudoma javi predsedstvu, da se zamore 
intervenirati. Poleg omenjenih naj bosta 
na igrišču Šinkole in Pečar. 

• Ustanovni občni zbor smučarskega klu* 
ba v Ljubljani Ustanovni občni zbor smu« 
čarskega kluba se vrši v četrtek 5 septem« 
bra ob 20. v damskem salonu kavarne Emo> 
na. Vsi, ki se za razvoj in nasredek smu« 
čarstva zanimajo, naj se občnega zbora si* 
gurno udeleže. 

Motociklis t (m t Ilirije. Irlet v Celovec 
prihodnjo nedeljo odpade. Vabimo pa vse 
člane, da se udeleže skupnega izleta v Za« 
greb k interesantnim motociklističnim dir* 
kam, katere priredi I hrv. motoklub Iz« 
letniki se odpeljejo ob 6. zjutraj izpred ka« 
varne Evropa — Vodstvo Motosekciie. 

V r e m e n s k o porodilo 
Meteorološki zavod * Liiihiiani 31. avgusta 1928. Višina barometra 308.8 m 
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Solnce vzhaja ob 5.18, zahaja ob 18.41, luna vzhaja ob 19.25, zahaja ob 5.10. 
Naivišia 'er -eratura danes v Lnibliani 23.0 C, najnižja 14.0 C. 

Dunajska vremenska napoved sa soboto: V severnih Alpah zmerno oblačno, morda ludi 
lahke padavine. Temperatura le malo uad 2G stopinj Na Koroškem in Štajerskem jasno 

in nekoliko toplejše. 
Tržaška vremenska napoved soboto: Lahki vetrovi iz prvega kvadranta. Nebo veči-

ja&ao. Temt^ratirra od 21 ao 37 stopinj. Morje skoraj popolnoma mirno. 

Prodaja nelniilio tisoče« orodnih strojev in 
predmetov za ureditev tvornic i. t . d. 

ki so bili izdelani v prevzetih tvomicah 
Schlick • Nicholson d. d. Budimpešta, Tovarna vagonov in strojev Kistarcsa, Tovarna motorjev Mayer, Szombathely, 

dr. Liptak & Co. d. d. Pestszenldrinc PO tvrdki Ganz & Danubius d. d. Budimpešta, i. s 

stroji za obdelavo kovin, stružnice, revolverske stolice. ravne stružnice, vrtalni stroji, horizontalni vrtalni in rezalni 
stroji, skobelni stroji. Shaping - stroji, pehahii stroji, horizontalni-, univerzalni in vertikalni rezkaini stroji, kolesni 
rezalni stroji, brusilni stroji parna in zračna kladiva, stroji za obdelavo oločevine in lesa vseh vrst, vretenske-, 
ekscenter- iti kovaške stiskalnice, kompl naprave za livarne, žerjavi, premični odri. ranžirne lokomotive, kotli, 
ceneratorji kakor tudi ostale tovarniške opreme ln stroji v vseh vrst. Vprašanja ta ogled izključno le pri centralnem 

prodajnem biroju: 

Rffaschinenverkaufsgemeinschaf i tvrdk 
Rosenau A.-G« Berlin—Djsseldorl, Hecht & Lewkowltz G. m. b. H. Berlin. Postadrese: Maschinenverkaufsburo, 

Pestszentlorinc, LlptSk-etelp. Telepbon: Budapest Jozsef 408—57. 
odnosno pri glavnem zastopstvu za vso kraljevino SHS 

BEOGRAD, m g ^ m • - ZAGRE3, 
Terazije 7 — Telefon 42-92 1 U < Martičeva ul. 14 — telef. 37-11, 37-12 

Gospodarstvo 
Ncvc dolarsko posojilo 

Državne hipotekarne banke 
Pred emisijo posojila v višini 2(1 milijonov 

dolarjev. 
Kakor smo svoječasno poročali, se je 

Državna hipotekama banka pred meseci po-
gajala s predstavniki ne\vyorške banke I-
W. Seligmann & Co. zaradi najetja novega 
tolarskega posojila odnosno zaradi nove 

^misije obligacij (zastavnih listov) na ame 
riškem kapitalskem trgu. 0 teh pogajanji* 
ie javnost prav malo izvedela. Ker je kma 
lu potem prišla iz Beograda vest, ^la name-
rava Državna hipotekama banka plasirati 
/•.astavne liste na domačem kapitalskem tr-
gu. se je splošno komentiralo, da so se 
Dogajanja za novo ameriško posojilo razbila. 

Po vesteh iz Newyorka pa se da sklepati, 
da bo vendar prišlo do emisije novega po-
sojila Dobro informirana <Frankfurter Zei-
tung> prinaša med svojimi radijskimi po-
ročili iz Newyorka (datirano 29. avg.) med 
Irugimi tudi naslednjo vest: cZaradi zbolj-
šanja stanja na iržišču za fiksno obrestujo-
če se vrednostne papirje se pričakujejo sko-
rajšnje emisija daljnjih inozemskih posojil 
Banka I. W. Seligman & Co. bo predvido-
ma v kratkem izdala 20 milijonsko dolarsko 
posojilo za Jugoslavijo, 10 milijonsko po-
sojilo za Grčijo in ameriško tranšo rumun-
skega posojila od 20 milijonov dolarjev. Iz-
gleda, da bo prišlo kmalu tudi do emisije 
različnih nemških in južnoameriških poso-
jil. V kratkem je mogoča tudi emisija po-
sojila za Češkoslovaško in ameriške tranše 
avstrijskega posojila od 61 milijonov do-
la rjev.» 

Čeprav navaja poročilo (sicer na prvem 
mestu) le posojilo za Jugoslavijo, vendar ni 
dvoma, da gre tu za posojilo Državne hipo-
tekarne banke, kajti ne glede na politične 
razmere v naši državi po krvavih dogodkih 
v skupščini, ki gotovo otežujejo najetje dr-
žavnega posojila v inozemstvu, bi bila sko-
rajšna emisija državnega posojila nemogo-
ča, ker mora tako posojilo sprejeti Narodna 
skupščina. Sicer pa se banka Seli<rmann. ki 
je že lani izdala za nom. 12 milijonov do-
larjev obveznic Državne hipotekarne baoke, 
ilosedaj zaradi posojila ni pogajala (koli-
kor je znano) z državo, temveč samo z Dr-
žavno hipoteka mo banko. Poleg tega pa je 
treba upoštevati, da glede na položaj v naši 
državi trenotno Državna hipotekama ban-
ka lažje dobi v inozemstvu posojilo kakor 
država, kajti njene obveznice imajo garanci-
jo v zastavljenih hipotekah na nepremičnine. 

Zanimivo bi bilo vedeti, pod kakšnimi 
pogoji bo izdano to posojilo. Lansko posoji-
lo je bilo 7 odstotno, izplačilni tečai pa je 
znašal 87%. tako da znaša efektivno obre-
stovanje 8.1%. Pogoji za novo posojilo go-
tovo ne bodo boljši. Važno je tudi vpraša-
nje, v koliko bo pogodba za posojilo omo-
gočala. da bo Državna hipotekama banka 
iz sredstev tega posojila dajala državi ali 
državnim ustanovam hipoteka.na investicij-
ska posojila. Finančni zakon za tekoče fi-
nančno leto pooblašča namreč nekatera mi-
nistrstva. da smejo za nesamezna investicij-
ska dela najeti posojila pri Državni hipo-
tekami banki v sVnprtem zn^ku več sto 
milijonov Din. Tzrrleda, da so se baš zaradi 
tega pogajanja pred meseci že skoro razbila. 

= Pravilnik in nredbe za ''zvajani* ra-
kona o neposrednih davkih. Ker bodo s 1. 
januarjem stopili v veljavo vsi davki po 
novem zakonu o nej>osrednib davkih od 8. 
II. 1928 (uslužbenci davek je kakor zna-
no stonil v veljavo že s 1. aprilom t. L), je 
državni podsekretnr v finančnem ministr-
stvu g. dr. Letica izdelal pravilnik in ured-
be za izvHanie zakona o neposrednih dav-
kih. Finančni minister g. dr. Niko Sub.itič 
je te Hnl podpisal tako pravilnik kakor tu-
di uredbe, s katerimi so dana v?a potrebna 
navodila za izvajanje novega davčnega zako-
na. Predpisi pravilnika in uredb so va*ni 
tako za davčna oblastva, kakor tudi za dav-
koplačevalce. — V zvezi s prinravanii za 
uveljavljenje novih davčnih oblik ie gene-
ralna direkcija davkov poslala vsem davč-
nim ohlastvom razpis, v katerem ojrozaria. 
da davčna oblastva že sedaj zbirajo podatke 
0 čistem dobičku davčnih obvezancev, ki 
bodo podvrženi davku na podjetja, obrate in 
poklice. Ta davek se bo za 1. 1929. predpisal 
na podlagi čistega donosa v 1. 1928. V zve-
zi s tem so vsa oblastva dolina dostaviti 
davčnim ohlastvom prepis pogodb o držav-
nih nabavkah. o izvršitvi zgradb ali potov 
in o sličnih poslih. Prepis je treba poslati 
onemu davčnemu oblastvu, na področju ka-
terega ima davčni obvezanec svoj sedež, če 
pa ima obvezanec svoj sedež v inozemstvu, 
je prepis poslati generalni direkciji. Glede 
pogodb, sklenjenih od 1. januarja naprej, 
pa so državna oblastva dolžna poslati davč-
nim ohlastvom vse važne podatke o dobavah. 

= Uradni knrii za september Finančni 
minister je za september določil naslednje 
uradne tečaje: 1 napoleondor 219.05. 1 an-
gleški funt 276.25. 1 zlata turika lira 247.5, 
1 dolar 56.90. 1 kanadski dolar R6.60. 1 nem-
ška marka 13.56, 1 poljski zlat 6.38. 1 avstr. 
šiling 8.0, 1 belsra 7 92. 1 madž. penga 9.92, 
100 frana frankov 222.45. 100 Svic. frankov 
1095.3. 100 i tal. lir 297.7, 100 bol. goldinar-
jev 2282, 100 rum. lejev 3179, 100 bolg. le-

vov 41.1, 100 danskih kron 1519, 100 šved-
skih kron 1523.45, 100 norv kron 1519, 100 
španskih pezet 947 9, 100 grških drahem 
73.85. 100 češkoslov. kron 168.65. 

= Nov zvezek Zbirke zakouov. Tiskovna 
zadruga v Ljubljani je založila XXIII. zve-
zek Zbirke zakonov z nasleonjo vsebino: Za-
kon o posesti in nošenju orožja, zakon o 
osrednji upravi za mere tn dragocene kovi-
ae. o kontrolah mer in dragocenih kovin in 
0 kontrolah sodov, zakon o merah, njih 
rabi v javnem prometu in nadzorstvu nad 
njimi ter zakon o kontroliranju čistine iz-
ielkov iz zlata, srebra in platine. Cena 
zvezku 15 Din. po pošti 16 Din. 

Razstava plemenskih konj v Ljubljani. 
Interesente ponovno opozarjamo,, da se bo 
ob priliki Pokrajinske razstave cLjubljana 
v jeseni, vršila v nedeljo 2. septembra raz-
stava plemenskih konj za Slovenijo. Raz-
stava bo obsegala pribl. 100 najlepših konj, 
ki so razdeljeni v naslednje skupine: toplo-
krvne kubile z žrebeti, mrzlokrvne kobile 
1 žrebeti, plemenske toplo in mrzlokrvne 
kobile brez žrebet, tri in štiriletne toplo 
krvne žrebice, mrzlokrvne žrebiee, dveletne 
toplokrvne žrebice, dveletne mrzlokrvne 
žrebice. enoletne toplokrvne žrebice, eno-
letne mrzlokrvne žrebice, toplokrvni žrebci, 
mrzlokrvni žrebci. gospodarski konji in dr-
žavni žrebci. Permanentna sejmska legiti-
macija, ki stane Din 30, daje ugodnost po-
lovične vožnje in poljubnega vstopa v vse 
razstave. 

= Legitimacije za trgovske potnike. Za 
izdajo legitimacij trgovskim potnikom mo-
rajo tvrdke same predložiti prošnje Zbor-
nici za trgovino, obrt in industrijo. Proš-
njam. kolkovanim s kolkom za 5 Din, je 
priložiti po 4 kolek za 10 Din ter LO 5 
Din v gotovini za zbornično takso. Priložiti 
je tudi sliko potnika. V prošuji je navesti 
o trgovskem potniku naslednje podatke: a) 
ime in priimek, b) kraj in datum rojstva, 
c) domovinsko občino, č) kraj stalnega bi-
vanja (tudi ulico in h št.), d) postavo pot-
nika, (cm), e) barvo las in oči ter f) even-
tualna posebna znamenja. 

= V trgovinski register so <»e vpisale na-
s'ednje tvrdke: Čehostaklo dr. Vane Radej 
in Bohumil Lisek, centrala v Beogradu, po-
družnica v Ljubljani (prodaja stekla in por-
celanastih predmetov), Izdelovalnica in pro-
daja slaščičarskih izdelkov Vitek & Co., 
družba z o. z. v Ljubljani (osnovna glavnica 
20.000 Din); Tiskarna «Jadran», družba z o. 
z. v Slovenjgradcu (osnovna glavnica 10.000 
Din); Bermež in drug, trgovina z žitom, mo-
ko in drugimi mlevskimi proizvodi na de-
belo na Vrhniki. 

= Dobave. Gradbeni oddelek direkcije 
državnih železnic v Ljubljani sprejema do 
4. septembra ponudbe glede pleskanja želez-
niškega mostu čez Gruberjev prekop, do 7. 
septembra glede dobave pocinkane pločevi-
ne in angleškega cina. Strojni oddelek di-
rekcije državnih železnic v Ljubljani spre-
jema do 6 septembra ponudbe glede doba-
ve plinskih cevi, obojk za plinske cevi, no-
silcev, železa, železne pločevine, matičnih 
vijakov itd Delavnica direkcije državnih že-
leznic v Mariboru sprejema do 6. septembra 
ponudbe glede dobave železnih odlitkov iz 
sive litine. Direkcija državnega rucirika v 
Brezi sprejema do 7. septembra ponudbe 
glede dobave železnih odlitkov iz sive liti-
ne. Direkcija državnega rudnika v Brezi 
sprejema do 7. septembra ponudbe glede 
dobave 8000 kg karbida. Vršile se bodo na-
slednje ofertalne licitacije: 15. septembra 
pri prometno-komercijalnem oddelku direk-
cije državnih železnic v Sarajevu glede do-
bave lesenih kadi za vodo in materijala za 
čiščenje in razsvetljavo; 15. septembra pri 
direkciji državnih železnic v Ljubljani glede 
dobave raznega železnega materijala (zako-
vice, vijaki, pločevina, železo); 15, septem-
bra pri ministrstvu za vojsko in mornarico, 
oddelek za mornarico v Zemunu, glede do-
bave 20.000 kg testenin, 20.000 kg fižola in 
20.000 kg riža. Predmetni oglasi so na vpo-
gled v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani. 
Dne 17. septembra se bo vršila pri Komandi 
8. žandarmerijskega polka v Ljubljani ofer-
talna licitacija glede dobave 400 m3 bukovih 
drv. (Pogoji so na vpogled pri omenjeni ko-
mandi). 

= Dobave. Gradbeni oddelek direkcije 
državnih železnic v Ljubljani sprejema do 
4. septembra ponudbe glede dobave 200 ko-
madov hrastovih plohov, do 11. septembra 
pa glede dobave 50 kg svinčenih plomb in 
90 m jermenov. 

Borze 
31. avgusta. 

Na ljubljanski borzi je bil tudi danes 
devizni promet zelo slab. Nekaj več pro-
meta je bilo samo v devizah na Curih in 
Berlin. Malenkostno potrebo v devizah na 
Budimpešte, Newvork in Trst je krila pri-
vatna ponudba, ostalo potrebo pa Narodna 
banka. 

Na zagrebškem efektnem tržišču so se te-
čaji Vojne škode gibali na včerajšnji višini. 
Pri živahnejSem prometu se je promptna 
trgovala po 430 in 431, kasa po 430, 431 in 
432, za september po 434 — 435.5 in za de-
cember po 446.5. Investicijsko je notiralo 
nespremenjeno po 87.75 — 88.5, agrarne pa 
so bile zaključene po 55. Med bančnimi vred-

notami se je Poljodelska (stara emisija) tr-
govala po 18.25 — 19. Dalje so bili zaključki 
v Praštedioni po 925, v Srpski po 149 in v 
Jugobanki po 88.5. Med industrijskimi pa-
pirji se je ponovno okrepila Drava na 460 
do 465 (zaključki), Sečerana pa se je v skla-
du s tendenco na inozemskih borzah dvignila 
na 500 — 520 brez zaključka. V ostalem so 
bili še zaključki v Trboveljski po 4S0 Jn v 
Vevčah po 105. 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 0 — 22.815, Berlin 

13.543—13.573 (13.5625—13.«55), Bruselj 0— 
7.9124, Budimpešta 9.9086—9.9386 (9.9236), 
Curih 1094.1—1C97.1 (1C95.6), London 0— 
276.18, Newyork 56.81—57.01 (56.91), Pariz 
0— 222.24. Praga 168.27—169.07 (168.67), 
Trst 296.95 — 298.95 (297.95), Dutfaj 8.007 
do 8.037 (8.022). 

Zagreb. Amsterdam 22.785 — 22.845, Du-
naj 8.007 — 8.037, Berlin 13.5475 — 13.5775, 
Budimpešta 9.9086 — 9.93S6, Milan 296.9? do 
298.97, London 2?5.782 — 276.562, Newyork 
56.753 — 56.953, Praga 168.27 — 16907, Cu-
rih 1094.1 — 1097.1; dolar 56.3 — 56.5. 

Dunaj. Beograd 12.45125 — 12.49125, Ber-
lin 168.74 — 169.24, London 34.38375 do 
34.48375, Milan 37.11—37.21, Newyork 70815 
do 710.65, Praga 20.97875 — 21.05875, Curih 
136.36 — 136.86; dinarji 12.45 — 12.51. 

Curih. Beograd 9.13, Berlin 123.73, Ne\v-
york 519.30, London 25.20125, Pariz 20.275, 
Milan 27-205. Praga 15.39, Budimpešta 90.565 
Bukarešta 3.165, Sofija 3.75, Varšava 53.20, 
Dunaj 73.20. 

Trst. Beograd 33.475 — 33.775, Dunaj 
266.50 — 272.50, Praga 56.45 — 56.75, Pariz 
74.40 — 74.70, London 92.52 — 92.72, Curih 
366.50 — 368.50, Newyork 19.0275 — 19.0875; 
dinarji 33.475 — 33.975. 

Efekti. 
Ljubljana. Investicijsko 0 — 88. Celjska 

158—0, Ljubljanska kreditna 128—0, Kredit-
ni zavod 170—175, Vevče 105—110, Ruše 
265—285, Stavbna 56—0. Sešir 105—0. 

Zagreb. Državne vrednote; Vojna škoda 
432 — 432.5, kasa 431.5 — 432, za septem-
ber 435.5 — 436, za december 446.5 — 447, 
investicijsko 87.75 — 88.5, agrarne 55—55.25; 
bančne vrednote: Hipotekama 585 — 59.5, 
Poljo. stara emisija 18.25 — 19, nova emi-
sija 16.75 — 1725, Kreditna 8 5 — 0 , Ljub-
ljanska kreditna 126 — 130. Etno 160 — 180, 
Narodna 6650 — 6800, Prr.štediona 925—9H0, 
Srpska 149 — 149.5, Jugo S8.5 — 89, Zemalj-
ska Sarajevo 130 — 150; industrijske vred-
note: Gutmann 205 — 210, Slaveks 102—105, 
Slavonija 7-5 — 8, Narodna šumska 16 — 0, 
Drava 455 — 460. Vevče 105 — 106, Duhro-
vačka 470 — 0, Sečerana Osijek 500 — 520, 
Trbovlie 475 — 482.5, Narodna mlinska 
19.5 -— 0. 

Beograd. Vojna škoda 431 — 432, investi-
cijsko 88—88.5. 

Blagovna tržišča 
Ljubljanska blagovna borza (31. t. m.) 

Les: Tendenca nespremenjena. Zaključenih 
je bilo 5 vagonov, in sicer 3 vagoni desk, 
smreka-jelka, 3 m, monte, 24. 28, 48 mm, 
fco vag. meja po 520, 1 vagon tramov mer-
kantilnih. od 4 / 5 do 7/9, fco vag. meja po 
300 in 1 vagon desk, smreka-jelka, 13 mm, 
fco vag. meja po 625. Deželni pridelki: 
Tendenca za žito mlačna. Zaključena sta bila 

vagona pšenice. Cene so ostale ne-
spremenjene. Nudi se pšenica (slov. post., 
mievska tarifa, plač. 30 dni) baška 79/80 kg 
po 287.5—290, za september po 290—292.5, 
ra oktober 302.5—305; moka: c0g>, fco 
Liublj., plač. pri prej. po 435—445; rž: ba-
ška, 73/74 kg, uzančno blago, mlevska ta-
rifa, slov. post. po 300—302.5. oves: baški 
ali slavonski zdrav rešetan po 265—270; 
turščica: baška, navadna voznina, slov. post., 
plač. 30 dni po 350—352.5. ameriška «La 
Plata» promotna, zacarinjena Ljublj. po 
300—302.5: ječmen: baški, 70—71 kg, re-
šetan, promptni, fco Ljubljana, plač. po pre-
jemu po 325—327-5. 

Novosadska blagovna borza (31. avgusta). 
Tendenca nespremenjena. Promet: 18 vago-
nov pšenice. 9 vagonov ovsa, 10 vagonov 
turščice in 20 vagonov moke. P š e n i c a : 
haška. 79/80 kg 237.5 — 242.5: baška potij-
ska 240 — 242.5; banaška 232.5 — 235; 
sremska 237-5 — 240. O v e s : baški, sremski 
in slavonski 217.5—220. J e č m e n : baški, 
sremski in banaški, 64 kg 255 — 265: baški, 
pomladni, 68/69 kg 300 — 310. T u r š č i c a : 
baška in sremska 300 — 302.5; banaška 
2975 — 300. M o k a : baška <0sr» in <021?» 
370 _ 385; <2> 350 — 355; <5> 330 — 335; 
<-6, 280 — 290; <7> 245 — 255; <8> 200 do 
210. O t r o b i : baški in sremski v jutastih 
vrečah 180 — 185. 

— Dunajska bona ia kmetijske proiz-
vode. (30. L m.) Pod vtisom nižjih ameri-
ških notacij je promet na dunajski boni 
padel na minimum. Za pšenico ni pri obil-
ni ponudbi nikakega zanimanja. Jugoslo-
venska potijska pšenica promptna se nudi 
ix) 1.58 Kč ex šlep Dunaj. Tudi za rž m 
promptno turščico ni zanimanja. Uradna ce-
na za madžarsko potijsko plenico je bila 
znižana za 25 groSev, ostale notacije pa so 
ostale nespremenjene. Uradno notirajo 
vključno blagovnoprometni davek brez ca-
rine; pšenica: domača 37.5—38.5, madžar-
ska potiiska 40.75—41.75, jugoslovenska 

38.25—38.75; ri: marchfeldska 38.5—38.75, 
madžarska 36.75—37; turščica: podonavska 
37.25—37.75, argentinska 35.5—36: oves: 
domači 33.25—34, madžarski 35—36. 

t 



Iz ž i v l j e n j a in sveta 

Najvažnejši mednaroden dokument izza Versaillesa 
|e nedvomno Kelloggov protivojni pakt, ki so ga podpisali v ponedeljek 27. avgusta • Parizu 
aastopnild evropskih velesil, Amerike in drugih kontinentov. Besedilo pakta je natisnjeno v po-
•ebni, dragoceno vezani knjigi- Zadnje strani so rezervirane za podpis pogodbe. Do zdaj je pod-
pisalo pogodbo dober tucat držav; obetajo pa se še podpisi okrog štiridesetih vladavin. — Li-
stina nosi poleg podpisa tudi pečat vsakega ministra oz. njegove države. Na prvem mesto je 
podpisan Stresemann, za njim sledijo po vrsti: Hymans (za Belgijo), Briand (za Francijo), 
Cushendun (za Anglijo). Mackenzie King (za Kanado), Malan (za Avstralijo), Pair (za Novo 
Zelandijo), Smith (za Južno Afriko), Cosgrave (za Irsko), Manzoni (za Italijo), Ushida (za Ja-
ponsko), Zaleski (za Poljsko), Beneš (za Češkoslovaško). Pakt bo deponiran v ameriškem držav-

nem arhivu. 

„Krasin sg je založil z živili za 6 mesecev 
Ali bo ledolomilec ostal čez zimo v arktičnem ledu? — Zakaj 
je »Krasin« D r e k i n i l raziskovanja po rešitvi ponesrečencev na 

ledeni plošči. — Nobile je obiskal Pontremollijevo mater 
Ledolomilec «Krasin», ki je nesel 

rusko slavo čez vse kontinente, je te 
dni ostavil Bergen in se usmeril proti 
Kingsbayu, kjer je vzel na krov letaL 
ca Cuhnovskega. Zdaj namerava od= 
pluti proti Hinlopenski ožini in proti 
Franc Jožefovi deželi. 

Dejstvo, da je ladja naložila 3000 
ton cardiffskega premoga in živil za 
šest mesecev, daje povod za komens 
tarje, da se bo «Krasin» nemara celo 
zimo mudil v severnih vodah, ki obi= 
čajno zamrznejo začetkom oktobra. Te« 
daj se začne v teh krajih hud ples 
Burja žvižga kakor bi se vragovi obe« 
šali in gorje mu, ki se ji ne umakne o 
pravem času «Krasinu» grozi, če se 
ne vrne do tega časa v kakšno prista* 
nišče, zima v ledenih ploščah, ki ni 
prav nič zavidanja vredna 

Že zdaj javlja mala «Braganza», da 
ne more odolevati viharjem, ki se sto« 
prav začenjajo. Njena prisotnost v se« 
vernih vodah ne zaleže spričo slabega 
vremena nič več; viharji jo sučejo ka« 
kor lupinico. S «Krasinom» bo seveda 
drugače, saj je repariran in ima nov 
levi viiak ter popravljene dele, ki so 
se poškodovali na zadnjem razisko« 
vanju. Poveliuje mu sovjetski admiral 
Oras, ki ie dal zanimiva pojasnila, za« 
kaj je «Krasin» prekinil raziskovanja 
po rešitvi Viglierijeve skupine. 

Ko je posadka ladie spravila na var« 
no preostala člana Malmgreenove sku= 
pine, se je število mož na «Krasinu» 
pomnožilo na 120 oseb. Zaloga premo* 
ga se je izčrpala in tudi sodi s sladko 
vodo so se izpraznili. Poleg tefa so 
bile poškodbe ledolomilca na levem 
viiaku dovoli resne, da se ie težko pre« 
mikal med ledovjem Pot. ki io ie ladia 
prej napravila v enajstih dneh, bo zdaj 
premagana že po petih dnevih, čeprav 
je vreme mnogo neugodnejše. 

« 

General Nobile je prošle dni obiskal 
mater univ. prof. Pontremollija v Mi« 

Dva so tvorca »večnega miru« 
Zastopnik Japonske, Ushida, In podpisnik za 

Južno Afriko, Smith. 

lanu. Pontremolli se je udeležil ekspe« 
dicije kot veščak za vremenoslovje. 
Poplačal je tragedijo «Italie» z življe* 
njem. Nobile se je materi opravičil 
zaradi izgube sina. Razgovor z damo 
se je vršil v navzočnosti pokojnikove* 
ga brata Jurija in v prisotnosti najviš« 
jega upravnega uradnika milanskega 
mesta. Poročajo, da je bil zelo ganljiv. • 

Norveški dnevnik «Aftenposten» v 
Oslu javlia senzacijonalno vest, da se 
je našlo blizu Lofotov razbito ogrodje 
«Lathama». Vest še ni potrjena in jo 
je treba sprejeti s primerno rezervo. 
Lofotski otoki leže na severni strani 
tečajnika zunaj Norveške. 

Svečanosti ob stoletnici Tol-
stega v Moskvi 

Sovjetska Rusija se pripravlja na 
svečanostno stoletnico rojstva največ« 
jega geniia Slovanstva. Leva Nikola« 
ieviča Tolstega Jubilejni odbor ie se» 
stavil spored in je povabil v Rusiio 
mnogo inozemskih intelektualcev, pred« 
vsem pisateljev svetovnega slovesa. 
Med drugimi so pozvani: 

Iz Anglije: CJaisworthv. Wel1s. Ar« 
nold Ben<^t. Cons+ance Garnett: iz 
Francije: Romain Rolland. Victor Mar« 
guerite, Lucien Besnard. P^ul Bover 
CHenri Barbusse je že v Rusiji"): iz 
Nemčiie: G. Hauptmann. Mann. Kel« 
lermann: i7 Amerike: H n t o n Sinc'air; 
iz Norveške: Knut Hamstin, Nils 
Vocbt, Everiund: iz Tndije: Tagore in 
Gandhi: iz Š p a n i i e : Unamuno: iz A v« 
striie: Štefan Zweig in Hufo Hof« 
mannsthal. Iz Jugoslavije ie zabeležen 
v seznamu povabljenih gostov neki 
Anton Pobotchai. ki ie nri nas menda 
prav tako malo znan kakor na tujem 

Čigava bo 
Krali Boris in Ahmed Zogu gledata 

v isti c*li. 
Te dni so poročali listi, da ie moži« 

tev Ahmeda bega 7o<?uia. po naino* 
vejših vesteh ne bodočega Skanderbe« 
ga III., ampak Zoguia T. z italijansko 
princeso Giovanno gotova stvar. Med« 
tem se glase zadnje brzoiavke nekoliko 
drugače. Za roko princese Oiovanne 
se namreč poteguje že od prej bolgar* 
ski kralj Boris. 

Liapčev je dal nekemu ameriškemu 
novinarju informacije, ki iih ta sedaj 
objavlja v svojem listu. Bolgarija, pra« 
vi korespondent, se nahaja na nragu 
velikega praznika. Ta praznik bo že* 
nitev kralja Borisa z italijansko prin« 
c^so Giovanno. Poroka se bo vršila 
kljub oviram, ki so ii sedaj še na poti. 
Poglavitni vzrok, da zakon še ni skle* 
njen, tiči v verskih razlogih Vatikan 
baje zahteva striktno provedbo rim* 
sko«krščanskih predpisov in vztraja 
tudi na tem, da Boris vstoni v rimsko 
cerkev. Otroci, če bi iih zakonca ime« 
la, bi se morali vzgajati PO smernicah 
rimsko«kato1iške cerkve. Tako v Vati* 
kanu. V Sofiji pa misb'jo drugače. Mi* 
tropolit Stepan je odločno zoper to, 
da Boris zapusti pravoslavno vero in 
se zaradi ženitve prekrsti. O tem je 
mitropolit Stepan razpravljal tudi z 
metropolitom Simeonom iz Varne. 
Poglavarstvi obeh cerkva, rimsko«ka* 

toliške in pravoslavne, stavita zapreke, 
obe vladi, bolgarska in italijanska, pa 
se trudita, da bi izposlovali na obeh 
straneh popuščanje, nakar bi se lahko 
vršila poroka, ki glasom izjave bolgar* 
skega tiska ni zadeva samo dveh ljudi, 
ampak dveh narodov. 

Rešilna ekspedicija za 
Dyotta 

Nedavno smo poročali, da so ekspe* 
dicijo komanderja Dvotta v Braziliji 
obkrožili Indijanci, ki so pred nekaj 
leti umorili polkovnika Fawcetta pri* 
bližno tam, kjer se zdaj nahaja Dyott. 
Da bi Indijancem nekoliko pregnali ve* 
selje do ubijanja Evropcev, je organi« 
ziral nemški konzul v Cuyabi (Matto* 
grosso) rešilno ekspedicijo, ki naj bi 
pohitela Dvottu in njegovemu sprem* 
stvu na pomoč. Dvottov radio še delu* 
je in poroča neprestano o novih nevar* 
nostih. Samo z diplomatskimi triki se 
je članom ekspedicije posrečilo dose« 
či, da jih niso pobili Indijanci do zad« 
njega moža. V Južni Ameriki pa dvo« 
mijo, da bi mogla dospeti rešilna eks« 
pedicija Dyottu na pomoč o pravem 
času, ker je naznačeni kraj Barra do 
Zingu z Dyotttom več dni oddaljen 
od Cuyabe. Vsekakor se mora v krat* 
kem pokazati, če se je Dvottova eks* 
pedicija rešila ali če je podlegla zvi* 
jačnim Indijancem. 

Gdč. Paulette Blanc 
Je bija te dni kronana za kraljico Vogežanov, U 
prebivajo • Parizu. V Francozih je dosti lokal-
no patrHotičnega čuta, ki se pa kaže baš kakor 

v tem primeru najrajši v tepl obliki. 

V Mrakovl restavraciji na Rimski cesti 
vsako soboto la nedeljo »Orlent orkester« a a 
krasneai senčnatem »rto Izborna abonma brana 
dnevno It Din. Priporočam se ca muogobrojni 
Jblsk 8849 

Bolničarka - devetkratna 
morilka 

V ameriški državici Missouri je poli-
cija prijela neko 50 letno žensko, za ka-
tero je dokazano, da je izvršila od leta 
1912. do zadnjega časa devet umorov. 
Za tri slučaje priznava svojo krivdo. 
Morilka je bila bolničarka in je morila 
v tem svojstvu Pri zasliševanju je iz-
javila. da ie paciiente zastrupljata, ker 
so se ii smilili, da ni mogla prenašati 
njih trpljenja. Med njenimi žrtvami so 
tudi: njen mož. njena tašča in več dru-
gih sorodnikov. Smrti teh oseb so opo-
zorile zdravnike, da ne more biti ne-
kaj v redu in zločini so res prišli na 
dan. 

Naoad sršenov na avtomobil 
V Espasingenu se je pripetila nena* 

vadna nesreča. Neki avtomobil, ki je 
vozil osem ljudi, je medpotoma napad* 
lo krdelo sršenov. Napad je bil tako 
srdit, da je izgubil šofer pri samo* 
obrambi oblast nad vozilom. Potniki 
mu niso mogli priskočiti na pomoč, ker 
so bili sami ogroženi od sršenjih pi* 
kov. Avtomobil je slednjič zavozii v 
neko stavbišče, se prekucnil in pokopal 
pasažirje pod seboj. Vseh osem ljudi 
je bilo pri tem težko ranjenih. 

Najboljše, naftrajnejie, zato 
1 ? n a j c e n e j š e ' 

Naši onstran granic 
p — V Breginjn so dali napraViti s precej-

šnjimi sfcroSki načrte za o b č i n s k o e lektrar -
no. Storil i so vse p o t r e b n e k o r a k e , da se 
naprava dovoli, ali p repreč i l jo ie obč inski 
komisar. Namesto d a bi m o ž a k podpiral 
stremljenja domačinov po g o s p o d a r s k e m 
napredku, je i z p o s r e d o v a l pri oblast i za 
Breginjce mnenje, da bi jim lahko služila 
električna n a p e l j a v a iz o d d a l j e n e g a P o d -
melca! To bi b i lo v s e v rokah tujih p o d j e t -
n i k o v in B r e g i n j bi bil o d v i s e n o d njih ter 
bi plačeval L a h o m težke t i s o čake . E lekt rar -
na v r okah d o m a č i n o v b r e z koristi za la -
ške žepe se ne d o v o l i . Mussol in i pa o b pri -
likah s l o v e s n o i z jav l ja , da v ž i v a j o d r u g o -
r o d c i enake p r a v i c e k a k o r Lahi . 

p — Jetlka v Trstu. S l u ž b e n o p o r o č i l o o 
z d r a v s t v e n e m stanju t r ž a š k e g a mesta v 
prvi po l ov i c i t. 1. o z n a č a z d r a v s t v e n e pr i -
l ike na sploh za p r e c e j z a d o v o l j i v e , s a m o 
pob i jan je je t ike ne k a ž e n o b e n e g a uspeha . 
V p r v j po l ov i c i l anskega leta je b i lo n a z n a -
njenih 465 p r i m e r o v jet ike , umr lo je za j&-
tiko 234 o s e b , letos je bi lo pr i iav 436 in j e -
tika je pobra la 268 o s e b . Jetika se tore j v 
Trstu širi. G l e d e na s labo p r e h r a n o in 
strašna s t a n o v a n j a p r o l e t a r s k e g a l judstva 
se temu ni čuditi . 

p — Mešanica narodov. Fašist ični listi 
i š č e j o s l e d o v e drugih narodnost i med S l o -
venc i in Hrvat i v P r i m o r j u , h o t e č pokazat i 
naše l juds tvo ko t m e š a n i c o raznih r o d o v , 
m e d katerimi p r e v l a d u j e ital i janski . I zmiš -
ljotine pa s o tako oč i tne , da se j im s m e j e j o 
vsi i z o b r a ž e n e j š i Lahi in pri naših v z b u j a j o 
le p o m i l o v a n j e , ker d o b r o p o z n a j o s v o j o 
z g o d o v i n o . Nato s e t reba v p r a š a t i : K a k o je 
pa z laškim n a r o d o m ? Š e ni d o l g o , k o je i z -
v a j a l » P i c c o l o « k enemu svo j ih številnih 
č l a n k o v o izprememibi p r i i m k o v , da ako bi 
bili pustili Grki , Kelti, Ilirci, LangobaTdi . 
Got i , A r a b c i , Normani . N e m c i . F r a n c o z i in 
Španc i za sebo i vsi s v o j e pr i imke , p o t e m bi 
sploh ne b i lo italijanskih p r i i m k o v in m o g l o 
bi se g o v o r i t i le o mešan i c i raznih n a r o -
dov . . . 

p— 14.329 Italijanov je v Jugoslaviji, kakor 
ie ugotovilo rimsko zunanje ministrstvo. Pa kri-
čijo, da Je vsa Dalmacija italijanska in da zati-
rani dalmatinski Italijani proseče stegajo roke 
proti materi Italiji, da bi Jih že vendar odrešila! 
Pri predvojnem ljudskem štetju so avstrijski 
funkcijotiarji našteli v Dalmaciji prebi-valisfrva 
634.855 in s»cer 610.669, torej 96.19% Jugoslo-
venov napram neznatni manjšini 18.028, torej 
2.84% italijanske narodnosti; 0.97% je bilo tuj-
cev. Med temi 18.028 Italijani je več nego po-
lovica potujčencev m par trsoč Hrvatov, Iri so 
bili vsled odvisnosti vpisani za Italijane. Pred-
lanskim Je bil v Dalmaciji sedanji »Piccolov« 
šel-uredmik Nordio, ta' je poročal, da Je v Dail-
maciH komaij še šest ali sedem tisoč Italijanov. 
Fašistični tisk pa se dere venomer s trditvijo, 
da živijo v Dalmaorfi skoro sami Italijani in za-
hteva, da naj Mussolini nemudoma ukaže pohod 

Nogavice 
flor, volnene, pavolnate, cvirnate v ve-
liki izbiri in najceneje kupite le pri 
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Na debelo! Blago dobro. Na drobno! 

na Dalmacijo. Resnica pa ostane ta, da je Dal-
macija Jugoslovenska ki da Italija nima ničesar 
iskarti v njej. 

Sokol 
VI. pokrajinski zlet JSS 

v Skoplju 
Dopusti za državne uradnike - Sokole so io-

voljena od vseh resornih ministrstev od 1. do 
10. septembra kot pusebw dopusta. Zadošča pri-
jaiva vsakega posameznika pri svojem šefu. 

Prijave za zlet se razveseljivo množe. Po zad-
njem poročilu, ka ga je prejeto starešinstvo JSS 
od župe v Skoplju, znaša število prijavil enega 
članstva iz COS 540 oseb, Poljakov pride 10, 
Lužičamov 10, Rusov iz Ceškosovaške 17, iz 
naše kraljevine okoli 200, članstva izven Južne 
Srboje bo okoli 2000, iz župe Kraljeviča Marka 
pa preko 1000. Vendar niso navedene številke 
zaključne, ker manjkajo prijave iz tretjine žup. 
Iz Slovenije je dosedaj prijavljeno iz župe Ma-
ribor okob 70, Celje 50, LJubljana 60, Kranja 50, 
Novega mesta 30 in iz centrale JSS okoli 25 
oseb. Skupno iz Slovenije okoli 300 oseb. Šte-
vilo pa bo gotovo še poraslo. 

Posebni sokolski vlaki bodo po dosedanjih 
dispozicijah štiirje. Prvi vlak vozi iiz Zagreba 
3. septembra ob 23. K temu imajo priključek 
vlaka 625 iz Ljubljane ob 17.40 in 525 iz Mari-
bora ob 17.20. Prihod v Zagreb je po 22. uri. 
S prvim vlakom potujejo župe: Maribor, Celje, 
Kranj, Ljubljana, Novo mesto, Zagreb, Belovar, 
Split, Šiberaik, Osijek, Sušak, Banja luka ia 
Tuzla. Drugi vlak je določen za župe Cetinje, 
Mostar, Sarajevo, Užice in Kragujevac, tretji 
vlak za Novi Sad, Beograd. Velika Bečkerek in 
Niš, četrti vlak pa za češkoslovaško Sokolstvo. 
Prihodi vlakov v Skoplje so: Prvi vlak 5. sept. 
ob 6-25, drugi vlak 5. sept. ob 22., tretji vlak 
4. sept. ob 11.15, za četrti vlak se določa prihod 
naknadno. 

Češkoslovaški Sokol) se odpeljejo iz Praige • 
noči od 2. na 3. september ter potujejo s poseb-
nim vlakom preko Linza, Brucka in Gradca ter 
dospejo v Maribor 3. septembra okoli 14. ure 
popoldne. Od tam nadaljujejo pot v Beograd, 
kjer je večurni odmor in nato nadaljevanje vož-
nje v Skoplje, kamor pridejo 5. septembra. — 
Prehrana.bo v Skoplju na dva načina: v hotelih 
in gostilnah za poedince in skupno. Prva stan« 
dnevno okoli 50 Din, druga pa polovico mani. 
Denar za prehrano morajo društva poslati vna-
prej, da ne nastanejo zmešnjave zadnje dni. 

ZupnI zlet celjske sokolske župe • Šoštanj 
se bo vršil jutrišnjo nedeljo povodom 20-leSnice 
Sokolskega društva v Šoštanju. To društvo ima 
za seboj lepo dobo borbenosti v nacijonalnem 
pokretu Šaleške doline, ob času jubileja pa živi 
v težkih brigah za sanacijo Sokolskega doma. 
Zato je moralna dolžnost bratskih sokolskih vrst, 
da se jutri zgrnejo v Šoštanj v pobudo še in-
tenzivnejšega dela domačega društva, ki Je bito 
in mora ostati za Šoštanj in okolico žarišče: 
narodne samozavesti, prosvetnega dela in pleme-
nite, sokolske vzgoje. Zdravo! 

Ljubljanski Sokol naznanja svojemu članstvu 
in narašča ju, da se s 1. septembrom prične red-
na telovadba v telovadnici, telovadba dece pa 
s 10. septembrom. Vhod je z Bleiweisove ceste. 
Vpisovanje moške in ženske dece se vrši dnev-
no med uradnimi urami od 18. do 20. ure v dru-
štveni pisarni. 1549 

Sokol v Rušah si Je nadel nalogo zgraditi 
svoj Sokolski dom, katerega otvori prihodnje le-
to. Tej zgradbi je namenjen ves dobiček prire-
ditve, ki se bo vršila Jutrišnjo nedeljo popoidne 
Ob 15. uri v Rušah. Telovadni nastop in vese-
lica. Narodno zavedno, Sokolstvu naklonjeno ob-
činstvo in Sokolstvo bo zato gotovo rade volje 
to važno nalogo podprlo in tudi tokrat v obil-
nem številu pohitelo v prijavne Ruše. 1150 
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P o d s a s t o p s t v o i 
hi?. Adolf Pfennlngberger. Sarajevo Ing. O. TOnnle«, Ljubljana 
L>u4an Marinkovič, Mostar August Bachlnger, Novi Sad 
Braca Manuccl Oaitek Johann Schnildt. Vršac 

V nedeljo, 
dne 2. t. m. ob 1§. ur i 

v M A R I B O R U 
konjske dirke 

na TEZNU 
Avtobus vozi 

izpred Velike kavarne 
ob 14. uri 
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Rdeča kokarda 
Roman. 

Razveselil sem se je, čeprav so bila tudi tu okna zaprta In 
vrata zakljenjena. Z vso neučakanostjo svoje skrbi sem planil k 
.vratom in jel razbijati po njih, da bi se bili še mrtvi zbudili. 

Toda usojeno mi je bilo.da se šele tu naučil, kako gluhega na-
pravi človeka strah m kako neizmerna je bojazljivost ljudi, ka se 
trepetaje skrivajo v zapečk«, kadar teče po ulicah kri. Noben 
obraz ni pogledal skozi okna, nobena vrata se niso odprla; naj 
sem razbijal še tako, hiša, ki sem jo hotel vzdramiti, je ostala 
mrka in nema. 

Zato pa se je zgodilo nekaj drugega. Odmev mojih udarcev 
kakor da se je razlil proti koncu ulice in tain narasel, razvil se 
v globok, nebrzdan trušč, ki sem ga dobro poznal: množica se 
je vračala! 

V duhu sem preklel svojo brezumnost, da sem se bil zamudil. 
Spomnil sem se prehoda za hišo, ki je voda v kapelico; našel sem 
vhod in planil vanj. Oddaljeni hrup se je približeval in postajal 
edalje glasnejši, a v tem sem že dospel do nizkih cerkvenih 

vrat Baš tisti mah so se odprla pred menoj in nekdo je pomolil 
glavo izza njih. Zagledal sem ga preje nego on mene; po njego-

vem prestrašenem in osramočenem obrazu sem takoj uganil, kaj 
misli storiti. Najprvo je s pogledom obletel daljavo; nato me je 
opažal, zdrznil se, kakor da sem ga zasačil na zločinu, in pobegnil. 

Vrata ie pustil priprta — sodil sem, da je bil cerkvenec — in 
jaz sem brž porabil priliko ter Smuknil v cerkev. Mojim očem 
se je tu ponudil prizor, ki ga bom pomnil vse svoje življenje; 
zakaj ono, kar se ie godilo zunaj, ga je delalo še veliko bolj sve-
čanega od navadne službe božje. 

Zunaj je sijalo solnce; nekaj oltarnih svetiljk z rubinastimi stekli 
je medlo obsevalo stebre, slike, zasenčene oboke in množico, ki 
je polnila ladjo: množico klečečih žensk, ki so kimale z glavami 
in z bolestnim glasom prepevale litanije Presvete Device. 

Mekater, zlasti tiste na kraju verne družbe, so se z iba le sem 
ter tja in tiho plakale; druge so k l eča l e v kipni otrplosti, s čeli 
naslonjenimi na mrzla kamenita tla. Spet druge so kradoma stre-
ljale z očmi na levo in desno, vztrepetavale ob vsakem najmanj-
šem šumu in z bledimi ustnicami o d p e v a l e molitvam. Toda izbruhi 
hrabrejših duš so čedalje bolj nadvladovali to ječanje; čedalje 
glasneje se je razlegal pod visokimi oboki njihov »Prosi za nas!« 
in čedalje gorečneje in strastneje mi je segal v dušo, tako da sem 
naposled začutil, kako me grabi ihtenje za grlo in kako se mi širijo 
prsi od pobožnosti in navdušenja... In prav tedaj sem zagledal 
Denizo. 

Klečala je med gospo Catinotovo in svojo materjo nedaleč od 
velikega oltarja. S kraja, kjer sem stal, sem j0 videl s strani, kako 

je v pobožni zamaknjenosti dvigala o5i pro" nebo. Ob misK, da 
moli nemara zame in da to čisto in hrabro dekle, to ljubko ki de-
viško dete, brez strahu gleda smrti v grozeče obličje — ob misli, 
da me Deniza ljubi, sem se začutil višjega in hkratu, oh, koliko 
nižjega od navadnega moža! Solze so mi zalile oči, prsi so se mi 
dvignile m baš sem se hotel spustiti na kolena, ko so velika vrata 
v ozadju cerkve mahoma zabobnela od silnega udarca, ki mu je 
sledila prava toča trkanja in klicanja. 

Trepet groze je izpreletel vso klečečo množiSo; več žensk je 
kriče planilo po koncu in jelo zmedeno gledati okoli sebe. Toda 
enolični spev je še vedno polnil prostor pod oboki; čedalje glas-
neje se je razlegalo »prosi za nas!« — tako glasno in strastno, 
kakor da se v tem večno enakem odpevu trgajo srca prisotnih. 
Naposled so se odprla vraU na stežaj. To je bilo preveč: tri 
četrtine vernic so vstale in jele vpiti, samo nekaj jih je še pelo. 
Jaz sem se bil v tistem trenutku preril do srede množice in dospel 
v Denizino bližino; baš sem.hotel stopiti k njej, ko so odnehala 
tudi druga vrata in je kakih deset moških s hrupom planilo v božji 
hram. Videl sem svečenika, abbeja Benoita, kakor sem zvedel 
kasneje, ki jim je s križem v roki hitel naproti, da bi ^h ustavil; 
nato oa — o radost! — sem v polmraku opazil, da prišleci niso 
morda prednja straža ljudstva: na čelu sta jam korakala brata 
Saintalaiška, rdeča od krvi in črna od smodnika, z mečem v roki 
in z obleko raztrgano, da sem komaj verjel svojim očem — za 
njima pa je stopalo kakih dvajset pristašev. 

GORNJA ŠIŠKA. I v a n Z a k o t n i k f . 
Dne 30. avgusta smo ga pokopali na poko-

Glišču v Dravljah. Številna in odlična ude-
sba pogrebcev je pričala, da je odšel od 

oaa mož, ki je imel veljavo med nami. Po-
kojni Ivan je bil narodnjak in naprednjak, 
la malo takih. Kljub svoji starosti — izpol-
nil je že 64 let — je zavzemal odlična mesta 
v vseh narodnih društvih Spodnje in Zgor-
nje Šiške. Kremenit značaj, prevdaren, je s 
avojo previdnostjo bil svetovalec mlajši ge-
neraciji. Kadar je svetoval in debatiral, so 
bila njegova izvajanja stvarna, temeljita. Bil 
je naročnik napredni listov Še pod biv&o 
Avstrijo kot strojevodja državnih železnic ni 
klonil, marveč je velno in s ponosom pri-
irnaval, da je član velike jugoslovenske dru-
žine. Vrzel, ki jo je napravila smrt v na-
prednih vrstah Spodnje in Zgornje Šiške, bo 
težko nadomestljiva. Umrl je po kratki bo-
lezni na dan svojega godu. Naj mu bo lahka 
domača gruda 1 

DOLE PRI SV. KRIŽU. Iz našega otkoKSa s« 
redkokdaj kaj sliši, ker smo namreč na vse stra-
ni odtrgani, saj nimamo niti najpotrebnejšega 
prometnega sredstva: ceste. Pa kakor kale, bo 
kmalu boljše. Pri nas so se vendar vsa faktor ii 
dvignili kot en mož m akcija se že realizira. 
V četrtek smo pr.- itožild na merodajne mesto 
načrt za novo, krvjivo potrebno cesto, ka bo 
vezala Dole s St. Rjpertom na Dolenjskem. Ce-
sta bo dolga 10 km, široka pa 4 m. Tako bo ta 
nova bela žila prinesla precej gospodarskega 
blagoslova v naš okraj Letina kaže zadovoljive 
aspehe kljub hudi suši. Čudno Je, da Je pri nas 
razmeroma vsega za silo, dočim Je v bližnjem 
Sv. Križu ta tamkajšnji okolici suša skoro vse 
uničila. In sta oba kraja le mato oddaljena drug 
od drugega. Pri nas, v Dolah in Sv. Križu, ki 
sta najvišje in najgostejše naseljena kraja v li-
tijskem srezu, smo se začeli zanimati za radio 
Oglašajo se imtercsentje, ki sd napeljejo spre-
jemne aparate v stanovanja, da Jim bodo kraj-
šali dolgo in pusto zimo. Za pifco pa še zrnce h 
kriminalnega poglavja. Nedavno Je zašeJ v doJ-
sko šolo. ki Jo baš sedaj po 20 letih temeljito 
adaptirajo, neki pridanič. Slučajno so bila vrata 
v stanovanje gdč. P. nezaklenjena- Dolgoprst-
než je to priliko dobro izrabil, in je vzeti s seboj 
več stvari, tudi denarja, ter nekaij lepotiinih 
predmetov . . . 

ZASTOPNIKA 
s p r e i m e m 10569 

ki je uveden v špecerijskih trgovinah 
Vprašanja: Zagreb 1. 80. 

v dobrem staniu, državnega davka 
prost, se zelo ugodno p r o d a . 

Vprašati je v garaži Kopač & Uranič 
v Ljubljani. i osi 

Zakovičarje 
(Nieter) 

izurjene v pneumatičnem zakovi-
čanju sprejmemo* 

Javiti se je firmi: 
Ca]s! lo Majsl, montaža mostov, 

TITEL (Bačka). 10067 

l i i io žensko uradnico 
s perfektnim znanjem nemščine, 
slovenske in srbohrvatske steno-
grafije in strojepisia. Predstaviti 
se je 7. sept. 1928 med 10—12 
uro v hotelu »Zamorec«, Mari-
bor. Spričevala po možnosti pri-
nesti s seboj 10581 

Zidarje 
ia zidarje akordante 

S p r e j m e takoj stavbena tvrdka 

„S ograd44, Liubljana VII. 

Odda se takoi 
pet malih sob 2a pisarne ali 

delavnice. 
\/eč pri „C r o a 11 a " , Stari trg 11 

D a M « C I 

znamvanec, Perl - prejica, kvačkanec 
ter Moulinč 188 
v raznih barvah in najceneje kupite le 
pri tvrdka 
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Pred škofijo 15 
Na debelo! Velika zaloga. Na drobno! 

L * M i k u š 
Ustanovljeno 1839 

Na malo Na veliko 
Telefon 2282 99/la 

Liubliana 
Mestni trg štev. 15 

d e ž n i k i 
• r . , \ , - m. 

Za Domžalsko postajo j 
nudi detektorske in eno do tricevne Radio- | 
aparate po izredno nizkih cenah v najboljši s 

kakovosti i 

RADIO FRANC BAR j 
Ljubljana, Mestni trg 5 — Tel. 2407 i 

Solventnhn strankam nudim kredit do 12 mesecev! i 

- V e l e t r g o v i n a v L ubi ani i š č e -

i p o t n i k a . 
P o g o j i : Lep nastop, verziran v špecerijski strok' 

in poznanje trgovcev v Sloveniji. Starost V4 do 30 .et 
tivent. ambiciozni začetniki niso izključeni 
Ponudbe pod .Vesten in zanesljiv" na Upravo tega lista. 

. » r g i ii ji J U L i n m n D o a m a D n D n m u u u u u u L i u u u L i x j m u i 

P E T E R S H O F " 
dekliški zavod 

Sv. Peter pri Gradcu (flvstriis) 
Naftalina izobrazba — Gospodinjstvo 

Trgovska stroka 
Za slabotna dekleta odpočlvallšče. 

IZOMIEA: 
Jeziki — Glasba — Gospodinjstvo. 

Krasna lega, lastna vila z velikim vrtom, ma-
terinska nega, prvovrstna prehrana. 

?onk 15. septembra. 9801 

Najboljše reference. Prospekti. r s 
i n m n r n n r n n n n r r 

R A Z P I S . 
Mestna občina mariborska razpisuje na 

podlagi sklepa mestnega občinskega sveta 
mariborskega: 

1.) Oddajo zemeljskih in betonskih del za 
izvršitev cestnih kanalov na Strossmajerjevi 
in sosednjih ulicah. 

2.) Oddajo težaških, zidarskih in vseh 
obrtniških del za napravo javnega podzemelj-
skega stranišča na Aleksandrovi cesti pred 
Frančiškansko cerkvijo. 

Pravilno kolekovane (ponudba 100 Din, 
priloge 5 Din), zapečatene in na ovitku z na-
slovom zgradbe označene ponudbe je vložiti 
ločeno po zgradbah do 11. ure dne 11. sep-
tembra 1928 v vložišču mestnega magistrata. 

Takse in druge dajatve je vpoštevati pri 
enotnih cenah. 

Za ponudbo potrebni načrti in spisi so 
proti plačilu nabavnih stroškov Din 20 + 30 
na razpolago med uradnimi urami pri mest-
nem gradbenem uradu od 3. septembra 1928. 

Mestna občina mariborska si pridržuje 
pravico, oddati dela skupno ali posamezno in 
brez ozira na višino ponudenih cen. 

OLLA 
v S U M . . ? 

ir 
»ULLA« ie kot do-
kazano že desetlet-
ja vodilna kot naj 
stareiša rn dokaz 
liivo tudi oaiza 
nesliivetSa 130 

Cenjenemu občinstvu naznanjam, da 
sem otvorila na Teznu - Maribor, Ptuj-
ska cesta 12 10.584 

GOSTILNO FAJDIGA. 
Točila bom pristna štajerska vina ter 

imela vedno sveže pivo na zalogi. Z 
mrzlimi in toplimi jedili bom cenj. go-
stom lahko vsak čas postregla. 

Za obilen obisk se priporoča 
Malči Sredenšek, gnstilničarka. 

XL prireditev Ljubljanskega mednarodnega velesejma. 

U U & U A N A v J E S E N I 
OD 1. DO 10. SEPTEMBRA 

VELIKA JUBILEJNA KMETIJSKA RAZSTAVA 
Razstava: mlekarskih izdelkov, sadja, zelenjave, vina, igan)*-

meda. 
Razstava: »Favna Slovenije-« (Vrtnarska razstava). 
Higijenska razstava (Radrio-ffazstava), Razstava pohištva. 
Mednarodna industrijsko - obrtna in trgovska razstava. 
2. septembra: Revija slovenskih narodnih noš. 
2. septembra: Razstava in sejem plemenskih konj. 
9. septembra: Razstava goveje živine, drobnice, prašičev, ko-

koši, zajcev. 
9. septembra. Tekma slovenskih harmonikarjev. 

Veliko zabavišče »MALI PRATERe. 
= = = = = 50% popust na železnicah. - — 
Legitimacije po 30 Din prodajajo denarna zavodi, potniški uradi, 

trgovske in kmetijske msitanove. 

O 
GLEJTE SI 

NASE IZLOŽBE POTEM SODITE 

Inventurna prodaja p o sledečih cenah: 
Nogavice: 

damske svilen flor D 9 prej D 22 
», h n D 14 prej D 30 
ti ti n D 18 prej D 38 
„ svilene D 19 prej D 27 
„ melirane D 9 prej D 14 

Perilo: 

d. kombineže batist z čipkami D 36 
d. spalne srajce batist D 59 
d. spalne srajce batist z Čipk. D 79 

S v i l a : 

foulard vzorčasta za obleke m D 59 
etoman za plašče m D 69 

crčpe de chine vzorčast m D 130 
francoske Čepice iz filca male D 16 
francoske čepice iz filca velike D 19 
datnski pulower D 68 
d. vestica iz filca D 108 
otroški predpasniki od D 14 naprej 
d. dežniki 100% svila 

razprodajna cena Din 190 

za gospode: 

flanelaste srajce za turiste D 45 
srajca z 2 ovr. iz frenča D 50 
spodnje kratke hlače D 28 
klobuki D 59 
tucat žepnih robcev D 32 

+ 
Mestna hranilnica v Ormožu naznanja pretužno vest, da je 

njen dolgoletni član odbora, gospod 

Filip Horvat 
posestnik in mestni odbornik • Ormožu 

danes, dne 30. avgusta t. 1. ob 17. uri mirno v Gospodu zaspal. 
Pogreb pokojnika bo v nedeljo dne 2. septembra 1.1. ob 8.30 

uri dopoldne iz hiše žalosti na domače pokopališče. 
Lahka mu žemljica! 

Ormož, 30. avgusta 1928. N a Č e l s t v O -
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Prodajalko 
mešane stroke agilno is 
samostojno, kj tamure po-
ložiti 15—20.000 Din kav-
cije, sprejmem v trgovino 
y mestu na Gorenjskem — 
Ponudbe z zahtevki j* po-
slati na oglasnj oddelek 
»Jutra* pod značko S a -
mostojna 377». Ž7377 

Čevljar, pomočnika 
zmožnega težkega eks|>ort-
nega dela, sprejme takoj 
Franc Presterl, čevljarski 
mojster, Ljubno pri Pod-
nartu. 27300 

Mesarski pomočnik 
spreten, dobi takoj mesto. 
Naslov v oglasnem odde'ku 
•Jutra«. 27334 

Za tamburiranje 
sprejmem popolnoma izvež-
bano moč Na«lov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 27321 

•Jugoslavija«, zavarovalna 
družba, ki goji vse vrste 
»varovanj , sprejme v stal-
no službo k u p č i j * k e 

posredovalce 
l lepim nastopom, proti 
fiksnim prejpmkom in pro-
viziji. Osebe, ki so v stro-
ki že uspešno delovale, 
imajo prednost Družba pa 
išče tudi take osebe, ki bi 
poleg svojega poklica akvi-
rirale za njo proti visokim 
provizijam — Ponudbe na 
ravnateljstvo zavarovalne 
družbe c Jugoslavija«. Ljub-
ljana, poštni predal it 23 

27310 
t— 

Vec čevljarskih 
pomočnikov 

sprejme takoj A. Ješe. Tr-
žič Za stanovanje in hra 
no preskrbljeno. 26874 

Zidar, preddelavca 
in zidarje 

sprejme stavbno podjetje 
U. Nas>simbeni, mestni stav-
benik v Mariboru. 27283 

Mesar, vajenca 
sprejmem takoj. Naslov v 
oglasnem oddelku «Jutra«. 

27351 

Mesar in 
prekajevalec 

ki ima svojo obrt, samski, 
trezen in ki zna tudi naku-
povati, dobi službo takoj. 
Event. dam tudi mesarijo v 
najem z lokali vred. Naslov 
pove oglasni oddelek Jutra. 

27427 

Čevljarji! 
Okrog 20 čevljarjev za zbi 
ta ln eksportna dela sprej 
me v trajno delo tovarna 
čevljev Ivan P r e S e r n 
Kranj 27109 

Pek. pomočnika 
mlajšega in dobro izurje-
nega, ki bi obenem ra zna-
la! tudi pecivo, iščem za 
na deželo Plača po dogo-
voru Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
•Pek« 27107 

Zidar, pollrja 
samostojnega, verziranega 
• visoki stavbi in železo-
betonu. sprejmem takoj. — 
Ponudbe na upravo »Jutra« 
• Mariboru pod »Beton. 

27282 

Akordanta 
za opeko 

itrojna Izdelava — parna 
opekarna 100 Din od 1000 
komadov žgane opeke ali 
BO Din za surovo okuženo 
blago, sprejme parna ope 
karna Zurc. Gradac 26998 

Učenca 
močnega, boljših staršev, 
ki je dovršil vsaj dvorazr 
meščansko šolo z dobrim 
uspehom, sprejmem v trg 
a mešanim blagom — Po 
nudbe na oglasni oddelek 
«Jutra* pod »Št 6956» 

26988 

Uradnika 
»posobnega. zmožnega slo 
venskega in nemškega je-
zika. sprejmemo Ponudbe 
na Publicitas. Beograd — 
Kralja Milana 8 pod šifro 
•Cinovnik*. 26986 

Delikatesna trgovina 
na novo otvorjena v C a 
k o v cu rabi za t a k o j 

žensko 
ki je v pripravljanju deli-
katesnih iedi popolnoma 
verzirana Samo resne m 
izkušene reflektantinje nai 
pošljejo uvoje oferte t »na 
vedbo dosedanjega delova 
nja ter zahtevkov na na-
s l o v Jos. Benko, Murska 
Eobcta 27205 

Hišno 
vajeno vsaj malo gospo-
dinjstva ki zna nekoliko ši-
vati, staro čez 20 let. sprej-
mem proti dobri plači. Na-
stop takoj ali pozneje. Na-
slov pove oglasni od'^"'»k 
•Jutra*. 27463 

Čevljar, pomočnika 
in vajenca 

s p r e j m e takoj v stalno 
službo Jože Andoljšek — 
Mirna 19. 27422 

4 izurjene pletilja 
za telovnike rabi takoj M. 
Pretnar, Podbrežje-Podnart 

27428 

Frizerka 
dobra ondulerka in mani-
kerka dobi stalno ln dobro 
službo na Sušaku. Nastopiti 
je takoj. Salon Ljubica — 
Dušan Kermendi, frizer na 
Sušaku. 27424 

Pletilje 
spretne in dobro izvežbane 
v vseh delih na navadnem 
in Jaquard stroju, sprejmem 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Gorenjsko«. 

27418 

Šiviljo 
pletenin izvežhano — na 
Kohlerjev Overlock stroj, 
sprejmem Hrana in stano-
vanje na željo tudi v hiši. 
Cenjene ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Gorenjsko«. 27419 

Pletenje 
in popolno izvrševanje vol-
nenih telovnikov, pulover-
jev itd., v navadnem in 
Jaquard blagu, sprejmem 
na več strojev za takoj. — 
Cenjene ponudbe pod šifro 
»Times Money« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 27417 

Vajenca 
močnega, 15—16 let sta-
rega, poštenih staršev — 
sprejme takoj pekarna Ma-
carol, Maribor, Melje 14. 

27515 

Kuharico 
perfektno, restavracijsko, 
iščem za takoj. Ponudbe na 
Velike kavarno v Mariboru 

27520 

Kontoristinjo 
ki zna dobro čitati pisme-
no cirilico, kakor tudi pi-
sati i«to. sprejmem takoj 
Ponudbe na poštni predal 
št. 218, Ljubljana. 27507 

Izurjena šivilja 
gre poceni šivat na dom 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 27117 

Pletilje 
dobijo takoj večjo množino 
raznega dela na dom. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Nujno delo« 

27299 

Upraviteljstvo hiš 
i<o»e»tev) * mesto ati oko 
ici prevzame * Ljubljani 
• tanujuti vpokojen uradni 
- ki opravlja tudi mdn 
»rlaslnt uprave Ponudb* n* 

ogla-Dl oddelek »Jutra« (to 
• Vestno 1928« 77 

Fina šivilja 
perila in oblek, se priporo-
ča cenj. damam na dom. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 27398 

Volnenih kapic in 
šalov 

dam par tisoč v izdelavo 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Kosmate 
pletenine«. 27296 

Francoščino 
poučuje mlada inozemska 
dama — Po«ebni kurti za 
otroke po najboljši metodi 
in zelo ugodni ceni Stari 
trg 3/U. desno. 27174 ___ _ « 

Angleščino 
(»ončnje gospod po uspešni 
metodi in ngodni ceni. — 
Prevzame tudi prestave in 
korespondenco. — Stari trg 
št 3/II. desno. 27173 

Francoščino 
uspešno poučuje ikademtk 
francoske fakultete, po 15 
Din od ure - Pismene po 
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Parfait« 

26652 

Gospodične 
sprejmem proti plačilu 
učenje šivanja perila, 
svojo uporabo C. Habč. 
Kolezija, Kopališka ul. 12. 

27291 

Nemščino 
angleščino, francoščino, ita-
lijanščino in klavir poučuje 
dipl. učiteljica v Kolodvor-
ski ulici št. 11 — pritličje. 

27498 

Učenca 
z a trgovino mešanega blaga 
v Ljubljani, ob lastni oskr-
bi in s predpisano šolsko 
izobrazbo, sprejmem takoj. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Marljiv 125«. 

27469 

Učenko 
za štcparico sprejme Zalo-
kar, Gosposvetska cesta 8. 

27457 

Šiviljo 
izurjeno v šivanju pla-ščev 
in oblek, takoj sprejmem. 
Vič-Glince, Cesta XVIT/15. 

27444 

Korespondentinjo in 
blagajnika 

zmožna slov. in nemškega 
jezika, s kavcijo 15.000 in 
50.000 Din sprejme takoj 
denarni zavod Ponudbe na 
poštni predal 91. 27466 

Kontoristinio 
mlajšo, prednost verzirana 
• železninskj stroki, sprej-
mem takoj — Ponudbe z 
zahtevkom plače na naslov 
M Greiner. tTgovina že-
ljeza, Petrinja. 27297 

Učenca 
močnega in inteligentnega, 
boljših staršev, sprejme v 
trgovino mešanega blaga 
Peter Setina. Radeče pri 
Zidanem mostu 27298 

Učenko 
boljših staršev, staro naj-
manj 14 let. ki je dovršila 
najmanj dvorazredno me-
ščansko šolo i dobrim uspe-
hom. sprejmem v trgovino 
i mešanim blagom v več-
jem krajn na Dolenjskem 
Ponudbe na ogla«, oddelek 
•Jutra« pod »Trgovina R«. 

27303 

Strojepisko 
zmožno hrvaščine, i š č e 
celo- ali poldnevno odvet-
nik za prepisovanje roko-
pisa Ponudbe na naslov: 
Dr Albin Kandare, odvet-
nik, Tavčarjeva ulica 11. 

27414 

Vajenko 
za strojno pletenje sprejme 
Erg Bonač. Sv. Petra c. 
št. 61. 27438 

Prodajalca 
ali prodajalko 

s kavcijo, iščem za dobro 
vpeliano fcrtrovino n-s. deželi, 
event. jo radi bolezni od-
<lam tndi v naiem Ponudbe 
na o^asni oddelek »Jutra« 
pod »Sigurna eksistenca«. 

27487-a 

Postrežnico 
za lah^a domača dela snrei-
me Pr»šern, Beethovnova 
5t. 16/V. 27478 

Kreokesra učenca 
poštenih staršev, s primer-
no šol=ko izobrazbo sprej-
me takoi trgovina z me-
šanim hladom. Lastnoročno 
nisane prošnie na naslov 
Starko Lenarčič. Nov? va« 
nri Rakeku. 27491 

K narodni noši 
svilen dežnik po ugodni 
ceni prodam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra« 

27300 

Čevlje? 
št. 35. 36 in 37. Jako tr-
pežne, visoke, iz močnega 
usnja, za šolarice. dobite 
po 80 Din dokler traja za-
loga na Kariovski cesti 30 

27229 

Samostojna vdova 
bivša restavraterka in ho-
telirka, išče mesto vodite-
ljice. event uradniške men-
ze, sanatorija. instituta ali 
drugega večjega sličnega 
podjetja Naslov r oglas, 
oddelku »Jutra«. 273S1 

Prodajalka 
poštena in marljiva, dobro 
ixvežbana v mešani stroki 
želi službo y mestu ali na 
deželi Dopise na oglasni 
oddelek »Jutr»» pod šifra 
»Spretna 1755«. 26755 

Kot podpekovski in 
slaščičar, pomočnik 
želim službo Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

27327 

Službo vzgojiteljice 
event. tudi na deželi Ieli 
učiteljica (Primorka}, r stis-
njen slov nemškega in 
italijanskega jezika Popise 
na ogla«ni oddelek »Jntra. 
pod »Vzgojiteljica 100« 

27235 

Kot blagajničarka 
ali hišna 

v kakem hotelu želi službo 
gospodična — Ponudbe na 
oclasni oddelek »Jutra« pod 
»Pridna in poštena Sloven-
ka«. 27249 

Mesto hišnice 
alj kaj sličnega želim Na-
slov pustiti v oglasnem od-
delku »Jutra« pod značko 
»Zaposlitev«. 27406 

Prodajalka 
mošane stroke, želi preme-
niti službo s 15. septembrom 
Cenjene ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Pridna in zanesljiva 74« 

27474 

Ekonom 
z večletno prakso in dobri-
mi spričevali, ki govori in 
piše slovensko, nemško in 
srbohrvatefeo, strokovnjak v 
vseh panogah kmetijstva in 
v lesni manipulaciji, ki tudi 
vod, samostojno knjigovod-
stvo, želi mesta. Ponudbe 
na o?!a=ni oddelek »Jutra« 
ped šifro »Ekonom 5t. 13« 
do 8. septembra 1928 

27428 

Pekovski pomočnik 
srednje starosti, sposoben 
in zanesljiv v vsakem de-
lu, želi službo — tudi na 
deželi. Pismene ponndbe na 
glasni oddelek »Jutra« r>od 
»Zanesljiv 509«. 27509 

Službo gospodinje 
k župniku ali samostojne-
mu gospodu želi gospodična 
stara 31 let. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra*. 27492 

Kmečko dekle 
srednjih let, vajeno tudi 
gospodinjstva, želi v službo 
— tudi na deželo. Naslov 
v oglasnim oiidelku Jutra 

27306 

Kuharica 
z letnimi spričevali, vajena 
vseh hišnih del, bi rada 
spremenila službo takoj ali s 
15. septembrom. Cenj. po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Varčpa« 

27449 

Decimalno tehtnico 
veliko, stiskalnico (prešo) 
za mrvo. velika lesena vra-
ta za garažo, žično \ 
(100 m dolgo. 40 mm debe-
lo) in 1 vagon rdeče in 
sive zemeljske barve pro-
dam. Ponudbe pod značko 
»Nizka cena« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 27244 

Štedilnik in 
lončeno peč 

prodam. Naslov v oglas 
oddelku »Jutra«. 27319 

la trbovelj. premog 
is lepa, soba bukova drva 
k o p i t e najugodneje prt 
tvrdki Frane Slovša Raz 
lagova alica 20 175 

Cehano perje 
raapošiljam po povteljii 
.najmanj 6 kg, DO DT 
38 kg Izkoristit« priliko 
tokler traja zaloga — L 
HrozoviS Zagreb. Ilica iff 
Kemična čistilnica perja 

18."' 

Zaboji 
razne velikosti, dobro ohra-
njeni, vedno v zalogi. 
Mestna plinarna. 27410 

Kopalne banje 
in peči, klozete in lijake 
nudj najceneje Fr. Stupica, 
železnina, Ljubljana, Go-
sposvetska 1. 27436 

J i o t o r t u * 

Harley Davidson 
prikolico, 1200 ccm, zelo 

dobro ohranjen, stroj brez-
hiben. ugodno prodam — 
Interesenti naj pustijo svoj 
naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra« pod šifro »Zanes-
ljiv 60». 2?160 

«Tatra» avtomobil 
r najboljšem stanju proda 

za 40.000 Din Jugoauto. 
Ljubljana. Dunajska c. 36. 
Telefon 2236. 27242 

Wanderer avto 
5/12 k s., poltonski, dobro 
ohranjen, poceni proda ali 
zamenja za motorno kolo 
Fr. Aparnik, Kamnik. 

27067 

Tovorni avto 
enotonski, v zelo dobrem 
stanju, pripraven za pe-
kovsko. mesarsko ali soda-
vičarsko obrt, p r o d a m . 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 27230 

Rezervne dele 
za avto Ford kupim. — 
Naslov v oglasnem cddelku 
Jutra«. 27518 

Motor Frera. 5 HP 
tipa 23. tri prestave, prosti 
tek. poceni naprodaj Kolo 
se vzame r račun Poizve 
se pri »Črnem orlu« v Ma-
riboru. 27519 

Harley-Davldson 
350 ccm. model 1928, v 
brezhibnem stanju, komaj 
3000 km vožen, radi nabave 
stroja s prikolico prodam. 
Oeleda se lahko v garaži 
Stupica. vsak dan ponoldne 

27350-a 

Avtobus 
20-sedežni. starejši model, v 
popolnoma dobrem stanju 
prodam za 25.000 Din. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 27460 

Avtomobili 
Fiat Tnrino. 6-sedežen. do 

br0 ohranjen, 30.000 Din; 
Chevrolet, model 27. dobro 

ohranjen, z usnjem obla-
zinjen. 40 000 Din; 

Chevrolet, model 28. dobro 
ohranjen, 38.000 Din; 

Ford, poltovorni. 3000 Din; 
Oak'and, petsedežen. v do-

brem stanju. 13 000 km — 
60.000 Din; 

Hender=on s prikolico. Din 
30.000. 

Informacije daje V in M. 
Barešič 4 Co., Ljubljana, 
Dunajska 12. 27483 

Staro pohištvo 
prodam po mrki ceni. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 27437 

Kredenco 
orehovo, dobro ohranjeno, 
nekaj lepih slik in lep, ne-
rabljen kavni servis za 12 
oseb prodam. — Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

27413 

Nizko omaro 
iz trdega lesa, dobro ohra-
njeno, poceni prodam radi 
pomanjkanja prostora. — 
Sp. Šiška, Janševa c 11. 

27295 

2 novi pisalni mizi 
po ugodni ceni proda Alko, 
Ljubljana. 27370 

Pohištvo 
2 orehovi postelji za 500 
Din, češnjevo omaro za 450 
Djn, vsled selitve prodam. 
Naslov pove Posredovalec, 
Sv. Petra cesta 18. 27465 

Pisalno mizo 
za pisarno, kupimo. Cenjene 
ponudbe na Specialimport. 
Vošnj-alkcva 4. 27439 

Kratic 
12, oziroma 13 mm, kupimo 
več vagonov. — Ponudbe 
lranko vagon na naslov: 
1. Magušat <k Co., Vrhnika 
št. 9. 27302 

Pisarno 
z ali brez inventarja takoj 
oddam v sredini mesta. — 
Ponudbe pod Telelon 501. 

27309 

Brivnico 
dobro idočo. prodam radi 
bolezni. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra». 27266 

Knjige 
naprodaj- Ljubljanski Zvon 
1882 1891 1892 1901. 1902. 
19<>4 1910. 1911 1912 1913 
in 1914 ter Dom in Svet 
1889. 1890 1891 1894 1897 
1898 1899 1900, 1901. 1902 
19"3 1904 1906 - zadnje 
«0 vezane Naslov v oglas 
oddelkn pod šifro »Knjige« 

26938 

Knjige 
E?=elborn, Elektrotechnik 
Kicpčrt, Differential und ln 
tegra'rechnung Autenrieth 
Technische Mechanik, po 
ugodni ceni p r o d a Hinko 
Sever, Ljubljana, Stari trg 
št. 34. 27484 

Pristna vina 
ljutomerska haloška in do-
lenjska dobte po najnižji 
ceni pri vin«kem trsovcu 
Francu Gradu v Zg Kašlju 
št. 19. pošta Dev Marija 

Polju pri Ljubljani 
27331 

220 litrov slivovke 
3 leta stare, proda skupno 
ali na drobno po 35 Din li-
ter (s trošarino) Hinko Hu-
mer, Sv. Križ pri Litiji. 

'27487 

Stare kovine 
Kakor baker m-df-ntno 
Htmžke mrdi. .•in« ' cin 
Mim. akumulator plošče 
•Vtnči-n* Srk>- železo liti 

DO šnplje %vtoirtime rab 
jene tračnice vasoo^te 
tra verze. »tar« o<*n;«>rati 
'jive <tro^» kui«o.1* 'n nla 
ia najbolj* cCalin« k d 
/agteb Minlaličinu 1 b 

IS« 

Čebel kranjičev 
po ajdovi paši. kupim ve-
liko množino Plačam po kg 
panj posebej Jakob Pre-
šern. pošta Žirovnica. Go-
renjsko. 27412 

Lepo jedilnico 
(italijanska renesansa) pro-
dam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 27390 

Železno posteljo 
zložljivo in omaro za ob-
leko, najraje belo kupim 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod »Cisto in do-
bro ohranjeno*. 27343 

epo, novo spalnico 
za 2400 in kuhinjo za 1100 
Din ter posamezne dele 
proda Vidmar, Zg. Šiška 2 

27140 

Knjigovodja 
ki lahko posodi 20—30.000 
Din proti jamstvu ter je 
zmožen samostojnega vod-
stva vseh pisarniških del 
pri majhni industriji, dobi 
stalno službo Ponudbe na 
podružnico »Jutra« v Celju 
pod »Osiguranje«. 27101 

Družabnika 
s kapitalom od 100.000 Din 
naprej sprejme dobro uve-
deno rentabilno podjetje — 
v svrho razširjenja Ponud-
be na oglasni oddelek Jutra 
pod »Industrija«. 27459 

Parcelo 
1000 m1, lepo, po zelo 
ugodni ceni prodam Kupci 
naj javijo naslov na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Parcela poceni*. 2U732 

Hišo z gostilno 
In mesarijo 

na prometnem kraju kupim 
alj vzamem v najem. Po-
nudbe na ogla°ni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Takoj-
šnje plačilo 38«. 27338 

Posestvo 
59 oralov, 20 oralov gozda, 
ostalo vinograda in trav-
nika, takoj z vsem mrtvim 
inventarjem prodam Ka Din 
350.000 Prodam tudi delje-
no. Vknjiženo 120.000 Din. 
Naslov prj g. Albertu Mat-
jašič, trgcv«c, Sv. Jakob, 
Slov. gorice. 27513 

Špecerijski lokal 
lep, nov, na najprometnejši 
točki Ljubljane VII takoj 
oddam t vsem inventarjem 
v najem po zelo nizki ceni. 
Najemnik lokala labko dobi 
tudi stanovanje v isti hiši. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod »Nov lokal 99« 

27420 

Velik lokal 
l e p in s u h , primeren m 
skladišče, za shrambo po-
hištva alj delavnico, event. 
za stanovanje, oddam Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 27404 

Lokal za trgovino 
j stanovanjem, vrtom in 1 
oral njive oddam takoj v 
najem Nahaja se tik dežel-
ne ceste in farne cerkve. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra* pod »Dober kšeft*. 

27430 

Lokal 
v sredini mesta takoj od-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra*. 27365 

Brivnico 
na ze'o dobri točki takoj 
prodam. Pi-mene ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »Brivnica*. 27458 

Poslovne lokaje 
v I. in II nadstropju oddam 
v najem nasproti pošte. — 
Na«lov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 27446 

Stanovanje 
1—4 sob ln pritiklin, • sre-
dini mesta i t č « ia takoj 
ali oktober starejši zakon-
iki par Plača po dogovoru 
Cenjene ponulbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod iifro 
»Dobe« plačnik*. 26971 

Dva dUakaOnji) 
sprejme učiteljska družina 
na hrano in stanovanje v 
lepo in tračno sobo, v bli-
žini vseh srednjih iol. — 
Oskrba prvovrstna, pomoč 
pri ačenjn. Naslov v . ogl. 
oddelku »Jutra*. 27393 

Dijaka 
1—8 gimnatlje, le ii bolj 
š« rodbine sprejme fina 
trgovska obitelj v oskrbo 
Klavir na razpolago. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* ped iifro »Skrbno 
nadzorstvo*. 27389 

Dva dijaka (inji) 
sprejme v vso oskrbo pro-
fesor rodbina Naslov 
oglasnem oddelku »Jutra* 

27387 

Dva dijaka 
boljših rodbin s p r e i m e 
učiteljska družina na hrano 
in stanovanj«. Strogo nad' 
zorstvo Ponudbe na oglae 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Učitelj*. 27337 

Dva dijaka 
sprejmem v vso oskrbo na 
Starem trgu 34/11, levo — 
vrsta L 27214 

Dijaka ali dijakinjo 
<l<r«jjn*n> na stanovanje 
v»» oskrbo Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra* 

2645'. 

Dijaka 
sprejmem na stanovanje tn 
hrano poleg O. dri. gim-
nazije. Klavir in pomoč pri 
učenju. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 26854 

Dva dijaka 
boljših rodbin, sprejmem 
na hrano in stanovanje — 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jutra* 27257 

2 visokošolca (ki) 
sprejme na hrano in stano-
vanj« ilovenska rodbina 

V BEOGRADU. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 27211 

Poslovne prostore 
krasne, 4 sobe v pritličju, 
v- sredini Ljubljane odda 
Prometna pisarna društva 
hišnih posestnikov, Salen-
drova ulica 6. 27497 

Mesarijo 
v prometnem kraju blizu 
kolodvora kupim ali vza-
mem v najem. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

27369 

Osebno pravico 
dam v najem. Cenjene do-
pise pod »Gostilna 77« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

27379 

Hotel 
z dobro idočo restavracijo, 
v prometnem mestu Slove-
nije oddam pod ugodnimi 
pogoji takoj v najem. Na-
slcv pove »Zveza gosfilni-
čarskib zadrug v Mariboru* 
palača Pokojninskega za 
voda — telelon itev. 467. 

27514 

Veliko skladišče 
suho, iščem v bližini glav-
nega kolodvora. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Riž in moka*. 27506 

S S S f f i S ® 
Stanovanje 

2 sob in kuhinje, v Vod-
mat-kem okraju iščem. Pla-
čam za pol leta naprej. — 
,Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 27408 

Stanovanje 
2 sob m kuhinje oddam 
mirni stranki. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra* 

27374 

Realitetna pisarna 
v Ljubljan,! Miklošičeva 14 

proda 
vile, hiše, gostilne in trgo-
vine v Ljubljani ter razna 
posestva na Štajerskem. 

2747S 

Stanovanje 
sob iščem t bližini Krt-

žank Ponudbe na ogIa«ni 
oddelek »Jutra« pod Šifro 
»Valvasor* . - -27100 

Stanovanje 
s 4 sobami, kopalnico in 
drugimi pritikiinami oddam 
Več se izve na Dunajski 
cestj 25 (pisarna). 27047 

Lepo stanovanje 
celo nadstropje, S sobe, 
kuhinja, balkon, električna 
razsvetljava, vodovod in' 
>r!tikline, v novi' hiti v 
Vodmatu oddam s 1 okto-
brom. Naalov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 27193 

Stanovanje 
3 sob, i vsemi pritikiinami 
oddam takoj na Aleksan-
drovi cesti 10 [L 27405 

Mirna gospodična 
s svojo materjOj išče čisto 
stanovanje, majhno sobico 
in kuhinjo, t 15 ali 30 
septembrom v bližini Tabo-
ra ali Sv Petra ceete. Cenj. 
ponudbe i navedbo stanari 
ne na oglasni oddele<k Jutra 
pod »Zelo mirna stranka*. 

2746» 

Dijaka 
nižjih razredov srednjih Sol 
sprejmem na dobro hrano, 
zdravo stanovanje in vso 
oskrbo. Cena zmerna, sre-
dina mesta. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra* 

27290 

•2 dijakinji 
sprejmem v bližini učitelji-
šča. Električna luč. Na«l«v 
v oglasnem oddelku Jutra. 

27483 

2 dijaka (inji) 
vzame uradniška družina 
na stanovanje in dobro hra-
no Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra*. 27403 

Dijaka ali gospoda 
sprejmem poceni T majhno 
sobo t vso oskrbo, v bližini 
univerze. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 27488 

Dva dijaka 
srednjih šol sprejme * po-
polno oskrbo na stanovanje 
boljša rodbina. Na zahtevo 
nemška konverzac.ija. Dal-
matinova ulica 10, pritličje. 

27416 

2 dijaka (inji) 
sprejmem na stanovanje — 
event. i vso oskrbo. Klavir 
na razpolago. — Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

27401 

Dijaka (injo) 
sprejmem v svetlo sobico, t 
dobro hrano, v sredini m^-
sta. — Naslov pove. ogla-sni 
oddelek »Jutra*. 27442 

Strokovni učitelj 
sprejme 2 dijaka • popolno 
oskrbo Stanovanje prvo^ 
vrstno. Po potrebi pomoč 
pri nčenju Na«lov v o?las. 
oddelku »Jutra*. 27378 

Dva dijaka 
sprejmem na stanovanje i 
zajtrkom, v bližini realke 
in sr. tehnične šole. Elek-
trična razsvetljava. Naslov 

oglas, oddelku »Jutra*. 
27432 

Dva dijaka 
sprejmem na hrano in sta-
novanje Dobro nadzorstvo, 
električna razsvetljava. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 27455 

Dijaka 
sprejme boljša rodbina v 
oskrbo Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 27411 

Dva dijaka 
sprejmem na hrano in sta-
novanje Naslov v oglas 
oddelku »Jutra*. 27137 

Dijakinjo 
sprejmem v doj>ro oskrbo. 
Zračno stanovanje, sredina 
mesta. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 27499 

Dijak 
išče stanovanje i vso oskr-
bo. Ponudbe s ceno pod 
»Diiak 502* na oglasni od-
delek »Jutra«. 27502 

Dva dijaka 
sprejmem na dobro hrano. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 27503 

Ne kupiti, 
le na ogled naših izbranih 
»Doko« - čevljev Vas vabi-
mo. Tudi Vi se boste pre-
pričali, da boljših čevljev ni, 

»DOKO«, Prešernova ulica 9 
(dvorišče) 

Sprejemajo se vsa popravila 

Kot sostanovalca 
x zajtrkom sprejmem go-
spoda ali dijaka na Poljan-
ski cesti 54/1, vrata it. 18. 

26972 

Lepo sobo 
solnčno in zračno, s so-
uporabo kopalnice, tik teh 
nike oddam 2 gospodoma. 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutra«. 27328 

Dama 
srednjih let, želi znanja z 
gospodom i6tih let. Dopise 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Začetek«. 27222 

Katero dekle 
v starosti 20—25 let bi me 
hotelo spremljati na nedelj-
skih avto-izletih. Želim si 
njene slike pod »Samotar« 
na oglasni oddelek »Jutra«. 

27402 

Mesečno sobo 
s posebnim vhodom, po 
možnosti v sredini mesta 
išče gospod, ki je mnogo 
aa potovanju. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Boljša soba*. 27253 

Lepo sobo 
z elektriko, parketom 
balkonom oddam 2 gospo-
doma. Vprašati dopoldne 
na Poljanski cesti 13/11 
levo. 27318 

Opremljeno sobo 
oddam Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 26850 

Zelo veliko sobo 
s prostim vhodom in elek 
trično razsvetljavo oddam 
s 1. septembrom. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

27196 

Solidno gospodično 
sprejmem na stanovanje v 
Florijanski ulici štev. 27 — 
pritličje, levo. 27397 

Veliko sobo 
nanovo opremljeno, v pr-
vem nadstropju nove vile 
oddam takoj v najem. Se-
pariran vhod, umivalnik 
mrzlo in toplo vodo. Vpra 
šati v Skrabčevi ulici 

27415 

Opremljeno sobo 
blizu kolodvora oddam go-
spodu. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 27447 

Opremljeno sobo 
z električno razsvetljavo in 
posebnim vhodom, v I. nad 
stropju. takoj oddam solid-
nemu gospodu. Poizve se v 
pisarni tvrdke Evald Pono-
vič, Ljubljana. 27468 

Sobo 
za čevljarsko delavnico Išče 
Orehek, čevljar, Gosposvet-
ska št. 8. 27456 

Onremlieno sobo 
elegantno, s posebnim vho-
dom. oddam v sredini me-
sta. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra*. 27461 

Sobo z 2 posteljama 
oddam za ča« velesejma 
nole? šole v St> Šiški — 
Šolska ulica (nova h'šs\ 

27510 

Sobo 
lepe in tračno, s posebnim 
vhodom. e<Mam solidnemu 
eroenodn. Naslov v o<T'*s. 
oddelku »Jutra*. 2^511 

Opremlieno sobo 
"''dam boljšemu gosnodu. 
Va.lov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 27494 

Lepo sobo 
bližini drž. kolodvora 

odda vdov* tako} boljšemu 
<ro«TX>du Na«lov v o<"ls>« 
oddelku »Jutra*. 2749." 

Kot sostanovalca 
sprejmem gospoda v cen-
tru mesta. Pojasnil« med 7. 
in 8. uro Zvečer. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

27462 

Dijakinjo 
it boljše hii« sprejme« v 
dobro oskrbo. Naslov pove 
oglaeni oddelek »Jutra*: 

27505 

Dijaka 
prvoSolea sprejme v oskrbo 
be'jša obitelj v Beethov-
novi ulici. Naslov v oelas. 
oddelku »Jutra*. 27512 

Dijaka 
•nrehnem v dobro oskrbo. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 27493 

Boliše diiakipte 
sprej'mem v eentru. Naslov 
v oglasnem oddelku »Jutra* 

27443 

Difeke (inje) 
»prejme po niz^i ceni boljša 
rodbina v sredini mesta v 
solnčno stanovanje in dobro 
hrano. Elektrika, nemščjna 
na razpolago. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

27441 

2 sobi 
s posebnim .vhodom, iščem 
za takoi Event. tudi s hra-
no. — Ponndbe na og1a«ni 
oddelek »Jutra* pod. 
»V mestu*. 27467 

Gospodično 
tafcoj sprejmem na stanova-
iiie; Naslov v oglasnem od-
delku »Jutra*. 27445 

7a čas velesejma 
oddam sobo t 2 posteljama 
le boljšira osebam. Na«'0v v 
oglasnem •• oddelkn »Jtttm« 

27471 

Ooremljeno sobo 
z električno razsvetljavo ta-
ko j o d d a m gospodu ali 2 
dijakoma v bližini glavne 
pošte. Naslov v ogia*nem 
oddelku »Jutra*. 27480 

Prazno sobo 
t električno razsvetljavo in 
posebnim vhodom oddam 
samo gospodu, v sredini 
mesta. Naslov T oglasnem 
oddelku »Jutra*. 27504 

Resnega znanja 
želi gospod pri 30. letih, z 
zdravo gospodično ali vdo-
vo brez otrok, lepe zunanjo-
sti, še lepše duše in iahko 
zagovarjajoče preteklosti ter 
event. z nekaj premoženja, 
v svrho zbližanja in oboje-
stransko odobrenega skup-
nega žitja v najlepši slogi. 
Neanonimne dopise po mož-
nosti s sliko, ki se na željo 
vrne, prosim na oglasni od-
delek »Jutra« pod značko 
»Mirno žitje«. 27490 

Lepo stanovanje 19 
Dvignite pismo. 27489 

XTY! 
Nisem razočaran! Cenim te 
še bolj. Hvala za pravilno 
misel o meni. Piši in pridi 
kmalu!! 27440-a 

V oglasnem oddelku 
•Jutra* 

jc dvigniti bledeča pisma 
Agilen potnik 26371, Akcija 
67, Agilen 100, Brat in se-
stra, Uitancist, Boljša soba, 
Dobra 6lužba 212, Delniška 
tovarna vezenin, Delo in 
obrt, Dober monter 26622, 
Dobro vpeljana, Denar si-
guren in udeležba na do-
bičku, Gostilna 144, Gl-aso-
vir 24190, Harmonija 27002, 
Hišica takoj 25668, Ing. M. 
Indian Scout 26748, Ivan 
Ljubljana 32, Inteligent, Je-
sen 25559, Kompanjon 26375 
Kemikalije, Kmečki fant, 
Krepak 24917, Ljubezen 17, 
Lepa stavba 26598, Lepa 
brinetka, Mirna 100, Lepa 
knjižnica 26340, Miren 800. 
Mirno življenje 26922, Mla-
do srce, Najmanj 60000, 
Nepoznana 10, Nujna pro-
daja, Neven, Nastop takoj 
25609, Obrt in delo, Pri-
hodnjost. Pletilja 20, Pro-
metna točka 132, Profesor-
ska rodbina, Prazna soba 
26917, Plačam dobro 84. 
Pridai učenec 25920, Pes 
volčje pasme, Posebni vhod 
606, Plemenita, Parcela 500, 
Pridna 25729, Poštena 7970, 
Poštena moč 26944, Popol-
noma trezen, Pletilja 26372, 
Polsuhi hlodi, Pridna in 
poštena 25431, Primorka, 
Prednost tudi italijansko, 
Prvovrstni ročni izdelii, 
Plača takoj, Redk<t prilika 
26707, Resno 26277, Roman, 
Rentabilen 73. Resni kupec, 
Rentni račun, Soba ali ka-
binet, Snažno center, Slo-
vensko ali nemško. Sigur-
nost, Stan in bodočnost, 
Stalna služba 109, Separatni 
vhod, September 1928, Sre-
ča, Skupni telefon, Sobarica 
26207, Stili 472, Soicmer-
nachtstraum, Steklena ve-
randa 25817. Samostojna 145 
Šofer 26215, Specerist 1432, 
š pečenja, Trajni zaslužek, 
Takoj 90, Takoj 26688, Ta-
kojšen vstop, Točen in za-
nesljiv plačnik, Tcsi, Upe-
ljan 90, Uspeh 24V29. Uni-
forma 24729, tJčenka 26327, 
Umetnik, Vzgojiteljica 259-19 
Višješolec, Valv^zor, A. F. 
VVeiss, Vesten in triztn, 
Vera 20, Upanje Ljubezen, 
Varčnost in zvestoba. Za-
nesljiva 166, Zvesta 5517, 
Zamenjava 2, Zanesljiva 
moč 404, Zvezda, Zaupno 
mesto 25464. Znanje 311, 
Zasigurano 25767, Zmožnost 
20-25, Zadruga 26048, Zele-
na trata, Zanesljiv 60. Zeni-
tev 143, Začetek 269.50. 2e-
nitev takoj. Zelja 27110. Ža-
gar 26684, 101. 9998. 200, 
90, 92. 9999. 10000, 500 Din, 
100, 201/27003. 

Klavir 
radi selitve ugodno pro-
dam. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra». 27307 

Klavir 
dobro ohranjen, za 5000 Din 
— po^-ebno priporočljiv z* 

društva in 
fotoaparat 

(Statifkamera) i3 X 18. fini 
objektiv in mnogo potreb-
ščin. kcmpletno za 1500 Din 
proda L. Knez, Radovljica. 

27476 

Foksterierja 
lepega, mladega, kupim. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Pes*. 27500 

3 mlade dobermane 
lepe in močne, črne, čisto-
krvne. z rodovnikom pro-
dam. Starši na mednarod-
nih razstavah devetnajst-
krat premirani. Ivan Grilc, 
gojiteij, Ljubljana. 27501 

Koncert 
soboto 1. in nedeljo 2. 

septembra v gostilni »Ame-
rika« na Glincah. 27479 

Poučujem klavir 
privatno Dopise na oglas 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Večletna učiteljska prak-

26970 

Parno lokomobilo 
za parno žago, 50—70 HP, 
v dobrem stanju k u p i 
Brača Manestar, Crikvenica 

27288 

Elektromotor 
istomerni tok, 150 Voltov, 
V*—M; PS. kupim. Ponudbe 
z označbo cene na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Motor«. 27288 

Fina šivilja 
izdeluj« najmodernejše pla-
šče po 100 in obleke po 50 
Din. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 26927 

Pozor! Pozor! 

Sejmarii in trgovci 
ki obiskujete podežel. sejme 
Priložnostni nakup! Le pri 
nas dobite razne svete in 
tudi druge slike na platno 
izpod lastne nabavne cene. 
Specialimport — Ljubljana, 
Vošnjakova 4 (pri gostilni 
»Novi svet«), 27440 
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'JrtO !n 68C Din otonuuii-ka 
•regrintala. modroce itd. 

iutritr najbolje pr Ruoolfn 
Sevorjn tvornica tapetni-
-ik»-ea oohištva. Mariiir trg 
« 2 

Q 
O 
O 
0£ 
a 
a o 
«3 > 
O 0. 
H 
O 
u: 
u <—> 

IU 
z 
u o 

r •c = N 
C 0 < 

0 
13 O N 

N< < 
£ > 
0 r* 

1 
TO 
cr 
C/W 

Ž.? 
• — . 0 

5č* 
— S» < VI 

5*? 
m o< 

Ž.? 
• — . 0 

5č* 
— S» < VI 

5*? T, 3 E ti3 Š 
1 TO C. ~ £ • TO -1 •0 
r hrt* 

c as M X) 
TO E' 

• B •a 
cr C0< TO 0 2 . 

O c: 
S9 
U •O ̂  S 

>0 

S9 
U 1—• TO • 

o 
ra z 
tu 
m « 
O 
H 
"0 O < 
(Ji o 
a 
o » 
c o o a 

fturia očesa 
NajboliSe s -Istvo 

oroti kurjim očesom 
CLAVEN ie mast 

S t« 

Skladišče , lekarnah 
ali drogerijab ali oa« 
ravnost iz tvornice in 

glavnega skladišča 

M. Hrnjak = 
lekarnar SISAK. 

P R O T I H E M O R O I D O M 

MERZ HEMOROIDALNI SERUM 
«RECTO-SEROL», predpi-an od p r e k o 30.000 
zdravnikov po vsem svetu, prodira avtomatično v 
sedei povzročiteljev bolečin ter naglo odstrani 
bolečine, srbečico, vnetje in stori, da hemeroidi 
kmalu izginejo. Dobiva se v v s e h lekarnah 
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